



PATRIA

GRANADA, martes, 24 de enero de 1956

Núm. 6.350

Oficios, 10. Teléfonos 2593-2595 Año XXII

UNA pta.

La era **novofonía**
PHILIPS AG 2131
Radio 1956 | 1.789,25 PTAS.

DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS: **PUGNAIRE Y LAMAS** GRAN VÍA, 24

EL GLAUI HA MUERTO EN SU PALACIO DE MARRAQUEX



Una de las últimas fotografías de El Glaui.

El «gran señor del Atlas» falleció rodeado de sus siete hijos

El residente general francés acudió, en avión, al conocer la noticia

RABAT, 23 (EFE). — Ha fallecido El Glaui, bajá de Marraquex. Había sido operado hace algunas semanas y, desde entonces, su estado de salud era grave.

HOY, LOS FUNERALES

MARRAQUEX, 23 (EFE). — El Glaui falleció en su palacio, rodeado de sus siete hijos. Los funerales del gran señor del Atlas se celebrarán el martes, por la mañana.

DUBOIS MARCHA A MARRAQUEX

RABAT, 23 (EFE). — El residente general francés, Andre Dubois, salió en avión, esta tarde, para Marraquex, tan pronto como tuvo noticia de la muerte de El Glaui.

El caid Lahoen, ministro del Interior del Gobierno marroquí, acompañó a Dubois.

El Glaui acumuló mayores riquezas que el Sultán

El famoso bajá de Marraquex era para los ingleses «El Greco ambulante»

(INFORMACION, EN PAGINA OCTAVA)



RECEPCION DEL PRESIDENTE DEL BRASIL EN HONOR DEL CAUDILLO

S. E. el Jefe del Estado, el señor Kubitschek, los ministros del Gobierno español y otras personalidades, fotografiados en el palacio de la Moncloa con motivo del almuerzo ofrecido por el Presidente electo del Brasil al Generalísimo Franco.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

NEHRU AFIRMA:

«EL GOBIERNO INDIO NO SE RENDIRA A LA VIOLENCIA»

Las turbas siguen produciendo en el país gravísimos desórdenes

Información, en página sexta



PANDIT NEHRU

KUBITSCHKEK, EN LISBOA

Invitó a Craveiro Lopes a visitar Brasil

LISBOA, 23 (EFE). — El jefe del Estado brasileño, doctor Kubitschek, que llegó ayer, procedente de Madrid, ha invitado al presidente de la República portuguesa, general Craveiro Lopes, a visitar Brasil.

CONJURA PERONISTA

BUENOS AIRES, 23 (Urgente) (EFE). — El Gobierno argentino anuncia han sido detenidas numerosas personas complicadas en una conjura peronista, y han sido incautadas dos emisoras secretas de radio.

30 muertos y 140 heridos en un descarrilamiento en los EE. UU.

La catástrofe tuvo tales proporciones, que ha sido muy difícil el recuento de cadáveres

LOS ANGELES, 23 (EFE). (Urgente). — Dos coches de un tren de viajeros de Santa Fe, han descarrilado, poco después de salir el convoy de la estación (Unión Station), según un informe de la Policía, no confirmado, y hay 88 muertos y 118 heridos, según los primeros informes recibidos del lugar del accidente.

El tren descarrilado es el conocido con el nombre «De San Diego». Hallanzas disponibles, así como gran número de autobuses para trasladar a los heridos. También han salido para dicho punto equipos de bomberos, para ayudar al salvamento de las personas que se encuentran atrapadas entre los restos de los vagones destruidos.

El tren descarrilado es el conocido con el nombre «De San Diego». Había salido de Unión Station, a las cinco y media de la tarde y el accidente ocurrió a las 5,42. Sólo se componía de dos coches de viajeros y debía llegar a San Diego, a las ocho de la noche.

El Hospital de la calle Georgia ha recibido a 120 personas heridas en el accidente ferroviario. Los heridos han llegado en ambulancias, coches de la Policía, taxis y automóviles particulares.

Todos los médicos adscritos al servicio de urgencia del Hospital han sido llamados inmediatamente, después de la orden de alerta dada por la Policía. La Cruz Roja informa que ha enviado al Hospital gran cantidad de litros de sangre para transfusiones.

NUEVOS DATOS SOBRE LA CATASTROFE

LOS ANGELES, 23 (EFE). — El jefe de la Policía informa que 30 personas han resultado muertas y, por lo menos, 140 heridas, muchas de ellas graves, en el accidente ferroviario. Un recuento de cadáveres hecho por corresponsales de la United Press, en el lugar de la tragedia, da un total de 31 muertos. El primer informe de la Policía que daba 88 muertos, se debe a una confusión natural en los primeros momentos de la catástrofe, ya que muchos de los cadáveres sufren tales mutilaciones que se ven trozos de cuerpos esparcidos a lo largo de las vías. Incluso varias piernas y brazos han quedado en pedazos, complicando el recuento de cadáveres. El informe policial dice: «Se ve solamente un montón de piernas y brazos».

Oficialmente se señala que la causa de la tragedia ha sido la «excesiva velocidad en las curvas».

NO ENCONTRARA NI LAS CENIZAS DE SU PADRE



Acaba de regresar de los campos de concentración de la U.R.S.S. el hijo del mariscal Kéitel, mutilado de una pierna. Al regresar a su patria no tendrá ni siquiera el consuelo de rezar ante la tumba de su padre, el cual, como se recordará, fue ahorcado en Nuremberg junto a los jefes del Tercer Reich. Sus cenizas y las de sus camaradas de lucha fueron aventadas en lugar secreto.—(Fot. CIFRA).

En un incendio, en Valencia, los marinos norteamericanos salvaron a seis personas

Extinguido el fuego, desaparecieron sin que se les pudiera agradecer su gesto

VALENCIA, 23 (CIFRA). — En las primeras horas de la pasada madrugada se declaró un incendio en los almacenes Gay, situados en la calle de Calvo Sotelo; unos diez o doce marinos norteamericanos, pertenecientes a la dotación del crucero «Newport News», que pasaban por allí en aquel momento, acordonaron rápidamente el edificio para impedir desgracias personales, y al ver las llamas y que dentro del inmueble había niños, se lanzaron a él y salvaron a los pequeños hermanos Alfonso Roig, de 5 años, Juan José, de 7, Vicenta, de 9, Fernando, de 12, y Amparo de 15, así como a la sirvienta Amparo Tarinde, de 20.

Además de su actuación, lograron que los bomberos pudieran trabajar libremente, y una vez extinguido el fuego, los marinos norteamericanos desaparecieron sin que hubiera sido posible agradecerles su gesto, que ha sido muy elogiado por toda la población. En vista de ello, el alcalde se ha dirigido al capitán del crucero en solicitud de estos nombres, a fin de darles públicamente las gracias. El capitán del barco, por su parte, ha invitado a los pequeños a bordo del crucero. El incendio parece que se debió a un cortocircuito y se desconocen todavía los daños ocasionados.

Aniversario del vuelo del «Plus Ultra»

BUENOS AIRES, 23 (EFE). — La Prensa recuerda hoy el trigésimo aniversario de la iniciación del vuelo transatlántico del avión español «Plus Ultra», desde Palos de Moguer, y comenta las características de la hazaña realizada por la tripulación que mandaba el comandante Ramón Franco, hermano del Generalísimo, Jefe del Estado español.

Azúcar de madera y telas de carbón

Los japoneses afirman que su nuevo tejido supera al nilón

TOKIO, 27 (EFE). — Los hombres de ciencia japoneses han descubierto la forma de fabricar azúcar a base de madera y un tejido que rivalizará con el nilón hecho a base de aceite de ricino, carbón y petróleo. El laboratorio Noguchi, dice el diario «Asia Champus», ha producido en Tokio azúcar de uva, y el profesor Sasaki, de la Universidad de Kinsu, ha descubierto un procedimiento para fabricar el nuevo tejido que parece ofrece ventajas sobre el nilón.

DIARIO DE GRANADA

Un joven que montaba un caballo, arrollado y muerto por un camión

Ayer, próximamente a las tres de la tarde, en el camino de Purchil, fué arrollado y gravemente herido, falleciendo poco después, Antonio Morcillo Mateo, de 22 años, que prestaba servicio militar en la compañía de radio de la novena región.

El joven, en compañía de otros, iba a caballo por el camino de Purchil, cuando ante la presencia del camión de la matrícula de GR-4.687, la caballería se espantó, colocándose ante el vehículo que lo arrolló, como asimismo al jinete. Los que le acompañaban le prestaron rápido auxilio, y en el mismo camión fué trasladado al Hospital de San Juan de Dios, donde se le apreciaron la fractura del pubis y ramas escarpadas, con desgarros de la vejiga, vísceras abdominales y región genital, herida contusa en la región inguinal derecha e izquierda, e intenso shock traumático. Falleció poco después de ser atendido en el benéfico establecimiento.

Antonio Morcillo Mateo estaba casado y deja una niña de corta edad. El conductor del camión, Antonio Arana Martín, de 45 años, con domicilio en Concepción, 5, fué presentado en la Comisaría de la calle Duquesa donde quedó detenido.

HERIDO CASUAL POR DISPARO DE ESCOPETA

En el hospital de San Juan de Dios ingresó Gabriel Aguila Castellanos, de 18 años, vecino de Alfacar, que presentaba herida por disparo de escopeta en el pie derecho, interesándole el hueso,

HERIDO CASUAL POR DISPARO DE ESCOPETA, EN ALFACAR

UNA ANCIANA CAYO DESDE UNA AZOTEA, AL SUFRIR UN ATAQUE DE EPILEPSIA

ATROPELLOS, ROBOS Y CAIDAS

so, músculos y tendones. Su estado se calificó de menos grave. El suceso fué casual.

DOS ROBOS

Ayer tarde, a las siete, en la Comisaría de la calle Duquesa, don Miguel Cobo Gómez, de 29 años, con domicilio en Pedro Antonio de Alarcón, 1, denunció que de su domicilio había desaparecido una sortija de oro, con rosa de Francia, valorada en 1.500 pesetas.

No habían transcurrido cuarenta y cinco minutos cuando el suceso quedó esclarecido, después de un penoso interrogatorio con la sirvienta, Dolores Martín Noguera, de 23 años, que había escondido la joya debajo de un mueble, con el propósito de llevarse la otra día tranquilamente. Dicha joven no presta servicio en la casa del señor Cobo Gómez, sino en la de otro familiar.

También se presentó en dicha Comisaría el carrero José Ariza García,

de 56 años, que presta servicios en la Tabacalera, y denunció que mientras efectuaba la operación de entrega de tabaco en un estanco, le fué sustraído un bulto conteniendo diez cartones de la marca «Palmas». El suceso ocurrió a las cuatro de la tarde, y antes de la hora ya estaba capturado un delincuente habitual contra la propiedad, llamado Manuel Esclévez Sabio, de 22 años, apodado «El Murras», a quien le ocuparon 68 paquetes y 470 pesetas producto de la venta rápida que había realizado.

Ambos servicios, bajo la dirección del comisario de Investigación Criminal, señor Alonso, fueron realizados por los inspectores señores Herrera y Ruiz de la Fuente.

MENOR INTOXICADO

En la Casa de Socorro fué asistido el niño de cinco años, Paquito López Vilchez, que vive en Gloria, 8, el cual presentaba síntomas de intoxicación, por haber ingerido legía. Menos grave. —El menor de doce años, Manuel Fuentes Reyes, fué asistido de herida casual en la pierna izquierda, con desgarro, leve.

CAYO DESDE UNA AZOTEA

En el Hospital Clínico fué asistida Gracia López Salguero, de 60 años, vecina de Pitres, de la fractura de radio derecho y calcáneo del mismo lado y lesión lumbar, a consecuencia de haber caído de una azotea, a la altura de cinco metros. Esta mujer padece ataques de epilepsia y el accidente fué motivado por uno de estos accesos.

La asistieron en el Hospital Clínico el médico doctor Corzo y el alumno de Medicina, señor Almansa.

ATROPELLOS Y CAIDAS DE VEHICULOS

En el Hospital fué asistido el vecino de Pùlianas, Alfonso Ruiz Espinosa, de 49 años, de la fractura de la clavícula izquierda, que se produjo al dar una caída con la bicicleta que montaba. Menos grave.

—Julio Franco Rodríguez, de 30 años, vecino de Gabia Grande, fué curado en la Casa de Socorro, de una herida en la caja derecha, por caída de bicicleta.

—El industrial don Manuel Avilés Román, de 52 años, con domicilio en Carretera de Murcia, 22, fué derribado cuando conducía una motocicleta, en Puerta Real, por el automóvil de la matrícula de Granada, número 4.764, que conducía su propietario don Andrés Castillo Fernand, que vive en la Fuente Nueva. El accidente sobrevino al tomar los dos vehículos la misma curva. El señor Avilés fué asistido de erosiones y contusiones de carácter leve, en la Casa de Socorro.

—El automóvil número 1.140, de la matrícula de Málaga, conducido por don Joaquín Higuera Padial, atropelló el domingo en la calle de Ganivet al estudiante don Francisco del Valle Lersund, de 25 años, vecino de San Sebastián, que resultó con lesiones leves en la rodilla izquierda, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

—En el Humilladero, otro automóvil atropelló a Manuel García Vargas, de 21 años, vecino de La Zubia, que resultó con diversas contusiones y hematoma en la rodilla derecha.

HERIDOS EN RIÑA

En la Comisaría de la calle de Duquesa, don Carlos Mendoza Espá, de 50 años, industrial, denunció a don Antonio Pon Roma, de 32, agente de publicidad por malos tratos de palabra y obra.

—En la Casa de Socorro fueron asistidos por diversas riñas, las personas siguientes: Carlos Marín Morales, de 21 años, con domicilio en Beso, 12, de herida contusa en el labio superior y erosiones en la cara, leve; Salvador Hernández López, de La Zubia, de herida por mordedura en el pulgar derecho, leve; José Ortiz Cantón, de 27, que vive en Barrichuelo de Cartuja, 1, de erosiones en la cara, leve; y Francisco Ladrón de Guevara Ruiz, de 26, de heridas contusas en la cara, leve.

NIÑOS CON QUEMADURAS

En la Casa de Socorro fué asistido de quemaduras de primer grado, en la pierna izquierda, el niño de cuatro años José Luis Villanueva Peláez, que vive en cuesta del Realejo, 28.

—Asimismo fué curado en dicho

Martes, 24

Santoral:

SAN TIMOTEO

HOY

VIDA RELIGIOSA

El jubileo circulará en la iglesia parroquial de San Ildefonso. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno vigésimoquarto, «San Antonio de Padua».

—En los Capuchinos, hoy, último día de la solemne novena en honor de Nuestra Señora de la Paz Por la mañana, a las nueve, misa de comunión y por la tarde, a las siete y media, los cultos solemnes.

«LA VOZ DE GRANADA»

Programa para hoy: Emisión de tarde, — 13,30, sintonía y apertura; 13,35, buenas tardes con música; 14, noticiario; 14,15, canciones por Ana María González; 14,30, conexión con Radio Nacional de España; 14,45, música variada; 15, efemérides; 15,10, discos dedicados y solicitados; 16, señales horarias; 16,15, canciones por Conchita Piquer; 16,15, bambalinas y pantallas; 16,30, música de baile; 17, cierre de la emisión.

Emisión de noche, — 20, sintonía, apertura y cartelera; 20,05,

música para todos; 20,30, discos dedicados y solicitados; 21, canciones por Juanita Reina; 21,15, los minutos del día; 21,30, noticiario; 21,45, los deportes, por nuestro redactor «Franva»; 22, conexión con Radio Nacional de España; 22,15, discos dedicados y solicitados; 22,30, «El hombre de la calle», en su sección «Hablar por hablar»; 22,45, continúa el programa de discos dedicados y solicitados; 23, póker de ases; 24, señales horarias; 0,05, música selecta; 0,28, lectura del programa para el día siguiente; 0,30, cierre de la emisión.

EL TIEMPO

Se ha mantenido el cielo cubierto durante el día en Galicia, Cantábrico, Duero, Extremadura y Centro y parcialmente nublado en Cataluña y Levante, habiéndose registrado lloviznas o lluvias en diversos puntos de las regiones señaladas. En Andalucía y Marruecos se mantuvo el cielo poco nublado.

Tiempo probable. — Continuará el cielo muy nublado en la mitad septentrional de la Península, con precipitaciones intermitentes, generalmente débiles. Sin cambios notables en el Sur, Cataluña, Levante y Marruecos.

Temperaturas extremas de España.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta el próximo sábado, estarán de guardia las farmacias pertenecientes al turno sexto:

Don José Román Ríos, San Antón, 21; don José Vigaray, Reyes Católicos, 29; doña Ana María Rico Gordo, Gran Vía, 42; doña Rosario Calvo-Flores Navarrete, Cuesta de San Gregorio, 2; don Francisco Fernández Horques, Marqués de Girona, 5; don Pedro Ramos Martínez, plaza del Real-

ña. — Máxima de 19 grados en Málaga y mínima de uno bajo cero en Teruel.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 12,4 grados a las 5,10 de la tarde; mínima, 1,9 grados a las nueve de la mañana. Presión, 909,3 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 25 kilómetros: dominante, Noroeste. Sale el sol a las 8,24 de la mañana, y se pone a las 6,32 de la tarde.

jo. 7; don José García Navarro, Buensuceso, 34, y don Francisco Vera Guerrero, plaza de San Isidro, 1.

Farmacias de guardia a partir de las once. — Hasta mañana, a las diez, estarán de guardia las farmacias de don Eugenio Castillo Moreiro, Reyes Católicos, 3, y de don Eugenio Andreu Fernández, Carretera de la Sierra, 8-E.

ANUNCIOS POR PALABRAS

ALQUILERES

AVISO: ¿El mejor cortador sastre de todos los tiempos...? En «El Canadá».

ALMACENES: ce, de tres locales propios almacén, en Recogidas, calle Infantas y calle Solares. Razón: Moral Vilchez, Puentezuelas, 2, bajo.

COMPRAS

INTERESANTE: Vista elegante haciéndose su traje en «El Canadá».

COMPRAMOS: papel usado, chararra y botellas, altos precios. Elvira, 120.

SACOS: todas clases y el mejor surtido de mantas de lana en Sánchez. Casa Buensuceso n. 1. (frente al Bar Los Caracoles) Tifs. 5991 y 3585.

ENSEÑANZAS

NOTA.—Una joya será su traje confeccionado en «El Canadá».

QUIERE usted aprender rápidamente Francés, Inglés, Alemán? Llame hoy mismo a su profesor práctico. Teléfono 2128. Razón Publisol.

CUPON PRO CIEGOS

GABARDINAS - TRINCHERAS
COMANDOS - IMPERMEABLES
VENTAS A PLAZOS

Almacenes

El Aguila

GRAN VÍA, 14

SORTED 069 DE AYER

HUESPEDES

Gran Capitán, 18. Tléf. 2500. Granada.

TRASPASOS

LEALO: «El Canadá» tiene el mejor cortador-sastre que haya conocido.

LOCAL traspaso en Zacaín. Razón: Moral Vilchez, Puentezuelas, 2, bajo.

LOCAL y vivienda céntrica, negocio, oficina o consulta. Tifno, 4285.

TRABAJO

PARA toda clase de bordados a mano, ajuares, mantelerías, juegos de cama, etcétera, etc. se ofrece joven experta. Razón, teléfono 5952.

El artículo sexto del Decreto de 28 de marzo de 1938 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de colocación el personal que necesitan.

VENTAS

MAQUINA coger rasas «Vitos», nueva, vendese. Arco Cucharas, 1, Perfumería.

Artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

SACOS todas clases y el mejor surtido de mantas de lana en Sánchez Cano. Buensuceso n. 1. (frente al Bar Los Caracoles) Tifs. 5991 y 3585.

RADIOTECNICOS: Accesorios a precios sin competencia y extenso surtido. Molliner, Radio, Pino, 2. Tléf. 3702.

LAS MEJORES

GAFAS

en BAZAR RAYOS X

Acera del Casino 7

VARIOS

Atención! No sufra más de sus pies. Visite o llame al CALLISTA y PRAC. TICANTE

RUIZ

a los teléfonos 4633 y 6672 C. Belén, n.º 1.

NOTA FINAL: «El Canadá» dispone de la mejor Pañería de los mejores fabricantes.



Estos anuncios se reciben en la Administración de este diario, Oficios, 40, teléfonos 2593 - 2595, y en Empresa Anunciadora «Publisol». Acera del Casino, 11.

LA FACULTAD DE DERECHO CELEBRA LA FIESTA DE SU PATRONO, SAN RAIMUNDO DE PENAFORT

Presidió el rector de la Universidad

Ayer mañana, en la iglesia de Santo Domingo, se celebró una solemne función religiosa en honor de San Raimundo de Peñafort, Patrono de la Facultad de Derecho. Presidió el acto el rector de la Universidad, señor Sánchez Agesta, en unión del decano, don Manuel de la Higuera; catedrático, señor Mesa Segura, secretario de la Universidad; prior del monasterio de Santa Cruz la Real, Rvdo. P. Crespo; y rector de Estudios, Rvdo. P. Alvaro Huerga. También asistieron los catedráticos don Antonio Ortega, don Alfonso Navarro, don Bernardo Torres y don Antonio Marín. Asistieron a la función religiosa numerosos estudiantes y fieles.

Después del acto, en el monasterio, las personalidades asistentes fueron invitadas. Por la tarde, los estudiantes de Derecho celebraron una animada fiesta.

PEREGRINACION NACIONAL A ROMA, EN FEBRERO

Para asistir al acto de adhesión mundial al Santo Padre, con ocasión de cumplir su 80 aniversario, la Junta nacional de Peregrinaciones organiza una peregrinación nacional a Roma, que visitará también Génova, Pisa, Asís y Florencia.

Los peregrinos saldrán de San Sebastián y Barcelona el día 27 de febrero, para regresar el 3 de marzo. Las inscripciones se reciben en las oficinas de dicha Junta nacional, calle Mayor número 5 y Avenida de José Antonio, 34, Madrid.

El acto se celebrará en la sala de conferencias de la institución, quedando invitados al mismo todos los profesionales.

INSPECCION DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Reparto de queso a comedores escolares. — Se pone en conocimiento de los maestros en cuyas escuelas vengyan funcionando comedores escolares que desde hoy pueden pasarse por esta Inspección para retirar el queso asignado a las mismas.

Manteguilla para los comedores de la provincia.

— Se comunica a los alcaldes y maestros de la provincia que aún no han retirado la ración de manteguilla, que deben hacerlo con toda urgencia, pues en caso contrario se destinará a otras localidades.

EDUCACION NACIONAL

UNIVERSIDAD

Becas de intercambio con el extranjero. — La Dirección general de Relaciones Culturales del ministerio de Asuntos Exteriores convoca un concurso entre estudiantes y posgraduados españoles para la adjudicación de las siguientes becas:

Tres, dotadas con 50.000 liras cada una, en régimen de intercambio, con la Universidad para extranjeros de Perugia (Italia), al objeto de seguir un curso de alta cultura, Lengua, Literatura, Historia y Arte Italianos.

Una, dotada con 40.000 liras, al objeto de seguir un curso de alta cultura, Lengua, Literatura, Historia y Arte Italianos, en la Universidad de Perugia.

Dos, para el curso 1956-57, con objeto de promover las relaciones amistosas entre estudiantes de las Universidades de Escocia y España concedidas por el comité español de la «Fundación Stevenson», dotadas con la cantidad de 25 libras esterlinas mensuales cada una, y con un año de duración.

Las condiciones se encuentran en el Secretariado de Publicaciones de esta Universidad.

RESIDENCIA SANATORIAL «RUIZ DE ALDA»

Conferencia del doctor Mora Guarnido. — Mañana, miércoles, a las siete de la tarde, se celebrará la inauguración del ciclo de Seminario Profesional de los médicos del Seguro de Enfermedad con la conferencia magistral que sobre el tema «Los progresos de la bioquímica y de las nuevas técnicas en pro del conocimiento del cáncer», pronunciará el doctor don Adolfo Mora Guarnido, catedrático de Medicina.

El acto se celebrará en la sala de conferencias de la institución, quedando invitados al mismo todos los profesionales.

24 HORAS

TODAS DEBEN LLEGAR

El cartero nos trae unos impresos. Leemos la dirección: «PATRIA», Oficios 10, Madrid.

—¿Cómo es posible que, con una indicación tan errónea, hayan podido llegar a nuestro poder?

El hombre, se sonríe satisfecho: —Los servicios postales están organizados para superar las dificultades. Toda carta que se deposita en el buzón debe llegar a su destino.

—Pero ¿y si, como en este caso, viene marcado con error?

—El error se supera. Lea usted las anotaciones: Fue expedida hacia El Pardo, en donde existe una calle Oficios. El cartero no logró identificar al destinatario y la reexpidió a Madrid. La Cartería central supo hallar la verdad, remitiéndola a Granada.

—Entonces ¿la carta que se pierde?

—Es la que no se escribe. Mas no lo diga en letras de molde porque supone los conflictos que originará entre tantos novios cuyo amor se vale de anastomamientos epistolares? ¿Y quién no falló una carta por marcharse cierta tarde al cine?

POCA VITALIDAD, AUN

UN conocido abogado granadino estima que Granada no sigue un adecuado ritmo de progreso.

—Notas acaso, aquí, que comenzó la era atómica? Todo es plácidez, nada de sensación de depresión a sus tareas, la circulación se muestra anquilosada...

Ayer, en nuestra Redacción, se le levó la estadística de sucesos correspondiente a la jornada:

—Ayer, en Granada: un muerto y tres heridos por atropellos, tres caídas, cinco riñas, tres robos, una intoxicación, un herido de bala por quemaduras, una inundación... ¿qué le parece?

Y el amante de la motorización ciudadana se frota las manos, respondiendo:

—Esto va teniendo características de gran población. Claro que los in-

dices no reflejan, aún, la vitalidad americana.

RESEÑA DE UN DOS-UNO

ENCONTRAMOS al hincha en la calle Acompañó ayer al equipo y esperamos, con impaciencia, sus respuestas:

—¿Qué, cuentame la jornada?

—Hizo un día primaveral.

—Bueno, pero ¿cómo estuvo la gente?

—Las malagueñas, dices? ¡Espiéndidas!

—Digo que si estuvo la cosa caldeada.

—Por dentro sí, ¡Se vende tan buen vino!

Como, al parecer, no íbamos a sacar nada práctico si no le atacáramos de frente, vino la pregunta:

—El partido, el partido es lo que nos interesa.

Y el hincha, sin sonreír, nos dijo la frase lapidaria:

—¡Corre-to!

Y continuó su camino, enigmático, como si representase papel de nuevo entrenador. Sin habiarnos, siquiera, mal del árbitro, ni lanzar anatemas contra la mala suerte.

PUNTUACION FAMILIAR

EL Registro civil dió ayer los siguientes datos: Nacimientos registrados, veintidos. Defunciones, siete.

—¿Cómo se entiende tal desproporción en la demografía granadina? —preguntó un curioso.

—Se explica todo. La cigüeña está dispuesta a reparir pu tos por todos los hogares.

—Pero, a pesar del invierno ¿no es íntimo el número de muertes, comparado al de los natiñcios?

—Todo el equilibrio familiar debe de estar muy ligado porqu desde que subió el valor del punto, las ta desaparecieron los chistes contra las suegras, ya que, según un yerno conocido éstas también puntúan!

—Mas algunos, como en las tablas de clasificación, las consideran puntos negativos.

EL GOBERNADOR Y EL ALCALDE MARCHARON A MADRID

Ha marchado a Madrid el Gobernador civil, señor Fernández-Victorio, para asuntos de interés, relacionados con la provincia.

En la tarde del domingo, marchó igualmente a Madrid el alcalde, señor Sola Rodríguez Bolívar. Durante su ausencia se hizo cargo de la Alcaldía el primer teniente de alcalde, señor Martínez Cañavale.

Sociedad

BODA DISTINGUIDA

MADRID, 23. (CIFRA). — En la iglesia parroquial de San Jerónimo el Real se ha celebrado esta mañana la boda de la señorita María del Carmen Planell Rodríguez, hija del ministro de Industria, con don Fernando Díaz Caneja Burguall. Fueron padrinos don Joaquín Planell, padre de la novia, y la señora de Díaz Caneja, madre del novio. Bendijo la unión el arzobispo de Sion, doctor Muñozverro.

A la ceremonia ha asistido la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco, y firmaron el acta matrimonial varios ministros.

BODA

En la iglesia parroquial de San Cecilio contrajeron matrimonio la señorita Pepita Guzmán Duro y don Francisco Cantón Santalucía.

Bendijo la unión y ofició la misa de velaciones el cura párroco, R. P. Eduardo Carrillo de Albormoz, actuando de padrinos en la ceremonia doña Carmen Díaz Jiménez y don Antonio Cantón Santalucía, hermana política y hermano, respectivamente del novio.

Firmaron el acta matrimonial, en calidad de testigos don Francisco Guzmán Martínez, don Antonio Oliva González, don Lorenzo Ramírez Cabrera, don Juan López Olea, don Esteban Vargas



Pérez, don Gabriel Ramírez Martínez, don Francisco Cantón Tamayo y don Ricardo Villalobos Sancho.

Los invitados fueron obsequiados en casa de los padres de la novia. Los recién casados salieron de viaje de novios para Valencia, Barcelona y Madrid.

EL DR. MANUEL CRUZ HERNANDEZ, Profesor adjunto de la Facultad de Medicina, reanuda la consulta de Enfermedades de la Infancia. Artega, 4, 1.

HOY COMENZARA LA SEMANA DE FORMACION PARA LAS MUJERES DE ACCION CATOLICA

Mañana continuará el ciclo prematrimonial

HOY darán comienzo los actos de la Semana de Formación para las mujeres de Acción Católica, a las doce y media, en la Casa diocesana, para dirigidas.

Por la tarde, a las seis, en el Palacio arzobispal (Ensicopollo), se celebrará el acto para las asociadas en general. La semana de formación de mujeres de Acción Católica es organizada por el Consejo diocesano y estará a cargo del delegado diocesano de Victoria, doctor don Alejandro Ortega Galian.

Los temas que se desarrollarán hoy serán, respectivamente, "Una idea exacta de la vida social" y "Posibilidades de la mujer de hoy".

Con anterioridad, a las cinco y cuarto, en el Ensicopollo, se celebrará el acto para maestras, a las que se encarga la asistencia.

MANANA, SEGUNDA PARTE DEL CICLO PREMATRIMONIAL

Mañana, a las ocho de la noche, continuará el primer cursillo de orientación prematrimonial en el local de la Congregación Mariana Universitaria, Gran Vía, 26.

Esta segunda parte la iniciará el director de la misma, Rvdo. P. Francisco Javier Rodríguez Molero, con la conferencia "Relaciones prematrimoniales: sus cualidades".

El horario de cada una de las asignaturas de los tres cursos que por ahora comprende, está expuesto en el tablon de anuncios del S. E. U.

Suscríbase a PATRIA

Más barato que nadie! Hoy, mañana y siempre, Más barato que nadie!

Tan imposible es acreditar lo propio cuando es malo, como intentar desacreditar lo ajeno cuando es bueno

Por eso

Tejidos La Santa Cruz

que ni plagia lemas ni copia mé t o d o s, tiene diariamente la deferencia de ofrecer a sus señores clientes los mejores artículos, a sus acostumbrados precios de...

¡¡Más barato que nadie!!

Más barato que nadie! Hoy, mañana y siempre, Más barato que nadie!

VIDA JUDICIAL

¡Ya se llevan hasta los clavos de los tranvías!

FUERON ARRANCADOS DE LOS RAILES EN LA LINEA DE ARMILLA

EL FISCAL SOLICITA PARA LOS DOS PROCESADOS LA PENA DE CUATRO AÑOS Y TRES MESES DE PRISION

El día 8 de mayo de 1952 fué denunciado verbalmente por un guardia jurado de la línea de Tranvías Eléctricos de Granada a Duical, que había sorprendido a dos individuos, los cuales, provistos de un alfiler cada uno, se dedicaban a levantar de trecho en trecho las escarpas que prestaban la sujeción de la vía. El guarda jurado, ante la Guardia civil, manifestó que el hecho no podía considerarse como sabotaje, ya que el tranvía no le impedía circular por sacar dichos escarpas muy separadas, y que el material sustraído había sido extraído entre la distancia de un kilómetro.

Este hecho, denunciado ante la Guardia civil y tramitado por el Juzgado, ha llevado a los procesados al banquillo. Y ante la Sección segunda de la Sala de lo criminal, comparecieron a responder del delito. A preguntas del fiscal y de la defensa, declararon que dichas escarpas estaban sueltas y que se limitaron a recogerlas. Pero el denunciante volvió a insistir que los procesados habían arrancado dichos clavos de las traviesas.

El fiscal, señor Moreno Torres, a la vista de las actuaciones practicadas en el sumario, afirmó ante la Sala que los procesados eran responsables de un delito de desórdenes públicos y una falta de hurto, dado que la cuantía de lo sustraído era inferior a quinientas pesetas, debiendo imponerse la pena de cuatro años y tres meses de prisión.

El abogado defensor, señor Ruiz Moyá, mantuvo que sus defendidos no arrancaron los clavos de las maderas del tranvía, sino que simplemente se limitaron a recoger lo que para ellos era chatarra. No existen pruebas —dijo— de que sus defendidos fueran los autores del hecho, pero en el caso de que por la Sala se estimase lo contrario, sería un simple delito de hurto, ya que para que exista el delito de desórdenes públicos es necesario que se cause trastorno a la circulación, y en todo caso,

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

AUXILIO SOCIAL

Reparto de emblemas. — A partir del día 26 del actual se procederá en esta delegación provincial de Auxilio Social y durante las horas de oficina, al reparto de los emblemas de la próxima cuasiación.

Se recuerda a los industriales que tengan atrasos, que ha hacerlos efectivos al propio tiempo que retiren la corriente cuasiación.

S. E. U.

Clases para alumnos libres de Derecho. Esta tarde, a las siete y media, en los locales de la Jefatura del S. E. U., San Jerónimo, 29, comenzarán las clases del presente semestre, por la Academia "San Raimundo de Peñafort", para alumnos libres de Derecho.

El horario de cada una de las asignaturas de los tres cursos que por ahora comprende, está expuesto en el tablon de anuncios del S. E. U.

que el material sustraído estuviera destinado a un servicio público, lo que en este caso no se ha acreditado, ya que los clavos eran simplemente chatarra. A tal efecto señaló varias sentencias del Tribunal Supremo, que confirman su teoría. Por último, solicitó de la Sala que absolviese a los procesados con todos los pronunciamientos favorables.

La causa quedó vista y concluida para sentencia.

F. CARRANZA FERNANDEZ.

TRIBUNALES DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy. — Sala de lo civil: Pleito del Juzgado de Málaga, sobre arrendamiento de local de negocio. Apelante, doña Carmen Gómez de Archa; apelada, doña María Alvarez Gómez; procuradores, señores Valdecasas y Carrascosa; secretaria del señor Valverde.

Sala de lo criminal: Causa del Juzgado de Guadix, por hurto, contra María Pérez Martínez y otro. Abogado, señor Herrero Asenjo; procurador, señor López Causa del mismo Juzgado, por hurto, contra Juan Enamorado Abogado, señor Caballero; procurador, señor Sánchez Díaz. Causa del Juzgado de Santa Fe, por estupro, contra Francisco Antelo. Abogado, señor Ballester; procurador, señor Miranda; secretaria del señor Valverde.

REGISTRO CIVIL

En los Juzgados municipales de nuestra capital se efectuaron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos. — Jorge Castillo Osuna, María Pilar Peregrina Julián, Juan Antonio López Moreno, Encarnación Garzon Rueda, María Reche Bueno, Dolores García Jiménez, José Muñoz Rodríguez, Julio Dueñas Pérez, Miguel Martínez Jiménez, María Teresa Caballero Callejas, José Francisco Santaella Sánchez, María Luisa Gürru Molina, Angeles Lopez Montero, Caridad Justicia Justicia, Antonio Justicia Justicia, Juan Antonio García Pérez, Recadero Giraldos Gutiérrez, José Luis Yañez Castilla, Inés Buendía Torres, Rosario Vargas Azor, Juan Miguel Zalza Molina y Antonio Molina Torres.

Defunciones. — Eladia Granados Herrera, Ricardo Diaz Gallardo, Antonio Megias Quesada, Mercedes Martínez Gallardo, José González Rosales, Filomena García Herrera y Francisco Gómez Sánchez.

Matrimonios. — Rafael García García con Francisca García Olmo, Felipe Juan Díaz Sáez con María Luisa Vilchez Avila y Antonio Valero Santiago con Asunción González Junco.

UNIVERSITARIO: Tan importante como estudiar es tener la tranquilidad suficiente para lograr el máximo aprovechamiento. El infortunio familiar por fallecimiento del cabeza de familia o por crisis en la economía familiar, merman esa tranquilidad. El Seguro Escolar te protege.

HOY COMENZARAN LOS SOLEMNES CULTOS EN HONOR DE SAN CECILIO, PATRONO DE GRANADA

Hoy dará comienzo la solemne y tradicional novena en honor de San Cecilio, Patrono de Granada y su diócesis, en la iglesia parroquial de su advocación.

Durante el novenario, a las nueve habrá misa cantada, y por la tarde, a las siete y media, cultos solemnes con el rezó del santo rosario, sermón a cargo del reverendo padre Fermín Armondariz, ministro del Corazón de María, de la residencia de Córdoba; lectura del ejercicio de la novena, bendición y reserva.

LOS COMISARIOS MUNICIPALES VISITARON AL CABILDO SACROMONTEANO

El domingo, a las doce de la mañana, subieron al sacro Monte los comisarios de la Corporación municipal para esta fiesta, tenientes de alcalde señores Gallego Morell y Ortega Ruiz, para ultimar los preparativos de la próxima fiesta de San Cecilio, el día 1 de febrero, en la iglesia de aquella insigne Abadía.

Fueron recibidos por los comisarios sacromontanos, canónigos don Luis Gómez Fernández y don Alvaro Alonso Antuña. Después de cumplimentar al abad, señor Royo Campos, y al rector, señor Jiménez Casquet, fueron obsequiados con un refrigerio.

El próximo jueves, día 26, por la tarde, los comisarios del Cabildo del Sacro Monte deoivorarán la visita a la Corporación municipal que el día 1 asistirá, bajo mazas, a la solemne función religiosa que se celebrará en el Sacro Monte en honor de San Cecilio.

En la tarde del mismo día, la banda del Municipio dará un concierto en la explanada del colegio sacromontano.

EL SABADO, ENTREGA DE MANTAS POR LA CAMPAÑA DE INVIERNO

El próximo sábado, a las once de la mañana, en el Gobierno civil, se efectuará el acto de hacer entrega de mantas por la Campaña de Invierno a las personas necesitadas poseedoras de las tarjetas que previamente fueron distribuidas por organismos de caridad, para este fin.

Los vales que se entregaron a dicho efecto, aunque tengan anotada una fecha anterior, sirven para dicho día.

Música

EL JUEVES, CONCIERTO DEL TRIO ALBENZ EN LA "CATEDRA FALLA"

Continuando la serie de los jueves musicales universitarios, el próximo día 26 actuará en el auditorium de la Facultad de Medicina el "Trio Albéniz", en concierto correspondiente a la sala 162 de la "Cátedra Manuel de Falla".

Actualmente, el "Trio Albéniz" está considerado dentro y fuera de España como uno de los mejores conjuntos en su género, estando recientes sus éxitos triunfales por diversos países, habiendo actuado asimismo, anteriormente, en otras universidades y ha sido esta carrera artística llena de triunfos la que ha movido a integrar al prestigioso conjunto granadino dentro del calendario musical de la "Cátedra Falla" durante el curso actual.

En la próxima semana, el jueves día 2 de febrero, se ofrecerá en la cátedra un recital del pianista belga Tristán Russell, ensayo de la pianista de la misma nacionalidad Estreana Cambier, que recientemente alcanzó un gran éxito en un concierto celebrado en nuestra ciudad.

OBRAS DE REPARACION EN LOS MERCADOS

En la próxima reunión que celebre la Comisión permanente municipal, serán desahucados entre otros asuntos de trámite, los siguientes: contratos para prestaciones de servicios; adjudicaciones de subastas para obras en el cementerio; reparaciones en los Mercados; peticiones de liquidación de licencias por obras bonificables; expediente contradictorio de ruina de la casa número 119 de la calle de Elvira; informe en recurso de reposición contra acuerdo declaratorio de ruina de la casa número 66 de la carretera de León; y padrón del arbitrio sobre contribución de rústica.

Pérdida

de unas gafas graduadas de niño, desde la Basílica de la Virgen de las Angustias al Rastro, en el día 22 del actual. Se gratificará su devolución en calle Durrillo de la Magdalena número 1, 1.ª izquierda, o al teléfono 3-1-5-5.

Día 30 de enero, primer día de

FERIA COMERCIAL en Almacenes PUERTO RICO

NOTAS Y AVISOS

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Envasado y refinación de aceites. — La Comisaría de Recursos de la Zona Sur dice lo que sigue: "Como ampliación a mi circular del 28 de diciembre de 1955, y para la mejor aplicación en la provincia de esta Zona del oficio circular 93-55 de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, sección Aceites, fecha 23 de diciembre de 1955, y después de aclarar con la Superioridad algunos extremos, tengo el honor de manifestar lo siguiente:

Aceites envasados. — Las existencias de aceite envasado que tengan los envasadores y mayoristas en la fecha de notificarse el oficio circular 93-55, deben ser declaradas ante la Comisaría de Zona. Las existencias en poder de los minoristas, no vencidas el 10 enero de 1956, deben declararse en las delegaciones provinciales de Abastecimientos. Ambas existencias quedarán inmovilizadas, no pudiendo venderse sin autorización expresa de la Comisaría general. No obstante, conviene que ambas declaraciones las presenten los interesados en duplicado ejemplar. Al presentarlas se les devolverá como justificante un ejemplar en el que se haga constar la fecha de presentación, estampándose el sello de la dependencia.

Es preferible que todas las declaraciones se presenten en la delegación provincial, para que quede constancia de los documentos presentados y cantidades inmovilizadas. Las delegaciones cursarán a esta Comisaría de Zona, las "declaraciones de aceite envasado" que tienen los envasadores y mayoristas y comunicarán el total de aceite envasado en poder de minoristas que se haya inmovilizado. Esta Comisaría de Zona, ha notificado a las Fiscalías provinciales de Tasas la prohibición de venta de aceite envasado y la obligatoriedad de haberlo declarado sus tenedores, al objeto de que la Fiscalía de Tasas vigile y sancione las ventas clandestinas o las ocultaciones de existencias no declaradas.

Refinación de aceites. — Queda prohibida la refinación de aceites de menos de tres grados. Los refinadores presentarán en las delegaciones provinciales respectivas las declaraciones de los aceites que posean indicando la graduación y campaña a que corresponden, a efectos no solo del párrafo segundo del oficio circular 93-55, sino también del apartado 1.º del mismo texto legal.

Las delegaciones provinciales comunicarán a esta Comisaría de Zona un resumen de las existencias de refinado y reñol que hayan declarado los refinadores de su provincia y tendrán muy en cuenta la necesidad de pasar, urgentemente, a fase de almacenamiento para consumo, las existencias de aceite de menos de tres grados que los refinadores tuviesen al promulgarse el oficio circular 93-55, el cual ya no pueden refinarse. Para las sucesivas refinaciones tendrán los refinadores que pedir autorización a esta Comisaría de Zona. Esta autorización pueden solicitarla a mi autoridad por telégrafo con suficiente anticipación.

Esta Comisaría, tan pronto reciba las peticiones, desplazará inspectores de esta cabecera de Zona, o le ordenará por telégrafo a las respectivas delegaciones de Abastecimientos, que desplacen un inspector de la provincia respectiva. El inspector, de la Zona o provincia, comprobará que los aceites que pretendan refinarse son de más de tres grados y levantará un acta, en el número de ejemplares reglamentarios, entregándole un ejemplar al refinador inspeccionado. En tal acta se hará constar el número de kilos de aceite refinable y su graduación superior a tres grados, añadiendo al final de dicha acta, una diligencia para hacer constar que se autoriza la refinación de dichos aceites. De este modo se conseguirá la mayor brevedad en el servicio, pues el refinador puede desde ese momento empezar a trabajar.

Para evitar retrasos a los refinadores, conviene recomendarles que las autorizaciones para refinar aceite deben pedir las por partidas grandes que les permita trabajar sin interrupción al mayor tiempo posible y reducir de este modo las visitas urgentes a sus industrias.

Vigilancias de calidades. — El oficio circular, 93-55 exige la previa comprobación de que el aceite es inferior a un grado, como condición indispensable para que los almacenistas puedan declarar como tal, en sus guías y partes. De acuerdo con la autorización del director general de Abastecimientos, los almacenistas y fabricantes harán la clasificación de sus aceites sin previa comprobación, responsabilizándose de las consecuencias punibles que se derivarán de su falsedad o error. Los inspectores de la Zona o provincias, en servicios expresos que se les encomienden, y siempre que por sus viajes tengan ocasión, comprobarán que las existencias reales, en poder de almacenistas y fabricantes, concuerdan en cantidad y calidad con las que según las documentaciones y libros respectivos deba quedarles; levantando acta de visita o infracción según el caso.

De cualquier mezcla, de las que están o puedan estar autorizadas, se solicitará autorización previa de la delegación de Abastecimientos respectiva, para que nuestros funcionarios levanten acta de los aceites mezclados y del resultante.

Precios de los aceites. — El refinado de oliva se venderá al público a los precios señalados para el aceite de acidez inferior a un grado.

UNIVERSITARIO: El Seguro Escolar te protege de los riesgos de infortunio familiar y accidente. Acude a la Mutualidad o a cualquier Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión.

DELEGACION DE HACIENDA

Clases Pasivas. — Relación de las ordenes ed pago para pensionistas de Clases Pasivas del Estado recibidas en esta delegación de Hacienda: Rosario Carmoña Avila, Montepío militar.

INSTITUTO NACIONAL DE LA VIVIENDA

Solicitudes aprobadas. — Se hace saber a los señores que a continuación se relacionan pueden pasar por las oficinas de este Instituto, a partir de hoy, a recoger la notificación de aprobación provisional de solicitudes presentadas:

Segunda categoría, segundo grupo: Don José Ruiz Olivencia, don Angel Aguilera Ruiz, fray Manuel Crespo O. P., don Antonio Calderay Fernández, don Eladio Fernández Nieto, don Manuel García-García, don Antonio González Herrera, don José Guardia Fernández, don Antonio Jimenez Fernández, don Francisco Liñán Fernández, don Manuel López Vilchez, don Eloy Martínez Pérez, don Ezequiel Mesa Galera, don José Orozco Diaz, don Porfirio Pérez Pinteño, don Antonio Portal Jiménez, don Sebastián Peregrina González, don Miguel y doña Carmen Parejo Mingorance, don Francisco Pérez Pérez, don José Rivera Rodríguez, don Francisco Sánchez Marcos y don Francisco Vidal Bueno.

Tercera categoría del segundo grupo: Don Antonio Manzano, don Emilio Gómez Palma, Autedia S. A., don Juan García Martínez, don Juan de Dios Sánchez, Asociación benéfica de San Francisco Javier, don Manuel Sierra Leiva, doña Amalia Ibáñez, don Manuel Alonso Blanca, don Francisco Rodríguez Vargas, don José Benavente Osorio, doña Carmen Funes Sánchez, don Eduardo Carrillo de Alborno, don José Montero, don José Antonio Castillo, don Manuel Sierra Leiva, excelentísima Diputación provincial, Ayuntamiento de Pedro Martínez, don Francisco Martínez Cañavate, don Salvador Faro Alvarez y don Manuel Balboa Saavedra.

ORGANIZACION SINDICAL

SINDICATO PROVINCIAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS

Participación de beneficios. — La experiencia obtenida en años anteriores aconseja reiterar la sustitución para el ejercicio económico de 1955 del sistema de participación en beneficios establecido en el artículo 33 del reglamento de trabajo en las industrias químicas, de 26 de febrero de 1946, por el abono a los trabajadores de una dozava parte de los salarios devengados durante aquél.

La Dirección general de Trabajo ha tenido a bien acordar:

Primero. — El sistema de participación en beneficios establecido en el artículo 33, del reglamento nacional de trabajo en las industrias químicas se sustituirá, para el ejercicio económico de 1955, por el abono a todo el personal comprendido en el expresado reglamento, de la dozava parte de los salarios base de la categoría de cada trabajador devengados durante el propio ejercicio, incrementados en su caso, con los aumentos por antigüedad y con el plus de carestía de vida establecido en el orden de 17 de julio de 1950.

Segundo. — A esta participación en beneficios tienen derecho el personal fijo y el de temporada a que se refiere la orden de 16 de diciembre de 1947, pero no los eventuales.

Tercero. — Los trabajadores a prima o destajo percibirán la participación en beneficios en proporción al salario-base correspondiente a su categoría profesional, aumentado en un veinticinco por ciento.

Cuarto. — El pago de lo que corresponde, en concepto de participación en beneficios, deberá hacerse dentro del plazo de sesenta días, contados a partir del cierre del ejercicio, y en todo caso con anterioridad al 1.º de abril de 1955.

Quinto. — El trabajador que hubiere ingresado o cesado durante el curso del ejercicio económico, tendrá derecho a percibir la parte proporcional correspondiente al tiempo trabajado. El tiempo de baja por enfermedad o accidente, durante el que los trabajadores interesados hayan percibido las prestaciones económicas del correspondiente seguro, será computable a los efectos de esta resolución como de presencia activa en el lugar de trabajo.

Sexto. — Queda exceptuadas de la presente resolución las empresas que se encuentren en situación legal de suspensión de pagos o quiebra.

CÁMARA OFICIAL SINDICAL AGRARIA

IX Concurso nacional de ganado.

UN MEDICO RUSO ASESINA A SU MADRE, INCENDIA SU CASA Y LUEGO SE SUICIDA

SIDNEY, 23. (EFE).—Un médico ruso ha asesinado a su madre, ha incendiado su casa y se ha suicidado, según manifiesta la Policía. Se trata de Anatolio Ogjesneff, de 43 años, que llegó hace poco de China y que se encontraba deprimido por no poder practicar aquí la medicina. Se dice que también estaba disgustado porque su esposa, que está en Norteamérica, deseaba regresar a Rusia y había solicitado el divorcio.



Lo que compran y por qué lo compran en la

Quema Moisés

lo verá en los escaparates de los

ALMACENES TEJIDOS MOISES

Sólo en Puerta Real, 18

ES EXCELENTE LA SITUACION HIDROGRAFICA ESPAÑOLA

Al aceite importado de Estados Unidos se le llama "de ensalada" por su buena calidad

PARA JULIO SE HABRAN RENOVADO TODOS LOS «TAXIS» DE MADRID

MADRID, 23. (Crónica de FRANCISCO CASARES, especial para PATRIA). — Los pantanos españoles nunca han tenido embalsada más agua que en los actuales momentos, tras los 532 millones de metros cúbicos que recibieron la pasada semana. El total embalsado ahora asciende a los 6.366 millones, 139 más que el máximo obtenido el 30 de abril de 1955. Los pantanos del Alberche, del Esla y otros se hallan prácticamente llenos. La situación hidroeléctrica es, pues, excelente.

IMPRESIONES SOBRE LOS PRECIOS Y UNA ACLARACION RESPECTO DEL ACEITE

EN los centros oficiales que se ocupan más directamente de los problemas del abastecimiento, se advierte ahora una cierta corriente de optimismo. Es notorio que la actuación energética que se ha iniciado para retener la marcha ascendente que venían acusando algunos precios de artículos alimenticios, ha tenido éxito. No han bajado, como fuera deseable las mercancías. Pero la subida ha sido detenida. Estos días, el tema principal, para las amas de casa, es el aceite. Hay un poco de preocupación por la falta, en los mercados, de aceite de oliva. Conviene aclarar. La cosecha ha sido delicatísima. El año 1953, hubo abundancia, y se decidió una importante reserva, del orden de cuarenta millones de kilogramos para cada uno de los años 1954 y 1955. Pero como la actual cosecha ha sido mala, existe el déficit. Las necesidades vienen a ser de un millón por día. Todo lo que baje de trescientos sesenta millones de kilos, en números redondos, es carencia o déficit. La cosecha es, aproximadamente, de 250 millones. Por ello, resulta absolutamente necesario importar, y como se sabe, sólo pueden traerse, de otros países, aceites de semilla. No es de soja, como mucha gente supone, el que se está distribuyendo, sino de algodón. Referentemente, del importado, en grandes cantidades, de Estados Unidos. Se trata de una clase de muy buena calidad, que se mezcla con el de oliva español, con lo que resulta excelente. En Norteamérica, el aceite de algodón es casi el único que se utiliza y por su finura y buen sabor, se le llama "de ensaladas". No

hay, pues, motivo fundamentado para quejarse. Es inexacto, frente a lo que se ha propalado con intención maliciosa, que fante aceite de oliva por haberse realizado exportaciones de gran volumen. La exportación ha sido corta, limitadísima, y se hace más que para la obtención de divisas, para mantener la presencia en algunos mercados extranjeros, que no conviene perder. Si España los abandonase, habría mayores facilidades para la competencia de otros países productores y exportadores. Es conveniente mantener el prestigio, y la cantidad que se envía a esos mercados del exterior no excede de unos treinta millones, con los cuales de retenerlos aquí, no se conjuraria la situación deficitaria creada por una cosecha notablemente corta. Una nota que también justifica el optimismo es la saturación plena de los mercados madrileños, en los que hay abundancia de todos los géneros.

PARA JULIO, TODOS LAS «TAXIS» SE HABRAN RENOVADO

POR fin, habrá taxímetros nuevos para los madrileños. Se van a distribuir ahora doscientos cincuenta coches nuevos, que sustituirán a los de mas antigua matrícula. Y en el próximo mes de marzo se hará otro reparto de doscientos coches más, que se destinan a los titulares de "taxis" dados de baja en la última, reciente, revista municipal y que vienen prestando servicio provisionalmente. En sucesivas entregas se llegará a la renovación total de los coches casi inservibles, una de las notas anacrónicas de Madrid. En los coches pequeños, se autorizará el uso del asiento anterior al mecánico, con lo que su capacidad será de cuatro personas. La cooperativa de autotaxis ha pedido al Ayuntamiento que autorice a que los automóviles "Seat", de fabricación nacional, se empleen como vienen de fábrica, acoplado un marco de separación, del mismo modo que los que ruedan actualmente en Barcelona. También solicita la cooperativa que la distribución se haga con arreglo a la antigüedad de los cartones, para reemplazar a los coches "renqueados" que circulan, desde el año 1927, en la capital.

MONJAS ESPAÑOLAS A TEXAS

HE aludido, en esta crónica, a la extraordinaria labor de las religiosas calasancias de Jesús, María y José, que actúan en el suburbio del Puente de Toledo, bajo la dirección del Padre Liborio Portales. Ahora han salido seis monjas —las monjas del "jeep", como las denominan sus protegidos— para Texas, requerida la Comunidad por cinco obispos americanos. Recientemente, estuvieron esos prelados en Madrid, y tuvieron oportunidad de ver de cerca la obra que estas religiosas desarrollan entre las familias humildes que tienen sus improvisados alojamientos en la citada zona suburbial madrileña. Y reallazaron, inmediatamente, las gestiones conducentes a que un grupo de las monjas —todas son jóvenes, poco más que adolescentes— marchara a alguna ciudad norteamericana. Ha salido la primera expedición. Próximamente, emprenderán viaje otras, para extender a la gran nación americana —en la que también hay labor de apostolado y asistencia que ejercer— su abnegada y admirable tarea misionera.

Puertollano celebró la fiesta del «chorizo»

PUERTOLLANO (Ciudad Real), 23. (CIFRA). — Se ha celebrado la tradicional fiesta llamada del «Chorizo», que desde tiempo inmemorial se efectúa en la tarde del día de San Ildefonso. Se desconoce el por qué de esta pintoresca fiesta, que consiste en que el vecindario en masa se traslada a los cerros que circundan la ciudad. Las familias van provistas de meriendas, en las que no falta el chorizo crudo, que es lo que da tipismo y carácter a la fiesta. Se da el caso de que en las salchicheras y establecimientos de ultramarinos se agotan todas las existencias de embutidos. Al anochecer, la entrada de las familias en la población, con sus orquestas, bailes y canciones, ofrece un brillante espectáculo.

GRANADINO: Ha quedado abierta la suscripción de la Campaña de Invierno que espera tu donativo.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

D.ª Concepción Fernández Almagro VIUDA DE HERNANDEZ

Que falleció en Lanjarón, el día 23 de enero de 1956, confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, don Cayetano y don José Hernández Fernández; hijas políticas, doña Dolores de Ossorne Castro y doña Elia Sánchez Ruiz; nietos, Lourdes, Mariano, Dolores y María José; hermanos políticos, sobrinos políticos, primos y demás familia,

RUEGAN una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la conducción del cadáver, que se efectuará en Lanjarón, en la tarde de hoy, favores por los que les quedarán eternamente agradecidos.

Lanjarón, 24 de enero de 1956

SE ACLARO EL MISTERIO GAZTAMBIDE ESTA enterrado en Madrid

SUS RESTOS REPOSAN EN EL CEMENTERIO DE LA ALMUDENA

MADRID, 23. (CIFRA). — Galtambide está enterrado en Madrid, asegura Ferrari Billoch, en un reportaje que hoy publica en la "Hoja de Lunes", y en prueba de su aserto, reproduce gráficamente una ficha que le fue mostrada en el cementerio de la Almudena y en la que se lee: "Colombario. Muro Norte. Sección primera. Día 26 de mayo de 1924. Restos de Joaquín Galtambide. Y el nombre de Susana Aguader, en el reverso, inhumados en el nicho número 173, procedentes de una patriarcal".

Doña Susana Aguader fué la esposa del célebre músico y señala Ferrari que la fecha de la inhumación es tres años posterior a la del traslado de los pretendidos restos a Tudela. Ocupan las cenizas de los dos esposos una caja de 50 por 30 centímetros, nada extraño, por proceder de una "monda" de la sacramental, después de tantos años del fallecimiento. Encima del nicho que guarda estos restos, hay otro igual en el que, según la ficha correspondiente, reposan en una sola caja las cenizas de Manuella Badino, Manuella Galtambide, Pilar Carballo y Enrique Galtambide, nombres que, de momento, no logró identificar uno de los nietos del compositor. Pero, desde luego, aparecen en su ficha correspondiente, como procedentes de la misma sacramental y de la misma recogida de restos mortales. Los inhumados en esta parte del muro, donde se encuentran estos nichos, son personas enterradas en la época en que murió Galtambide, y depositados en el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, alrededor de 1924, fecha también coincidente.

CELEBRO SU TERCERA JORNADA DE TRABAJO EL XVIII CONSEJO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

Intervino en las deliberaciones la delegada provincial de Granada

MALAGA, 23. (CIFRA). — Hoy ha celebrado su tercera jornada de trabajo el XVIII Consejo nacional de la Sección Femenina. Por la mañana se reunieron cinco Comisiones en la Casa sindical. La primera, relativa a la formación política, fué presidida por la regidora central del Servicio Exterior, e intervinieron casi todas las componentes de la Comisión, acordándose proceder a una nueva redacción que aclare más la situación respecto de los problemas que plantea la formación de la juventud. Presidió la segunda Comisión la regidora central de Educación Física, asistiendo la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera. Se estudió el acercamiento de la Sección Femenina a una política social, no sólo con fines económicos, sino humanos y religiosos. En la tercera Comisión se trató de la incorporación de las nuevas generaciones, dándose lectura a comunicaciones presentadas por las Delegaciones de Madrid y Málaga. Intervinieron en las deliberaciones varias señoras y miembros de la Junta Consultiva, así como las regidoras de los Distritos universitarios de Valladolid y Barcelona y la delegada provincial de Granada. Esta Comisión fué presidida por la regidora central de Cultura. La cuarta la presidió la regidora central de Personal y en ella se trató de los problemas de los mandos de la Sección Femenina, marcándose la orientación de que éstos puedan compartir el trabajo en la organización con otras actividades. La quinta Comisión fué presidida por la regidora central del Servicio Social. Se abordaron aspectos sobre la reorganización de los servicios de la Sección Femenina.

A continuación se reunió el pleno. En primer lugar, informó ampliamente la delegada provincial de Murcia, quien se refirió al analfabetismo en su provincia y al aspecto universitario. Intervino después la auxiliar central de Hermandades, que habló de los importantes servicios integrantes de esta regiduría y expuso la gran labor que las instructoras rurales realizan entre las campesinas españolas. Con respecto al departamento de Ayuda al Hogar, manifestó que desde el último Consejo nacional ha aumentado el número de familias españolas beneficiadas en su economía al poder intervenir las mujeres en labores artesanas, sin abandonar las atenciones del hogar. Señaló la importancia de las residencias de verano y, por último, habló de la campaña de floricultura, que ha experimentado un considerable incremento en los últimos años.

Por la tarde continuó la sesión plenaria en el Ayuntamiento.

ESTADOS UNIDOS ENVIARA A EUROPA AVIONES SUPERSONICOS

Reemplazarán a los antiguos «F-100»

WASHINGTON, 23. (EFE). — La Fuerza Aérea norteamericana comenzará en breve a destinar aviones supersónicos a las unidades tácticas de ultramar, según se ha anunciado hoy oficialmente.

Las cazas a reacción «Sabre F-100» sustituirán a los «Sabre F-86» en Europa, lo cual indica que, por lo menos, se enviarán para su relevo a 175 aviones supersónicos «F-100». Los primeros cazas de este tipo saldrán para Europa a últimos del mes actual y realizarán el viaje por El Labrador e Islandia. Se trata de aviones de caza a reacción que alcanzan velocidad de 1.280 a 1.440 kilómetros por hora.

La sustitución de la totalidad de los «F-86» por los nuevos «F-100» se completará en unos seis meses.

Un globo luminoso cruzó el cielo de Córdoba

El extraño fenómeno fué registrado también en Ecija

CORDOBA, 23. (CIFRA). — Se comenta mucho en esta ciudad el extraño fenómeno registrado anoche en el cielo de Córdoba. Alrededor de las veintidós horas cruzó el espacio una especie de globo luminoso, seguido de una estela brillante que despedía chispas. Parece ser que se trata de un bólido.

PASO TAMBIEN POR ECIIJA

ECIIJA (Sevilla), 23. (CIFRA). — Por el Noroeste de la ciudad cruzó anoche el espacio una especie de globo, acompañado de extraño ruido y gran ráfaga de luminosidad desprendida del mismo, que, al extinguirse, se produjo una claridad extraña, como si fuese de día. El fenómeno pudo ser observado por gran cantidad de vecinos, y duró varios segundos.

TOROS

GIRON Y JOSELITO HUERTAS SALIERON A HOMBROS EN MEJICO

MEJICO, 23. (EFE). — Reses de Piedras Negras. César Girón fué ovacionado en su primero y en el tercero hubo división de opiniones. En el quinto no hizo nada; Joselito Huerta oyó un aviso en el segundo y en el cuarto estuvo breve. Cortó las orejas y el rabo en el sexto.

César Girón regaló un séptimo toro, en el que cortó la oreja. Los dos diestros salieron en hombros.

GRAVE COGIDA DE ENRIQUE DIAZ

CIUDAD JUAREZ (México), 23. (EFE). — Reses de Pozo Hondo y Campo Alegre. Miguel Angel tres vueltas al ruedo en su primero. En el otro dos vueltas. Regaló un toro en el que estuvo valiente y fué ovacionado. Enrique Diaz recibió una cornada al dar un quite. Su estado es grave.

BUENA CORRIDA EN MANIZALES (COLOMBIA)

MANIZALES (Colombia), 23. (EFE). — Reses de Mondoño. Jumillano ovacionado en uno y vuelta al ruedo en el otro; Victoriano Posada muy valiente en los dos y fué ovacionado; Paaco Mendes cortó las dos orejas en su primero y fué aplaudido en el otro. Salíó en hombros.

Suscríbase a PATRIA

En Argelia y Túnez fueron muertos 44 nacionalistas

Han sido puestos en libertad 157 marroquíes, condenados durante el exilio del Sultán

NO SE SABE CUANDO NACIO EL GLAUI

ARGEL, 23. (EFE). — Las fuerzas francesas informan que han dado muerte en las últimas horas, a un mínimo de cuarenta y cuatro nacionalistas en la zona de Argel y en Túnez.

ODISEA DE UNOS SOLDADOS FRANCESES

ARGEL, 23. (EFE). — Dos soldados franceses de un regimiento de choque han vuelto al cuartel, después de una odisea en que mataron a once rebeldes nacionalistas.

Estaban de patrulla por la sección del XXIX batallón de Cazadores, el sábado pasado, cuando cayeron en una emboscada en una aldea cerca de Uad Amisur, dieciocho kilómetros al Suroeste de Eujia. Los nacionalistas huyeron cuando los franceses abrieron fuego con sus armas automáticas y pequeños morteros. Una sección de los nacionalistas se atrinchero en un grupo de unos matorrales e hizo fuego a los dos franceses que quedaban. Veinticuatro horas más tarde, las tropas de socorro encontraron a los agotados soldados tras su fusil ametrallador y rodeados por los cadáveres de once nacionalistas.

NACIONALISTAS EN LIBERTAD

RABAT, 23. (EFE). — Las autoridades francesas han puesto en libertad a 157 marroquíes que estaban cumpliendo condenas, hasta de quince años, por activi-

dades políticas. Todos ellos fueron condenados por actividades antifrancesas durante el exilio del Sultán, en Madagascar.

Al anunciar esta noticia, la oficina del Sultán Mohamed Ben Yusef expresó la esperanza de que los restantes presos políticos marroquíes serán puestos en libertad dentro de poco tiempo. Se calcula que ciento cincuenta nacionalistas están todavía en la cárcel y se dice que el Gobierno francés los amnistiará próximamente.

El problema de los presos políticos ha sido tratado hoy, a primera hora, por el ministro de Estado marroquí, Mohamed Chekoui, y el ministro de Defensa francés, general Billote, en París.

Por otra parte, se anuncia que los 3.400 policías auxiliares nativos de Casablanca han sido puestos bajo la autoridad del gobernador provincial marroquí, Ahmed Bargach, según un edicto firmado por el residente general, M. Dubois.

NO SE SABE CUANDO NACIO EL GLAUI

RABAT, 23. (EFE). — Como en numerosas familias marroquíes, la fecha exacta del nacimiento de El Glaui nunca se ha sabido con precisión. Se ha hablado insistentemente de que vino al mundo en 1876, pero muchas personas creen que nació en 1866.

50% ¡La gran venta esperada cada año!

Magníficos cortes de traje y de abrigo, a mitad de precio.

RETALES

Vestir bien ya no constituye un problema económico. PAÑOS RAMOS le ofrece la oportunidad de adquirir dos cortes al precio de uno.



¡Convéncase de esta realidad ante nuestros escaparates!

PAÑOS RAMOS

Pza. del CARMEN, 27

C.S.T.E

SE EXTIENDE EL DESORDEN Y LA VIOLENCIA POR TODA LA INDIA

LAS TURBAS SE ADUEÑAN DE CUTTACK Y PURI, AL SUROESTE DE CALCUTA

NEHRU ANUNCIA QUE EL GOBIERNO ACTUARA "CON MANO DE HIERRO"

NUEVA DELHI, 23 (EFE). — Violentos desórdenes antigubernamentales tan importantes como los dirigidos contra Inglaterra, en los años de 1930 y siguientes, antes de la segunda guerra mundial, han estallado en el Estado de Orissa.

Las turbas se han adueñado de las caudales de Cuttack y Puri, a unos 320 kilómetros Suroeste de Calcuta. Han quemado estaciones del ferrocarril, atacado la estación de radio del Gobierno en Cuttack y maltratado a policías y otros funcionarios. La protesta popular es contra las autoridades locales, del partido del Congreso, por no haber evitado cerca de Nehru la transferencia al Estado de Bihar de parte del Estado de Orissa, realizada dentro de un plan general de reajuste de fronteras interiores que por doquier ha suscitado protestas violentas. Las autoridades han pedido auxilio al Ejército y, entretanto, la Policía tenía orden de disparar a matar, en caso necesario, pero no se tienen noticias sino de heridos, de uno y otro bandos. Entre ellos figuran el jefe de la Policía del distrito de Cuttack y la esposa del jefe del Gobierno del Estado, Choudhury, que resultó alcanzada por un casco de bomba de gases cuando infructuosamente trataba de aplacar a los amotinados.

CIFRA OFICIAL DE VICTIMAS

BOMBAY, 23 (EFE). — La Policía da a conocer la cifra oficial de víctimas que ascienden a 71 muertos y 550 heridos por balas o piedras. Los policías heridos, los más de ellos de pedradas, son más de 125: 25 funcionarios y más de cien guardias. Se han roto en las calles más de dos mil faroles y gran número de bocas de riego; fueron incendiados 21 vehículos. La policía de Bombay, cuyos efectivos son trece mil hombres, ha sido reforzada con otros 2.250 "traídos de Madhya".

LIBRO NUEVO

«ESPAÑA Y EL MUNDO ARABE»

por RODOLFO GIL BENUMEYA (Referencias históricas y culturales, información de las actuales relaciones hispano-árabes y su significado en la encrucijada mundial.)

Precio: 45 pesetas.

Pueden hacerse los pedidos a librerías, o contra reembolso, a EDICIONES DEL MOVIMIENTO Puerta del Sol, 11.—MADRID

DOS MUERTOS Y DOCE HERIDOS EN ORISSA

CALCUTA, 23 (EFE). — Dos paisanos han resultado muertos y otros doce heridos en encuentros con la Policía, en Orissa. Los disturbios se han propagado a la costa de Puri.

EL GOBIERNO ACTUARA «CON MANO DE HIERRO»

BOMBAY, 23 (EFE). — El primer ministro, Nehru, ha declarado en una reunión del comité de trabajo del partido del Congreso, que el imperio de las turbas o cualquier estallido de violencia en escala como el presenciado aquí en los últimos días, serán sofocados «con mano de hierro».

Indicó que no se trata de «volverse atrás», de las decisiones ya adoptadas, después de cuidadoso estudio, refiriéndose con esto a la causa de los desórdenes de Bombay y otros lugares, que es la decisión de redistribuir las fronteras administrativas de la provincia de Bombay. Se cree que el Gobierno está decidido a reforzar militarmente las zonas de Bombay y Orissa. Anoche, los guardias de Bombay dispararon tres veces, pero no se informa de bajas.

NO SE RENDIRA A LA VIOLENCIA

NUEVA DELHI, 23 (EFE). — El partido del primer ministro, Jawaharlal Nehru, ha advertido a los indios que el Gobierno no puede rendirse a la violencia y al terrorismo, en un documento de mil doscientas palabras, titulado «Llamamiento a la nación», aprobado por la Comisión ejecutiva del partido del Congreso.

La Comisión ejecutiva del partido estuvo reunida durante tres horas y media para estudiar la amenaza a la ley y al orden nacionales, como consecuencia de los desórdenes de la semana pasada en Bombay y otros lugares del país. Consecuencia de la reunión fué la publicación del llamamiento, en el que se dice que ese hará frente a la violencia y al terrorismo con todas las fuerzas del Estado y que agrega que no habrá cambios en decisiones ya tomadas o que puedan tomarse más adelante, con respecto a la organización de los Estados, debido a la violencia o al terrorismo.

El documento advierte que no se permitirá a las fuerzas antinacionales, reaccionarias y antisociales llevar al país al desastre. Por último, el «Llamamiento a la nación» deplora los desórdenes que han deshonrado y hecho desgraciada a Bombay y a la India, y advierte que tales desórdenes han dado motivo a una situación que pone en peligro el futuro de la India y del pueblo.

Los amigos de Eden son los mayores responsables de la desconfianza inglesa en el «premier»

Anunciadas como trascendentales, sus declaraciones no pasaron de ser un flojo discurso electoral

MALA Prensa ha tenido el discurso pronunciado en Bradford por sir Anthony Eden. La verdad es —como dice el "Manchester Guardian"— que el primer ministro tiene mala suerte con sus amigos. Fueron ellos, sobre todo, quienes crearon el clima de expectación que precedió al discurso, ellos quienes hicieron correr la voz de que Eden iba a anunciar un programa político nuevo, y ellos, pues, los mayores responsables del desánimo que ha cundido en el pueblo. El primer ministro dijo muy poco, y lo poco que dijo no fue nuevo. Si la opinión pública no hubiese esperado declaraciones trascendentales, el discurso hubiese sido acogido como una nueva prueba de que el Gobierno carece de soluciones políticas y económicas para los problemas de esta isla. La verdad es que —incluso de tener esas soluciones en el bolsillo— Eden no hubiese podido anticipar lo que encerrará el próximo presupuesto de mister Mac Millan ni revelar anticipadamente al pueblo lo que personalmente debe escuchar primero el Parlamento. Como fuere, el hecho es que la derecha parece prepararse ahora para una nueva ofensiva, y que la izquierda también afila sus hachas de guerra y que el centro —es decir, la masa— se prepara a hacer un nuevo agujero en el cinturón pardo del caso, harto probable, de que, a pesar de las buenas intenciones manifestadas por su primer ministro, el costo de la vida de otro salto más hacia arriba en la escalera de la carestía.

EL "LIBRO BLANCO" NO ACLARA LA SITUACION

Publicó el Gobierno su prometido "libro blanco" sobre la venta de "surplus" de material de guerra que hacía finales de diciembre pasado tanto desazón causara en la isla. Tampoco parece que esta publicación tranquilice del todo los inquietos espíritus isleños. El "libro blanco" asegura que esos tanques que llegaron un buen día apenas disfrazados de tractores al Medio Oriente, no pudieron comprometer la balanza del Poder entre Israel y Egipto por carecer de capacidad militar ofensiva. Y es probable que el "libro blanco" tenga razón, lo que, por de pronto, tiende a indicar que el negocio fue rotundo. Israel compró, por lo visto unos cincuenta tanques "Sherman", y Egipto, unos ciento cincuenta tanques "Valentine", que, según el documento publicado hoy, sólo servirían de piezas de museo.

Lo malo del "libro blanco" es que trata de justificar los eventuales errores presentes con la venta de material de guerra que en el pasado hizo el Gobierno británico, a la sazón socialista. Aclarar así el "libro blanco" que las mayores ventas fueron hechas en 1946, 1947 y 1948, y que en el curso de los últimos diez años el Gobierno ganó cerca de ochocientos millones de libras con la venta de este último material de guerra, sesenta y cinco millones, de los cuales fueron ganados en los últimos cuatro años bajo régimen conservador. Trátase así de echar la culpa sobre todo a los predecesores laboristas. Sin embargo, justo será recordar que, en lo que se refiere a Egipto e Israel, estas ventas de material de guerra tan sólo empezaron a tener importancia a partir de 1950, cuando la declaración tripartita franco-inglesa-americana tendía a garantizar el "statu quo", limitando las posibilidades ofensivas de uno y otro bando. Por otra parte, el "libro blanco" no aclara a quiénes fueron vendidos las partidas de material de guerra después de terminado el conflicto pasado. Por último, es lógico suponer que el Gobierno vendiera sobre todo sus "surplus" al final de la contienda, cuando abundaban los "stocks" en todos los de-

ESTAN EN FRANCIA LOS LADRONES DEL ORO SUIZO

LYON, 23. (EFE).—La Policía revela que un individuo sospechoso de haber robado el oro que desapareció de Ginebra, en la semana pasada, fue localizado en esta ciudad. Cuando los agentes se presentaron a detenerlo, el sospechoso había desaparecido después de recibir una llamada de Ginebra. En el suceso desaparecieron misteriosamente quinientas libras en lingotes, por valor de más de 270 mil dólares, mientras el chófer que conducía el camión en que había sido cargado el tesoro tomaba café. La Policía sospechó desde el primer momento que el ladrón o ladrones habían huido a Francia.

Espere con el interés que merece, la



positos militares y que poco a poco se agotaban esas fuentes a medida que pasaban los años. Si aquellas ventas fueron un error, no se justifican las ventas actuales con el mero alegato de las culpas pasadas.

INCOMPETENCIA O IGNORANCIA

No parece realmente que los laboristas puedan emplear este "libro blanco" y los datos que facilita, como material incendiario para desencadenar su próximo ataque en los Comunes contra el Gobierno. Es posible que mister Gaitkell se precipitara algo al exigir una nueva convocatoria del Parlamento a finales de diciembre último. Sin embargo, cabe señalar que el Gobierno de Su Majestad tan sólo intervino efectivamente contra la venta de material de guerra el 5 de diciembre pasado, lo que tiende a indicar que durante varios meses favoreció la adquisición ilegal de armamentos por las potencias del Medio Oriente, bien por ignorancia o incompetencia.

GUY BUENO

Hoy, «plato fuerte» en la Asamblea francesa

Los partidos librarán dura batalla para designar a su presidente

PARIS, 23. (EFE). — Los partidos políticos franceses se preparaban esta noche para la batalla que habrán de librar mañana, a fin de designar presidente de la Asamblea nacional.

Cuatro candidatos tomarán parte en la votación, pero solamente dos de ellos parecen tener verdaderas probabilidades de resultar elegidos. Se trata del socialista André le Troquer, apoyado por el Frente republicano de Mendes-France; y del republicano católico popular Pierre Schmitter, que ocupó este cargo en la pasada Asamblea. Schmitter cuenta con el apoyo del resto de los partidos centristas. El viejo comunista Marcel Cachin, de 86 años, el representante del movimiento poujadista, Johannes Ruf, son, asimismo, candidatos.

La elección de presidente de la Asamblea, será seguida con la dimisión del primer ministro, Edgar Faure. Se espera que los comunistas concedan sus votos a Le Troquer, en la segunda o tercera votación, esforzándose de esta forma en presionar sobre Mollet y Mendes-France para formar un Gobierno izquierdista del Frente Popular.

MURIO RENATO RICCI

Formó con Mussolini en la marcha sobre Roma

ROMA, 23. (EFE). — El ex dirigente fascista Renato Ricci ha fallecido a los cincuenta y nueve años de edad, por una enfermedad de hígado sin haber podido ver realizado el sueño de toda su vida: que se celebrasen en el estadio Foro Itálico los Juegos Olímpicos.

Ricci formó con Mussolini en la famosa marcha sobre Roma y ocupó varios cargos en el Gobierno y en el partido fascista.

CONCENTRACION COMUNISTA EN LONDRES

LONDRES, 23. (EFE). — El movimiento de "ex combatientes partidarios de la paz", dominado por los comunistas, celebró una concentración en la que se hizo un llamamiento en favor de la autodeterminación de los pueblos de Chipre, Malaca y Kenia. La reunión se celebró en Hyde Park, después de que una manifestación recorrió pacíficamente algunas calles de Londres.



OFENSIVA ECONOMICA

LA U. R. S. S. prosigue su ofensiva política y económica, como se le llama en Washington a la nueva táctica. No es más que una manera de llamar, ya que la ofensiva —como en otros tiempos— es general, sin descuidar ningún momento la preparación militar. Hace unos meses, la U.R.S.S. desmovilizó seiscientos mil hombres. Con esa pequeña medida en el marco de sus enormes posibilidades agresoras, Rusia quiso testimoniar su propósito de paz, con ánimo de respaldar el despliegue de ofertas económicas que está realizando ahora. La última oferta, a través de la revista «Visión» —y de la difusión que le prestan los propios órganos comunistas, especialmente la Radio de Moscú y «L'Humanité», de París— va dirigida a Hispanoamérica. Y debe atribuirle mucha importancia el propio Kremlin cuando ha sido el mismo Bulganin en persona quien la ha formulado. La proposición es general, y cualquiera que no estuviese sobre aviso la entendería como poco más que una cortesía. Sin embargo, a estas alturas están movilizados agentes y diplomáticos soviéticos para sacar partido a la declaración del supremo jerarca ruso. Los diplomáticos se dirigirán a los Gobiernos, de manera oficiosa u oficial —según se trate o no de países que sostienen relaciones con Moscú— y los agentes tratarán de crear en determinados círculos el ambiente propicio para que la semilla fructifique. Chile y Cuba se han anticipado, a través de portavoces autorizados, a decir que no; pero Rusia sigue insistiendo y sus oscuros y misteriosos peones continúan moviéndose. No hay que olvidar que la rusa es una diplomacia que opera sin tener en cuenta la idea burruesa del llamado «prestigio». Un diplomático soviético no abandona su puesto por razones de elegancia ni llevará nunca el sentido de la dignidad ni más lejos ni más cerca de lo que se le marque en la capital soviética. Dignidad teledirigida. Ruedecilla sin personalidad en la vasta maquinaria política de la U. R. S. S., dará vueltas mientras no se actúe la palanca que la inmovilice. Veán, por ejemplo, cómo el Gobierno libre de Pankov, reído por un hombre como Pleck —con sus ochenta años, bien festejado por el comunismo universal, a la espalda— cultiva la arrogancia, reñite una y otra vez, hasta con humildad, sus propuestas al Gobierno occidental de Bonn, pese a que éste le rechaza sin darle la menor beligerancia.

COMO las anteriores, la propuesta que acaba de hacer la República oriental a la Federal occidental, versa sobre la posible unidad alemana, con punto de partida en un entendimiento de ambos Gabinetes. No importa que un simple portavoz del Gobierno del canciller haya dicho que no se tomará ni siquiera el trabajo de contestar —por aquello de que a palabras nuevas oídos sordos—. El Gabinete Pankov reiterará su ofrecimiento, ya que Lenin dijo que el comunismo no aceptaba como moral lo que hasta aquí se había tenido por moral. Le interesa solamente apuntarse el tanto de un pacifismo y de un espíritu de concordia en las multitudines de comunistas del mundo, anestesiadas por una propaganda reiterativa y monótona que reñite sus consignas con monotonía torturante. Cabe, además que manteniendo la oferta media ocurrir que en determinadas oportunidades calza en oídos menos sordos. Rusia quiere ahora concretamente aprovechar la vasta campaña pro-unidad y relaciones con el Este, envuendidas insensatamente por el jefe del partido socialista alemán, señor Othenbauer. La oferta brinda un argumento a este sucesor de Schumacher, apasionado e inconsciente, que rebota el Poder. Qué lejos están los socialistas de los que en la noche de 1918 se allanaron con el Ejército y salvando el prestigio de éste establecieron la paz y redimieron la República de Weimar! A partir de este momento menudearán las propuestas económicas de Rusia a América del Sur. Y es de confiar en que esa masa de senadores y representantes que tanto estiman la ayuda exterior en Norteamérica, no le hagan a Rusia su juego.

"Yo soy peronista", dice mucha gente en Buenos Aires

Mientras tanto, paraguayos, uruguayos y argentinos mantienen una enconada polémica

CRONICA de BUENOS AIRES

UNA EMISORA PERONISTA CLANDESTINA

LOS periódicos informan de la grave situación política del Paraguay. Publican telegramas que desmenten los anunciados por la mañana. A veces se dan por la mañana detalles como el que Stroessner se encuentra aislado en su domicilio, pero luego la United Press informa que el Presidente uruguayo llegó al palacio presidencial a las ocho, como todos los días, y que tuvo una gran audiencia. Existe una verdadera guerra de nervios periodística en torno a Paraguay. Asunción ha sustituido en el actual régimen argentino al de Montevideo en el régimen de Perón. En los pasados años, los exilados políticos argentinos se refugiaban en Montevideo, donde gozaban de la protección oficial, y de este modo llegó a crearse una tirantez tan grande entre los dos países que quedaron casi totalmente aislados. Cuando se produjo la revolución los uruguayos colaboraron decididamente y las emisoras de radio tomaron realmente parte activa. Después, ya triunfante el movimiento, se han revelado muchos detalles que señalan que los exilados, desde Montevideo, actuaron libremente en contacto con los revolucionarios de aquí. Pues bien, ahora ocurre lo mismo con Asunción. Está allí los exilados peronistas, que han constituido una organización llamada C. O. P. E. R. A. sigla que quiere decir Comando Peronista de Resistencia Activa. Al frente de este organismo está el ex gobernador de Corrientes, doctor Castillo, y entre sus hombres de acción, la figura más destacada es Juan Queraltó, que aquí fue jefe del grupo anticomunista de la Alianza Nacionalista.

Obtenga su billete de AVION o FERROCARRIL llamando al teléfono 3-6-0-7 GANIVEI, 2. G. A. T. 46. Lo recibirá en su domicilio sin recargo alguno. Viajes Amar. AGENCIA DE VIAJES AL SERVICIO DE GRANADA.

FALLECIO EL VIEJO GIUSEPPE MUSOLINO

Fue uno de los bandoleros más famosos de Italia

REGGIO CALABRIA, 23. (EFE). — Giuseppe Musolino, que fue uno de los bandoleros italianos más famosos de todos los tiempos, ha fallecido hoy de un ataque al corazón, en un asilo de alienados, a los 87 años. Musolino cumplió 36 años de presidio, pero en 1940 fue trasladado al asilo al mostrar indicios de perturbación mental. Últimamente se figuraba ser "un rey" de verdad, propietario de palacios, castillos y buques de guerra.

Giuseppe Musolino y su banda tuvieron terrorizada Calabria en los primeros años del siglo.

SAQUEO

YAKARTA, 23. (EFE). — Los guerrilleros han atacado y arrasado doce pueblos en Celebes del Sur, durante los diez días pasados. Los asaltantes saquearon los pueblos antes de prenderles fuego. En un solo saqueo incendiaron veintidós viviendas. Los daños se calculan en más de medio millón de rupias. Algunos pueblos han sido evacuados para evitar posibles ataques de los terroristas.

UN MINISTRO RUSO VISITARA EE. UU.

ESTOCOLMO, 23. (EFE). — Noticias de Moscú dan cuenta de que el ministro soviético de Cultura, Nikolai Alexandrovich Mikhalov, visitará Estados Unidos el próximo verano, para estudiar la organización de los centros culturales estadounidenses. Prestará particular atención a las tendencias del teatro, la música y el "ballet".

La última actividad importante de la flamante C.O.P.E.R.A. ha sido la instalación de una emisora de radio clandestina. Yo no la he oído; pero por lo visto son muchos los que escuchan esas emisiones en onda corta. Ayer, sin ir más lejos, un amigo a quien encontré cuando llegaba a la puerta de mi casa me dijo que podía poner en marcha mi aparato en la banda de onda corta si quería tener la curiosidad de escuchar a los peronistas argentinos transmitiendo como en sus buenos tiempos en Buenos Aires. Me picó la curiosidad, llegué a casa, puse en marcha la radio pero no logré captar la onda, y eso que mi aparato tiene tal poder de captación que puedo escuchar sin antena las emisiones de Radio Nacional de España, que me traen por las noches la emoción nostálgica de Madrid. La emisora peronista se llama La Voz de la Liberación.

Otro paralelo: así como cuando los uruguayos dispensaban a los refugiados argentinos su decidido apoyo, en este país se les aplicaba la represalia con una permanente campaña de Prensa hostil, ahora se corresponde a la hospitalidad que los uruguayos dispensaban a los peronistas con esa campaña de rumores de primera plana según los cuales el Paraguay es un volcán que todos los días, va a entrar en erupción. A la Argentina se suma el Uruguay en la canchalla, y los periódicos y las radios de los dos países nos transmiten constantemente informaciones sensacionales de lo que pasa en el país guaraní.

Otro paralelo más: el núcleo de residentes uruguayos en la Argentina, que se adherían a la noticia de Perón, recibieron de éste el apoyo y las atenciones que se dispensan a los amigos. El núcleo de exilados paraguayos recibe ahora en Buenos Aires el más cordial de los tratos y se desenvuelve políticamente con toda libertad. Como el Paraguay, con tantas revoluciones, tiene aquí un núcleo de exilados enorme, hasta el punto de que los paraguayos de Buenos Aires, unos 300.000, son tantos como los que habitan la misma Asunción, el problema es realmente delicado para aquel país.

EL CASO DE LOS PARAGUAYOS

Tal es, repito, el caso de los paraguayos. Pero una cosa es ser o no ser exilado y otra actuar políticamente en favor de las circunstancias. La ocasión es ahora propicia y los exilados y los no exilados están desarrollando una campaña enorme contra el Gobierno de Stroessner. Envían a los periódicos escritos con denuncias que los diarios les publican a todo honor. Los domingos se presentan ante la Embajada del Paraguay en Buenos Aires pronunciando algunos discursos y luego se van. Y he leído en algunos periódicos la noticia de que existe una emisora paraguaya clandestina que ataca a Stroessner. ¿Dónde está? Los peronistas tienen la suya para lanzar sus ondas sobre la Argentina. Los paraguayos pueden tener la suya en otro lugar fronterizo, pero del lado argentino, para largar sus sacudidas eléctricas sobre la orilla de enfrente.

Lo cierto es que el peronismo está actuando con mucha más intensidad de lo que se imaginaba nadie. En los primeros tiempos pareció que los peronistas aceptaban la derrota y que, poco a poco, se desvanecería ese problema para el nuevo régimen argentino. Actualmente están muy activos y mientras los del exterior actúan con esa intensidad y tales medios, los de aquí se mantienen unidos y públicamente confiesan su actitud. "Yo soy peronista" es una frase que dice mucha gente sin reparo o dispuesta a discutir sobre el tema. Ello crea una verdadera dificultad por la consolidación del régimen. Hay dos opiniones entre los políticos actuales: los que opinan que debe intentarse la atracción y los que opinan que debe mantenerse una postura incommovible e intransigente frente a los peronistas. O sea, los partidarios de dialogar para convencerlos y los que prefieren la fórmula de que el que quiera picar que pique.

FELIX CENTENO

Espere con el interés que merece, la **FERIA COMERCIAL** que el día 30 dará comienzo en **Almacenes PUERTO RICO**

HARDING PIDE A EDEN "PODERES TOTALES" EN CHIPRE

En caso contrario, cesará como gobernador

LONDRES, 23. (EFE).—El mariscal de campo, sir John Harding, ha pedido al primer ministro, Anthony Eden, que le conceda "poderes totales" como gobernador de Chipre, o que acepte su dimisión, según revela el "Daily Express".

Harding vino a Inglaterra desde Chipre por vía aérea hace algunos días, por propia iniciativa, para celebrar conversaciones con Eden; con el ministro de Asuntos Exteriores, Selwyn Lloyd, y con otros altos funcionarios del Gobierno. Anoche visitó al primer ministro durante cuarenta y cinco minutos, en el 10 de Downing Street, para poner en claro su posición antes de que Eden salga mañana noche para Washington, con objeto de entrevistarse con el presidente Eisenhower. El mariscal Harding saldrá también mañana para Nicosia.

DOS POLICIAS ATACADOS POR LOS GUERRILLEROS

NICOSIA, 23. (EFE).—Dos policías auxiliares han sido atacados por ocho hombres armados. No hubo bajas, pero los atacantes se apoderaron de armas y municiones. Veinte personas han sido detenidas después de una operación en la región de Troodos, por las tropas. En Limassol se ha intentado incendiar un astillero del Gobierno. Las maderas fueron rociadas de petróleo, pero los bomberos apagaron las llamas. En Famagusta fue arrojada una bomba contra unos soldados, uno de los cuales resultó herido levemente.

ALIATAR CINEMA

HOY, sesiones desde las 5 Última, a las 11.15 EXCLUSIVAS FLORALVA presenta la extraordinaria sup. en EASTMANCOLOR CINEPANORAMIC con la maravilla del sonido ESTEREOFONICO MAGNETICO Autorizada mayores

MADemoisELLE DE PARIS

con la encantadora estrella GISELLE PASCAL el notable actor JEAN-PIERRE AUMONT y la especial colaboración de la famosa estrella de la canción Jacqueline Francoise La moda parisina, y la acción en un romance de amor de un famoso modisto francés

GOYA CINEMA

HOY, sesiones desde las 5 Última, a las 11 EXCLUSIVAS FLORALVA presenta la magnífica sup. americana SE BUSCA UNA MUJER (Tolerada menores) por George BRENT, Virginia MAYO, Turchan BEXY Ann DVORAK Una comedia salpicada del más fino humorismo y de los más sorprendentes sucesos.

Seguidamente: OBSESION Extraordinaria superproducción en TECHNICOLOR, por Jane WIMAN y Rock HUDSON

CINE GRAN VIA

HOY, GRAN EMOCION! UNIVERSAL FILMS presenta la interesantísima producción MURALLAS DE SILENCIO por JAMES MASON MARTA TOREN y DAN DURYEA Director: HUGO FREGONESE Autorizada mayores Sesiones desde las 5. Última, 11 Seguidamente: La sup. Warner Bros. en TECHNICOLOR, "COLT 45" por RANDOLPH SCOTT y RUTH ROMAN

Cine

ISABEL LA CATOLICA FUNCIONES de 4'30, 7, 9'15 y 11'30 ULTIMO DIA

PARAMOUNT FILMS presenta la extraordinaria sup. en technicolor, primera película en VISTAVISIÓN, suprema fidelidad de la imagen

Navidades blancas con BING CROSBY DENNY KAYE ROSEMARY CLOONEY VERA ELLEN (Autorizada todos los públicos) Una película que jamás vió, rica en melodías, que inunda las pantallas del mundo con su belleza y estremecedora alegría. Se completa el programa con el grandioso documental "Vistavisión noruega"

Charlotten de Cine

ALIATAR: "Mademoiselle de Paris". Narra esta película la historia cotidiana de la alta costura parisienne. Después de "Faldas", de Jacques Becquer, el gran filmo donde la moda femenina del vestir se consagró argumentalmente en la pantalla, jamás la cámara tomavistas penetró con tanto afán totalizador y profundo en un taller de costura como en "Mademoiselle de Paris". Lo "chic", la elegancia, todo el refinamiento que expande su gloria por el mundo, se han dado cita en una cinta agradable, realizada, además, en color.

Pero el filmo no es sólo un interesante reportaje sobre la moda femenina, ya que, tras la aparente frivolidad de las modelos, el sugestivo brillo de las colecciones y la resonancia internacional de los grandes modistos, vive también un mundo humano que fluctúa con sus íntimas pasiones de amor y odio, amistad y deslealtad, piqueza y miseria. Jean-Pierre Aumont incorpora a un modisto jefe de un importante taller, que se ve obligado a cerrar al establecimiento, víctima de las guerras intestinas que se libran entre los financieros de la alta costura; Gisela Pascal encarna el papel de una deslumbrante maniquí, y Jacqueline Francoise, anima su propio personaje, una extraordinaria cantante, de igual modo que otros célebres personajes de la costura que aparecen en la película. De ahí, repetidos, que la cinta resulte un documento vivo, sincero y sugestivo de una de las más brillantes actividades de Francia.

Walter Kapps nos demuestra una vez más su habilidad de director y su gran sinceridad artística, virtud ésta que resalta desde el primero al último fotograma.—M.

CERVANTES: "Los crímenes del castillo".

Nos refiere esta película —basada en la novela de Pierre Benoit— la vida angustiada de la gran duquesa de Luxemburgo, después del asesinato de su esposo —que ella creía muerto en accidente, en una cacería de fieras en África— en los años que precedieron a la primera guerra mundial.

Sin duda, las finas cualidades literarias de la novela no se han prestado a una perfecta transcripción cinematográfica. Por otra parte, el excesivo afán biográfico del argumento, en el que se insiste reiteradamente, hacen un tanto lenta la acción hasta diluir los posibles elementos emotivos, como ocurre con la leve historia sentimental que se intercala. Pasada esta primera parte expresiva, la cinta logra el interés del espectador que aumenta a medida que se avanza hacia el desenlace.

La gran actriz del cine italiano, Silvana Pampanini, viene a ser el mayor aliciente de la película, en cuanto a belleza y juventud se refiere, ya que en la interpretación le dan réplica magnífica el resto de los actores, casi todos ellos de la comedia francesa, especialmente Jean Pierre Aumont, Roldano Lupi, René Sauvaire, René Faure y Louis Scignier. La dirección, a cargo de Solange Tercat, es discreta.—M.

HOY Desde las 5 Última, 11 ULTIMO DIA SIMBA (La guerra contra el MAU-MAU) TECHNICOLOR DIRK BOGARDE VIRGINIA MC. KENNA (Autorizada todos los públicos) MASANA — ESTRENO

EL GOLFO QUE VIO UNA ESTRELLA PEPITO MORATALLA FERNANDO VALLEJO ISABEL DE CASTRO "GILA" BARRI CARLOS OTERO DIRECCION IGNACIO F. IQUINO Una película que le emocionará y le hará reír con sus extraordinarias aventuras. Autorizada todos los públicos

HOY, a las 3, SESION JUVENIL ALICIA EN EL PAIS DE LAS MARAVILLAS Technicolor — WALT DISNEY MENORES

CERVANTES HOY, desde las 5

SILVANA Pampanini EN Los crímenes del castillo Tolerada menores La intriga y el crimen, alrededor de una de las mujeres más guapas del mundo.

CINE CAPITOL Prolongación de RECOGIDAS Desde las 5. Última, a las 11 HOY, ULTIMO DIA Warner Bros presenta la grandiosa superproducción en technicolor y CINEMASCOPE RETAGUARDIA por CUY MADISON, JOAN WELDON y JAMES WHITMORE (Autorizada menores) Mañana, LUCHAS SUBMARINAS

PRINCIPE HOY, FEMINA EL LOBO de la SILA Por Silvana Mangano, Vittorio Gassman y Amadeo Nazzari. Autorizada mayores Mayores. — Seguidamente, LA SEPULTADA VIVA

Coliseo Olympio

SESIONES A LAS 4.30, 7, 9.15 y 11.15 ULTIMO DIA que se proyecta la gran producción en TECHNICOLOR y CINEMASCOPE.

CUNA DE HEROES (Autorizada todos los públicos) La mejor interpretación de TYRONE POWER y la bellísima MAUREN O'HARA La obra magistral de JOHN FORD

Mañana, grandioso ESTRENO HOWARD VERNON ANOUK FERJAC ANELIA GASTRO JOSE MARCO ALFONSO ESTELA

EL FUGITIVO DE AMBERES DIRECTOR: MIGUEL IGLESIAS

Cine Granada Desde las CINCO. EXITO APOTEOSICO de la gran producción en TECHNICOLOR

ULISES Magistral interpretación de SILVANA MANGANO y KIRK DOUGLAS Un film grandioso por todos los conceptos, por su interpretación, realización, decorado y la cantidad de sus personajes.

CONCURSO NACIONAL DE AUTORES NOVELES DE TEATRO

Ha sido convocado el premio "Calderón de la Barca"

En cumplimiento de lo dispuesto en la orden ministerial de 29 de abril de 1954, que constituye el premio "Calderón de la Barca", dotado con 30.000 pesetas se convoca un concurso nacional de autores noveles de teatro para la adjudicación de dicho premio, con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—Las obras habrán de presentarse por duplicado y acompañadas de instancia en el registro del ministerio de Información y Turismo, a partir de la fecha de publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", hasta las doce horas del día 30 de abril del presente año. Segunda.—El citado Registro entregará a cada concursante una ficha resguardada, en la que se hará constar el título de la obra, el nombre y dos apellidos del autor y fecha de presentación. Tercera.—En la instancia se hará constar, además de la petición de que la obra sea inscrita en el concurso, el título de la misma, el nombre, dos apellidos, profesión, nacionalidad y domicilio del autor.

Cuarta.—Igualmente deberá acompañarse una certificación expedida por la Sociedad general de autores de España, en que se acredite que el interesado no se halla inscrito en su registro con ningún estreno de carácter profesional. Quinta.—No serán admitidas a concurso las obras póstumas de autores fallecidos.

Sexta.—Serán rechazadas las instancias que no reúnan cualquiera de los requisitos especificados en esta convocatoria o regulados por la orden de institución del premio. Séptima.—La resolución del concurso tendrá lugar en el plazo de noventa días a partir del último señalado para la inscripción en el concurso.

Octava.—Una vez fallado el certamen podrá el concursante retirar, previa presentación de la ficha resguardada, los dos ejemplares de la obra presentada al concurso, con excepción de la premiada, uno de cuyos originales quedará preceptivamente archivado en la sección de Teatro de la dirección general de Cinematografía y Teatro.

Para tu altar, para el de tu hija, para el adorno de tu casa necesitas ESCUELA BOGAR. Album trimestral editado por la Sección Femenina.

HA MUERTO ALEXANDER KORDA

Enseñó a los ingleses a hacer cine

LONDRES, 23. (EFE).—Sir Alexander Korda ha fallecido a consecuencia de un ataque cardíaco. Era una de las primeras figuras de la industria cinematográfica de Inglaterra.



Sir Alexander Korda tenía 62 años de edad. Nació en Turveia (Hungría), estuvo casado con la actriz Merle Oberon. Después de ser anulado este matrimonio, se casó con Alejandra Iren Boycu, en 1953. Korda era presidente de la London Film Productions y de la Alexander Korda Film Productions. Firmó la primera de estas en 1932, y la segunda siete años después. En 1942 recibió la distinción de sir. Llevaba enfermo varios meses y estaba considerado como el hombre que enseñó a los ingleses a hacer cine. En Hollywood fracasó como director cinematográfico y triunfó en Inglaterra con la película "Servicio turco" en la que hacía el papel de protagonista Leslie Howard, en 1931. Al año siguiente fue cuando se constituyó la London Films.

Teatro

"¿QUIEN ME COMPRE UN LIO?" EN ALVAREZ QUINTERO

El numeroso público que asistió el domingo a la función teatral de la Agrupación Alvarez Quintero —hubo lleno absoluto— quedó plenamente complacido por la excelente interpretación que dieron a la comedia de José de Lucio y J. Moyron. "¿Quién me compra un lio?", las fustas que acudida el señor Lopez Romero.

Una vez más, asociándose a la magna obra de la Campaña de Invierno, dedicó la velada a tan noble finalidad, con lo que, en poco tiempo, han sido dos los espectáculos celebrados con el mismo carácter.

En "¿Quién me compra un lio?", todos los que figuraban en el reparto se portaron como si se tratara de verdaderos profesionales. Joaquín Rodríguez, Paco Rodríguez, Miguel Prados, Juan Sánchez, Rafael Romero, Antonio Maya, entre ellos; Sole Martín, Gloria Tamayo, Carmen Fernández, Mati Raya. La gente ríe las situaciones cómicas de que está salpicada la obra y aplaude sin reservas a los artistas aficionados.—B. T.

EL SABADO, "LA VENGANZA DE DON MENDO", EN CERVANTES

El cuadro de actores de Radio Granada, que dirige don Manuel Hernández, actuará el sábado 28 del actual en el teatro Cervantes, en funciones de tarde y noche, a beneficio de la Campaña de Invierno.

Será representada la graciosa comedia en verso, de Muñoz Seca, "La venganza de don Mendo", y en el reparto figurarán junto con el gran cómico que es el señor Hernández, las señoritas Patrito Hernández, María Victoria Gil, Sole Martín, Elisa Coca, Paqueta Moreno y Tomi Hernández y los buenos aficionados Enrique Marrón, Paco Carrasco y Pepe Hernández, así como el populísimo primer locutor Pepe Real.

Para el personaje principal de "Don Mendo" se cuenta con la valiosa cooperación de nuestro crítico teatral Emilio Prieto, que no ha renegado su trabajo para la Campaña de Invierno. Y como novedad, el rasgo del valiente novillero Miguel Montenegro, que interpretará el papel de "Don Lope".

Las funciones prometen constituir un éxito y las localidades pueden obtenerse ya, llamando al teléfono 1460.

ALBAYZIN CINEMA

Desde las 5. Última, a las 11 NOCHES ANDALUZAS (Color por Gevacolor) Con Mario Cabré, Dolores Vargas, Masolo Morán y la colaboración de ANTONIO. (A. todos los públicos). Un gracioso relato de amor y aventura, con el fondo de la bella ANDALUCIA.

El Glaui acumuló mayores riquezas que el Sultán

Era conocido por «El águila de Teluet», «La pantera negra» y «La gacela de las montañas»

El famoso bajá de Marraquex era para los ingleses «El Greco ambulante»

La historia de los Glaui, en el Sur de Marruecos, es una de las historias más fabulosas del viejo Maghreb. Al Aksa, es decir, del Occidente Extremo, en pleno Norte de África. A la fábula contribuyó muchísimo un mariscal francés —Lyautey— y dos escritores de la misma nacionalidad, muy aficionados a las cosas orientales. Los hermanos Jerónimo y Juan Tharaud no sólo son autores de «A la sombra de la Cruz», sino que lo son igualmente de un libro titulado «Marraquex o los grandes señores del Atlas», cuya difusión en Francia y en Marruecos tuvo un buen momento. Desde la publicación de este libro de los Tharaud, muchos empezaron a interesarse por los Glaui, por Marraquex y, particularmente, por El Glaui, el fallecido Bajá del Sur y uno de los hombres más poderosos de África del Norte.

EL «CHELJ» DE LOS GLAUI Y SU QUINTO HIJO

En el Sur marroquí, en las montañas del Anti-Atlas, en el Yebel Bani y en los oasis del Dráa y de Tafilalet, en el Alto Atlas y el Sahara, en las regiones montañosas del Rif y en la costa atlántica, en toda la cadena central con sus dos ramificaciones, el nombre de los Glaui era conocido y, en ocasiones, temido. Casi todo Marruecos había oído hablar de los Glaui y de sus hazafas. La tribu que acampaba en torno a la Katubá, en el mismo corazón de «Al Hamra», la Roja, no sólo se dedicaba al pastoreo y al comercio; era también guerrera. El «chelj» o «shej», de los Glaui, era un hombre valiente, con un poder casi soberano en las tierras bajo su mando. Tenía varios hijos. El quinto, se llamaba Thami, hasta que a su regreso de la Meca se le impuso el de Hach Thami. Hach Thami era joven y animoso. Su padre le prefería a él como a su hermano El Madani, que heredó la jefatura de los Glaui a la muerte de su padre. Si El Madani era caído de los Glaui y tenía gran influencia sobre R'Hamna, actual feudo del Ayudi, cuando las tropas francesas pretendieron la penetración en el Sur. El Madani luchó con sus huérfanos. Pero el desorden en el interior favoreció la penetración gala. Unas veces, era el sultán Muley Abd El Aziz y otras, su hermano Muley El Hafid, los que alternaban en esta contienda. Francia iba ganando terreno y Lyauté vió un magnífico auxiliar en los Glaui, dirigidos por El Madani.

Pero si El Madani murió, y se hizo cargo de la jefatura de los Glaui el propio El Hach Thami, es decir, El



EL GLAUI

Glaui, que facilitó la penetración francesa en esas zonas, de manera que Francia no pudo olvidar nunca, desde entonces, sus servicios valiosos y extraordinarios. El Hach Thami era el quinto hijo del «shej» y hermano del caído El Madani, cuyo valor los franceses bien supieron apreciar en sus varias dimensiones.

EL GLAUI, BAJA DE MARRAQUEX

No eran fáciles entonces las batallas entre los franceses y los últimos reductos del Anti-Atlas, especialmente del Yebel Sarro, donde aún se luchaba con arrojo y audacia típicas en los hombres del Sur, especialmente entre los guerreros que se aprovisionaban en los oasis del Dráa y Tafilalet. La pólvora del Sur llegaba hasta los confines del Maghreb con su olor acre y su su signo explosivo. Tanto en el Marruecos atlántico, como en el oriental, en el Sahara y en las costas, se supo que la tribu de los Glaui, acudida por El Glaui El Mezauri, estaba prácticamente al lado de las tropas galas encomendadas a Lyauté. Muchas veces el mariscal francés llamaba a El Glaui «la pantera negra» y otras le denominaba «gacela de las montañas», según los servicios. Pero El Glaui había conseguido su lu-

GRANADINO: Ha quedado abierta la suscripción de la Campaña de invierno que espera tu donativo.

sión; el bajalato de Marraquex. Una vez en posesión de su alta autoridad, los contactos con Francia fueron más frecuentes. Las riquezas materiales se acumulaban solas... Pero «el águila de Teluet», que así se le llamó a El Glaui en un tiempo, cuando los Glaui dominaban una de las puertas más importantes del Desierto, es decir, la puerta de Teluet, que ahora habita su hijo Si Ibrahim como caíd, falleció ayer, después de una delicada operación quirúrgica, entre los jardines de su palacio de Marraquex, alejado de la nueva agitación política en el Sur. El famoso Bajá, que acumuló mayor número de riquezas que el propio sultán de Marruecos; fue como se sabe, el instrumento interior que Francia utilizó de nuevo para deponer en agosto de 1953 al soberano marroquí, Sidi Mohamed Ben Yusef. Tanto los días de la deposición y el destierro del sultán como el retorno a París y el arrepentimiento de El Glaui están en la memoria de todos. La historia es tan reciente que no vale la pena insistir sobre ella.

«EL GRECO AMBULANTE» DE LOS INGLESES

Siendo ya El Glaui el «gran señor del Atlas», de que nos hablan los hermanos Jerónimo y Juan Tharaud en su libro, que dió lugar a la publicación de otro titulado «Su Excelencia el Pachá», sus aficiones a viajar por Europa iban creciendo día tras día. En sus excursiones no dejaba de visitar Inglaterra. El propio Churchill venía a verle a Marraquex cuando deseaba descansar de los problemas políticos y pintar algunos lienzos. La ciudad no sólo era un pabellón de reposo sino que le ofrecía la gama única de sus paisajes, los mismos que Majorelle plasmó un día en litografías que se hicieron populares y en los muros de los edificios públicos de Marruecos. Creo que fue a los mismos ingleses a quienes se les ocurrió llamarle «el Greco ambulante». En el fondo, tenían razón. Físicamente, El Glaui, es otro Greco, pero del Sur marroquí.

LEON AZERRAT

PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

PREDICCIÓN

LA PALMA DEL CONDADO, 23 (CIFRA). — Es popular entre los agricultores de este término el dicho de que el día de enero en que se produce la primera tormenta del año señala el número de fanegas de trigo que produce cada fanega de tierra. El pasado año se dió la curiosa circunstancia de que la primera tormenta se produjo el día 3 y la cosecha de trigo, que fué muy corta, arrojó, en efecto, un promedio de tres fanegas. Como ya ha descargado la primera tormenta, los labradores esperan que no falle la predicción.

EL MAS JOVEN GENERAL DEL MUNDO



El presidente de la República Dominicana, Héctor B. Trujillo, en el momento de imponer las insignias de teniente general del Ejército del Aire a don Rafael L. Trujillo. El recién ascendido se convierte quizá en el general más joven, no ya de su país, sino probablemente del mundo entero. — (Fot. CI-FRA GRAFICA).

LOS RAYOS EQUIS DEL MIXTIFICADOR

Por Wenceslao FERNANDEZ-FLOREZ

(DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA)

DESPUES de los Rayos X y de los modernos sistemas de exploración, el cuerpo humano ya no tiene rincones secretos para quienes, con la debida preparación científica, se proponen investigar en él. No pueden ocultarse ni el terrible cáncer ni los cálculos de una litiasis. Con todavía más ambiciosos designios, se ha ensayado a curiosear en las almas. El psicoanálisis permite esa espeleología espiritual que da acceso a las galerías y las cavernas de la subconciencia. Y, en fin, se ha llegado a crear el detector de mentiras y dar realidad a un producto que pone a aquellos a quienes se aplica en trance de decir, quieran o no quieran, las verdades, aunque sean las que faciliten a un juez dictar contra ellos una dura sentencia.

Pero son tan amplios los territorios en que domina el Mal, que en él quedaban vastas porciones en las que estaba vedada la exploración. Ocurre esto singularmente en aquellas acciones que se parapetaban en tópicos sociales o en convencionalismos de antiguo respetados. Hay ciudadanos dañinos contra los que apenas se esgrime una censura meramente verbal o la amenaza — que casi nunca se cumple, por menos en la conveniente medida — de aplicarle benignas sanciones de reglamentos municipales, tan sensibles a la influencia y al olvido.

La gente corre por la calle detrás de un raterillo que abrió el flácido bolso de una señora. Pero alumbrando las aceras de esa misma calle existen escapatates en los que puede haber viveres en mal estado, y precios que representan un escandaloso abuso; y, tras los mostradores, individuos hinchados por la codicia, que acumu-

laban ganancias indebidas a fuerza de espollar a una clientela que, en verdad, no encuentra ningún medio eficaz de defenderse.

Sucedé que es muy difícil probar que los huevos que nos han vendido no eran frescos, y que la carne estaba falta de peso, y que al carbón se le añadieron guijarros, y agua al pan. Quien se decida a la denuncia tropezará con grandes molestias y con muy escasas probabilidades de presentar una prueba concluyente.

Y no hablemos de esas bombillas eléctricas que ahora se funden apenas colocadas y que cuestan bien caras; ni de los imperdonables descuidos de algunos laboratorios que lanzan a la venta productos respaldados por una marca de general aceptación, pero que, mal elaborados, comprometen la salud de quien los utiliza.

Para todo esto no existe ni la necesaria vigilancia ni la conveniente severidad en las sanciones. Y así en tantos otros aspectos de la vida pública. Apenas hace tres días se quejaba un gran diario de que «si bien se construye mucho ahora, no siempre se construye bien, y que el espíritu de lucro y la especulación desafortada dominan en esa industria como en ninguna otra, abusando de la necesidad angustiosa de la vivienda para explotar al prójimo por un sistema semejante al de los usureros», persiguiéndose preferentemente que la casa ofrezca una apariencia de modernidad, aunque luego «las cañerías estallan, las paredes de abomban, las escaleras se deterioran, los ascensores, se desploman», etcétera. Con peligro para las vidas humanas.

«El remedio» —añade el colega— sólo puede provenir de la conciencia profesional de arquitectos y aparejadores y de la acción oficial.

Y así es, pero las conciencias, y los elementos oficiales ni tienen los ojos de Argos ni el poder de penetrar en las conciencias. Todo lo que hace es sospechar que no están muy limpias, cuando ya la casa se desmoronó aplastando a varios vecinos.

Todo eso ha de ser perseguido apurando cuantos recursos existan, y sin mostrarse blando a consideraciones adjetivas. Y si los actuales recursos —como para evidente— no bastan, apurémonos en crear otros.

Se habla ahora de un descubrimiento —el de la «luz negra»— que puede ejercer influjo en algunos aspectos de la cuestión que nos ocupa. La luz negra filtra ciertos rayos y acentúa otros, y por los colores que delata acusa la naturaleza de un cuerpo, sin confusión con otro. Bajo su acción se ve que, por ejemplo, la mantequilla de vaca ofrece un bello tono amarillo, mientras que la margarina lo presenta azul, y el café auténtico tiene un matiz que no es de cualquiera de sus sustitutos... Y así, la legitimidad o la falsificación no puede ocultarse a ese prodigioso ojo de la luz negra.

Fácilmente se comprenderá las consecuencias que podría acarrear semejante invento, que estremecerá a industriales y tenderos sin escrúpulos. ¿Quién saldría de compras sin llevar su aparatito de luz negra?

Ya se fabrican lámparas con estos que se llaman «luz negra» de Woods. Y ello constituirá acaso para los innumerables y esquilados compradores un invento tan importante y esperanzador como fué y es para los enfermos el de Fleming. ¡Oh, cómo temblará el tendero cuando nos vea sacar la maravillosa y delatora caja de la luz negra!

[Prohibida la reproducción.]

QUINIENTAS PERSONAS SE PREOCUPAN DIRECTAMENTE DE EISENHOWER

Ha resultado ser el Presidente más caro que ha tenido Norteamérica

Tiene a su disposición dieciocho coches, dos yates, un tren privado y varias casas, sin contar su residencia privada

Eisenhower es el presidente más costoso de la historia de los Estados Unidos. Cuesta unos doce millones de pesetas más al año que Truman, cuatro veces más que Roosevelt y siete veces más que Hoover. Cuesta a los contribuyentes americanos 140 millones de pesetas al año, todo comprendido, suma en la que la protección del servicio secreto y la Policía se lleva la cuarta parte. La mayor parte de los norteamericanos es evidente que no se aligen por este gasto. Para ellos, Eisenhower vale su peso en brillantes. La mayor parte de los periódicos se interrogan sobre la mejor manera de retener a «Ike» en el Poder, de que se decida a presentarse de nuevo —ganador seguro— en las elecciones de este año.

UN INGRESO DE SIETE MILLONES DE PESETAS

El presupuesto de «Ike» es ciertamente impresionante. Recibe un sueldo personal de cerca de cuatro millones de pesetas al año (de los que hay que deducir uno en impuestos) y tiene derecho, para gastos de representación, a cerca de dos millones de pesetas (menos medio millón de impuestos) y a millón y medio para gastos de viajes, exento de impuestos. En total, los ingresos de «Ike» se elevan, pues, a cerca de siete millones de pesetas.

Pero esto no es más que el comienzo. Porque Eisenhower habita una residencia privada rodeada de siete hectáreas de jardines, calculada en novecientos millones de pesetas. Tiene a su disposición dieciocho automóviles, dos yates, un tren privado, casas de campo, una piscina y una estación de aire acondicionado. Dispone también de doscientos setenta y siete empleados de oficinas y de setenta y dos criados, obreros, electricistas, etc.

Todo esto cuesta cerca de seis millones de pesetas al año, a los que hay que añadir medio millón por el material de oficina. En cuanto al terreno de golf en miniatura, a la biblioteca, con sala de proyecciones, ampliamente provista de películas modernas, es imposible calcular la cifra anual que cuesta.

NO SE SABE EL NUMERO DE POLICIAS SECRETOS

La partida más costosa del presupuesto presidencial la constituyen los servicios de protección: 151 policías, que montan la guardia en la Casa Blanca, más un número, no divulgado, de agentes secretos. A todos estos gastos hay que añadir sumas que no figuran en el presupuesto de la Casa Blanca y sí en los de las Fuerzas Armadas y el Tesoro.

El Ejército de Tierra, por ejemplo, suministra a Eisenhower, con un costo de cinco millones al año, empleados de cifra y comunicaciones. También es el Ejército el que suministra al Presidente sus chóferes. La Marina gasta dos millones y pico al año en el entretenimiento de la tripulación de los dos yates (uno de 18 metros y otro de 30), que están listos para evacuar al Presidente en cualquier momento. En cuanto a la Aviación, ésta gaste más de ocho millones al año para la sola vigilancia y entretenimiento de los aviones presidenciales, más dos millones y medio para los pilotos.

En total, sin comprender a los agentes secretos, Eisenhower tiene a su servicio 545 personas. Sus gastos personales deben ser muy reducidos, pues sólo tiene que alimentar a su familia, sus amigos y sus setenta y dos criados.

ANUNCIO

VALENCIA, 23. (CIFRA). — En el periódico local «Levante» se ha publicado el siguiente anuncio: «Vendo tricolor, 3.100 pesetas. Rebajaré doscientas cada día y, si el domingo no lo he vendido, lo tiraré al mar. Camino bajo del Grao, 25, bajo izquierda».

Perdió el Granada en La Rosaleda un partido que pudo haber ganado



Zamora despeja de puño. Fue una salida del meta malagueño, con el marcador ya favorable al Málaga, en el segundo tiempo. Pudo haberle costado un disgusto y por una fracción de segundo no llegó a tiempo el lesionado Requena. En la siguiente fotografía, el cancerbero malacitano se lanza a los pies de Rius. En el otro grabado, Santi bloca con seguridad un balón por alto, mientras Gutiérrez está a la expectativa. El portero granadino está bien protegido. Esa intervención de Santi corresponde al primer tiempo, cuando en el marcador aún se halaba la ventaja granadina. (Salas).

Venció el Málaga por dos a uno cuando su rival ya sólo tenía diez hombres útiles

La lesión de Requena, finalizando el primer tiempo, mermó notablemente la eficacia del «once»

El gol del empate malacitano fue logrado en dudosa y discutida jugada

PERDIÓ el Granada en La Rosaleda por dos a uno. Sin embargo, con un poco de fortuna pudieron los visitantes conseguir el empate y hasta quizá el triunfo. No le rodaron bien las cosas al Granada y en esta ocasión sí que puede hablarse de mala suerte, argumento que uno no admitió el día de la victoria tangerina. Con esta afirmación última, pretendo subrayar el carácter absolutamente verídico que esta vez posee el recurrir al tópico de la mala estrella. Cuando en un partido se produce un accidente que da al traste con unas ambiciones y propósitos firmes, para cuya consecución se lucha con deseos y voluntad, entonces sí hay que decir que hubo desgracia. Y la hubo al lesionarse Requena, con las consecuentes alteraciones en el equipo y el menor rendimiento de éste. La importancia que tuvo la baja del valiente defensa se acrecienta, adquiriendo más valor, por dos hechos expresivos: en primer lugar la lesión se produjo cuando el marcador le era favorable al Granada y en el contrincante había más de vehemencia que de buen orden y peligrosidad. Y segundo, porque dadas las similares características de pobreza que adornan a ambos equipos, una baja es un notable handicap. Por otro lado se afirma que el primer gol malagueño fue logrado ilícitamente, pues aseguran los granadinos que Tercero estaba fuera de juego.



Ayer mañana fue examinado Requena por el médico del club. Parece ser que lo que el jugador tiene es una lesión de menisco. Hoy se le hará una radiografía para confirmar o desmentir las sospechas. Ojalá todo resulte pesimista suspicacia.

se deslizó por el camino de la absoluta corrección. Tanto sobre el césped como en los gradieros. No recordo en lo más mínimo los viejos partidos de rivalidad entre granadinos y malagueños. Completa normalidad entre los espectadores, ni juego duro en la cancha. A ello contribuyó la desilusión que comparten malagueños y granadinos con respecto a sus equipos predilectos, pues antaño eran las aficiones las que caldeaban los ambientes.

La lesión de Requena fue, pues, puramente fortuita y se la produjo el jugador al tratar de despejar un balón, sin que acaesase nada.

PARTIDO DE CARA

El Granada tuvo de cara el partido, cuando a los siete minutos inauguraba el marcador. Luego no acertó a obtener un segundo tanto y para colmo Requena se lastimó. A partir de este instante —faltaban doce minutos para el descanso, y toda la segunda mitad— el Granada acusó su desventaja. Pero aún así, si el Málaga no hubiera logrado el tanto de la victoria, apenas iniciada la fase segunda, tal vez un punto hubiera venido camino de Los Cármenes. Porque el Málaga se contentó con el dos a uno, evidenciando falta de energía física, aplomo y consistencia.

Y ahora veamos cómo transcurrió la liza.

INICIATIVA Y DOMINIO GRANADINO

La Rosaleda, bello y ampliado, registraba un formidabile lleno. Sobre el

PARTIDO CORRECTÍSIMO
Ahora urge afirmar, para evitar todo posible malentendido, que la pelea

VENCIO EL RECREATIVO AL MALAGUEÑO (2-1)



He aquí el primer gol recreativista. Iban apenas transcurridos seis minutos de juego. Rojas se internó, provocándose un llo ante el marco de Benitez. Paquito resolvió la situación llevando el balón a la red de un formidable cabezazo. (Crónica de Emilio Prieto, en página quinta.—(Fot. SANZ).

PATRIA

SUPLEMENTO DEPORTIVO

GRANADA, martes, 24 de enero de 1956



Payá y Almagro disputan un balón por alto, en tanto que el negro, ojo avizor, está atento por si las moscas.—(Fot. SALAS).

césped y las gradas caía un sol primaveral. Málaga nos acogió con uno de sus clásicos días invernales, deslumbrante y cegador.

La pelota ha sido puesta en juego y el Granada nos sorprendió con un estilo ligado, que no recuerda para nada —afortunadamente— su torpísima actuación frente al España de Tánger. El Granada juega al ataque, si bien con Almagro algo retrasado, en una misión concreta de interior de enlace y no como un tercer medio defensivo.

Se juega con velocidad y a los siete minutos llega el primer gol de la tarde. Almagro saca una falta, lanzando el balón sobre el marco de

EL ESPAÑOL MERCE DESTITUIDO, DE SU EQUIPO

CORTINA D'AMPEZZO, 23. (ALFIL). El corredor español de trineo, Andrés Merce Varela, ha sido destituido de su equipo. El capitán del equipo español, marqués de Portago, manifestó que Merce —que él sepa— nunca ha conducido un trineo, por lo que indicó a Merce que "condujere un trineo por la pista olímpica o dejaría de pertenecer al equipo". A esto, Merce respondió: "Muy bien, ya no pertenezco al equipo."

Zamorita. Padilla remata y el meta rechaza la pelota que Rius se encarga de llevarla a su destino de un tiro raso.

El tanto enerva la moral de los rojiblancos y éstos se lanzan sobre el marco local. Presenciamos un bonito juego granadino, pero sin eficacia. El balón es retenido con harta frecuencia en multitud de pases horizontales. Así era difícil que llegase un segundo gol. Y, naturalmente, no llegó.

Muchas veces son rebasados los medios y defensas contrarios, pero todos ellos tienen sobrado tiempo para recuperar la zona perdida, porque el Granada está lento y premitoso en la concepción de la jugada. Sus avances son vistosos, pero inoperantes. No se advierte malicia por ningún lado. Almagro se luce en el centro del terreno, pero su formidable abuso en la retención de la pelota le impide que sus elegantes y vistosas intervenciones se traduzcan en hechos positivos. Cuando se decide a pasar la pelota, sus compañeros están ya controlados, y por ello tiene que oplar a cederla al mejor situado, que siempre está colocado en sentido horizontal o cuando más un metro adelantado.

A los treinta y dos minutos, una gran jugada de Bernardi, Lasa falla un gol hecho. Su tiro es rápido y duro, pero sin puntería.

Y un minuto después vemos cómo Requena se trasladó al puesto de extremo izquierdo. Su sitio de defensa

(Pasa a la página segunda)

Resultará para todos interesante y agradable la **FERIA COMERCIAL** que comenzará el día **30** de enero en **Almacenes PUERTO RICO**

Ningún equipo hizo buen fútbol sobre el césped de Martiricos

(Viene de la página primera)
derecho es cubierto por González y el de éste por Padilla, en tanto que Almagro baja a la media.

A los treinta y siete minutos sobrevino el tanto de la igualdad. Payá saca un córner. La pelota es recogida por el negro, que se la cede a Lasa, quien desde fuera del área larga un fuerte disparo, colándose el balón junto a un poste, a ras de tierra. Tercero se encuentra frente a Santi. El malagueño al ver venir la pelota abre las piernas, dejándola pasar.

Esta jugada se produjo con mucha velocidad y de una manera inesperada. Por esta circunstancia, aun cuando yo estaba muy cerca de la portería, no pude advertir si hubo o no fuera de juego de Tercero. Cuando se produjo este gol tenía a mi lado a Felipe y Rodríguez. Cada uno de estos dos jugadores granadinos sostenían opiniones bastante diferentes, así como el resto de los espectadores que nos desplazamos a Málaga. Eso prueba lo difícil que fue apreciar si Tercero estaba o no estaba en posición antirreglamentaria. El Granada, desde luego, protestó la decisión arbitral.

A los cuarenta y cuatro minutos, otra buena intervención de Bernardi, que malogra Gutiérrez al cabecear mal el balón.

En esta primera parte se lanzaron cuatro saques de esquina contra el portal de Santi por uno a favor del Granada.

COMENTARIOS AL PRIMER TIEMPO

Hemos visto ya cómo se desarrolló toda la primera mitad. Cabe distinguir dos períodos. Uno —desde el comienzo hasta el minuto veinticinco— de mayor iniciativa y dominio granadinos. Y otro —desde los veinticinco minutos hasta el descanso— de mayor superioridad malagueña, que se acentuó a partir del instante de la lesión de Requena.

Ahora bien; ninguno de los contrincantes mantuvo en sus etapas de mando una neta superioridad. El dominio de ambos fué siempre ligero. Por lo que en un comentario que abarque a todo el primer tiempo, cabe decir que el dominio fué alterno.

Sin embargo fué el Granada quien mejor jugó. Claro que siempre en el centro del césped. Por lo que se ha leído se observará que ningún equipo creó situaciones reales de peligro. No ya sólo en el primer tiempo, sino en los noventa minutos, se escuchó una sola vez ese grito colectivo que registran los momentos de apuros. Ni tiros en los postes, ni disparos fulminantes con categoría de gol, ni fijos ante los marcos, ni jugadas dudosas de penaltis, ni goles salvados en extremis...

Durante los primeros cuarenta y cinco minutos se jugó con velocidad. Con la velocidad que pueden jugar dos equipos lentos de Segunda División. Más que con rapidez, yo diría —para ser más exacto— que con descos. Y fué el Málaga quien acusó más su esfuerzo. Tanto es así, que no resulta aventurado presumir que si Requena no se lesiona, el Granada, al menos, se trae un empate.

SEGUNDO TIEMPO

Requena reapareció, tras el descanso, alineado de centro delantero, posición que ya ocupó en las postrimerías de la etapa anterior. Los restantes jugadores se mantuvieron en los puestos que ocuparon cuando Requena pasó a la delantera, posiciones ya citadas. Pero nada se ha dicho de Rafa, que como es lógico colegir, jugó de interior. De esta forma, pues, presentaba batalla el Granada.

La suerte grande del Málaga estuvo en conseguir el gol del desempate, a los cuatro minutos. Fué obra de Gutiérrez, que remató hábilmente de cabeza un centro de Carrillo.

Hoy, hockey sobre hierba en el Estadio

Esta tarde, y en el Estadio de la Juventud, se jugarán las semifinales del torneo universitario de hockey sobre hierba correspondiente a los décimos campeonatos universitarios granadinos, jugando a las tres y media, Medicina contra Ciencias, y a las cuatro y media, una verdadera final, entre los conjuntos de los años finalistas, de Derecho y Colegio Mayor Santiago.

Vencedores y vencidos se enfrentarán el jueves próximo para dilucidar la clasificación final, de este campeonato, oche de los organizados este curso por la Jefatura de Deportes del SEU.

LOS CAMPEONATOS DE ESQUI EN NAVACERRADA

Al objeto de comunicarle un asunto de interés, de pasarán esta tarde, de siete a nueve, por la Jefatura de Deportes del SEU (Casa de la Falange, cuarto piso), los delegados y jefes de los grupos universitarios de Montaña granadinos. El campeonato universitario de esquí se celebrará este año al igual que los anteriores, en Navacerrada, del 14 al 18 inclusive de febrero próximo.

Con anterioridad a este tanto, Santi se lució en dos magníficas paradas. Los locales habían reaparecido con ganas de resolver pronto la papeleta. Y se encontraron con que apenas comenzado el segundo tiempo ya habían ganado el partido.

Y de que era así se dió cuenta cabal el Málaga, que sabía se enfrentaba a un rival en inferioridad física y tenía la certeza meridiana de su agotamiento.

Por ello, el Málaga, a partir de su segundo tanto, sólo jugó a mantener la ventaja adquirida.

De no haber marcado el Málaga tan rápidamente es muy probable que hubiese llevado un gran susto, pues conforme avanzaban los minutos el cansancio de sus jugadores se hacía más ostensible. A esto se hubiera unido el nerviosismo de la marcha contra reloj, al mismo tiempo que el Granada hubiera acrecentado su moral al ir viendo la posibilidad de llevarse un punto.

Hasta en este aspecto le falló la suerte al Granada.

La segunda mitad fué de más floja condición. Se vió menos juego y también menos rapidez. Se lanzaron tres saques de esquina contra cada puerta.

EL MALAGA

El Málaga me causó penosa impresión. Más pobre de juego que nunca y con una preparación física que descalifica a un preparador. Ha perdido también ese saire que había adquirido durante su permanencia en Primera División. Lo encontré torpe. El equipo, además, tiene conciencia de su poca valía. Porque un conjunto que se enfrenta a su eterno rival y tiene ya resuelto el partido a los cuatro minutos del segundo tiempo, debe lanzarse a una ofensiva abierta y sin piedad en busca de la goleada, del triun-

fo resonante. Sobre todo, teniendo en cuenta que en el bando contrario sólo cran diez hombres áviles. Pero no sólo no hizo eso, sino que tampoco se esforzó en asegurar la victoria con un tercer gol, fiando más en que la suerte le protegiera contra el posible segundo tanto granadino, que hubiera significado un reparto de puntos.

Pero no es que se esforzase. Es que no podía, que no es lo mismo. La mayoría de sus jugadores no podían con la camiseta en el segundo tiempo.

No tiene ninguna línea completa. En el cuarteto defensivo son flojos el meta y el defensa derecho. Zamora pifió

alguna que otra salida. Y Serrano fué desbordado con facilidad por Guerrero. Rabio estuvo discreto. El mejor del cuarteto y de todo el Málaga fué, sin duda, Carrillo, que enseñó cómo hay que jugar de defensa. No se excedió en lo más mínimo, jugando con absoluta corrección. Corrió muy bien y entregó siempre el balón con precisión, convirtiéndose en ocasiones en un extremo más. Fué también el que acusó mejor fortaleza física por parte del Málaga.

La media malacitana es ínfima. Con un Alonso lento y un Borredá que lo único que hace es dar botcones.

En la delantera donde están los mejores hombres. Los extremos son magníficos. Tanto Lasa como Bernardi son inteligentes y rápidos. Tercero, el interior derecha, es el conductor de la línea, con un fútbol incisivo y preciso. El otro interior, Payá, es el elemento necesario por su brega constante, por su trabajar incansable. La línea se quiebra por completo por su eje, donde Gutiérrez, muy lento, sólo conserva vestigios de su gran clase. Toca —eso por supuesto— muy bien el balón y sus pases son exactos, pero ni eso es suficiente, ni es fútbol si no va acompañado de la velocidad elemental.

El boleto premiado

JORNADA	22
17.ª	Enero 1956
Español - Sevilla	1
At. Madrid - Barcelona	2
Celta - Valencia	1
At. Bilbao - Real Madrid	1
Leonesa - Valladolid	x
Murcia - Hércules	1
Real Sociedad - Alavés	x
Ferrol - Sabadell	x
Logroño - Oviedo	x
Tarrasa - Indauchu	x
Betis - Jaén	x
Badajoz - San Fernando	2
Cádiz - Jerez	1
Málaga - Granada	1

LA LIGA, EN NUMEROS

PRIMERA DIVISION RESULTADOS

Español, 2; Sevilla, 1.
Atético de Madrid, 0; Barcelona, 2.
Celta, 2; Valencia, 0.
Las Palmas, 5; Coruña, 0.
Atético de Bilbao, 3; Real Madrid, 1.
Leonesa, 0; Valladolid, 0.
Murcia, 3; Hércules, 1.
Real Sociedad, 1; Alavés, 1.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	P.N.
At. Bilbao	17	14	1	2	53	22	29	+11
Barcelona	17	12	2	3	39	15	26	+8
Madrid	17	10	1	6	35	25	21	+5
Las Palmas	17	9	1	7	32	31	19	+1
Sevilla	17	9	0	8	40	27	18	0
Español	17	8	2	7	30	34	18	-2
At. Madrid	17	7	3	7	48	30	17	-1
Valencia	17	7	3	7	36	30	17	+1
Real Sociedad	17	6	5	6	24	25	17	+1
Celta	17	7	3	7	30	44	17	+1
Coruña	17	7	2	8	38	43	16	-2
Valladolid	17	7	2	8	27	32	16	-2
Alavés	17	6	2	9	33	39	14	-2
Murcia	17	5	2	10	28	43	12	-6
Leonesa	17	3	3	11	20	36	9	-9
Hércules	17	2	2	13	13	52	6	-10

LA PROXIMA JORNADA

Sevilla - Leonesa, Asensi; Valencia - At. Bilbao, Saz; Valladolid - Real Sociedad, Bielsa; Alavés - At. Madrid, Tamarrit; Hércules - Coruña, Marrón; Celta - Las Palmas, Ortiz Mendivil; Barcelona - Murcia, Arqués; Real Madrid - Español, Rivero (sin fijar fecha aún).

SEGUNDA DIVISION (Grupo Norte) RESULTADOS

Osasuna, 7; Eibar, 0.
Gijón, 1; Baracaldo, 1.
Ferrol, 1; Sabadell, 1.
Zaragoza, 1; Lérida, 0.
Logroñés, 1; Oviedo, 1.
Caudal, 3; La Felguera, 1.
Tarrasa, 1; Indauchu, 1.
Santander, 2; Sestao, 0.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	P.N.
Caudal	17	9	5	3	34	18	23	+6
Osasuna	17	8	6	3	45	20	22	+6
Gijón	17	10	2	5	37	29	22	+4
Zaragoza	17	10	2	5	30	18	22	+4
Oviedo	17	8	4	5	40	25	20	+4
Baracaldo	17	6	6	5	29	28	18	0
Tarrasa	17	6	6	5	32	39	18	0
Indauchu	17	6	5	6	28	24	17	+1
Santander	17	7	2	8	26	27	16	-2
Ferrol	17	5	6	6	24	30	16	-2
La Felguera	17	6	4	7	24	31	16	-2
Lérida	17	6	3	8	30	37	15	-3
Sabadell	17	5	4	8	25	30	14	-2
Eibar	17	6	1	10	28	39	13	-5
Logroñés	17	2	6	9	21	39	10	-8
Sestao	17	3	4	10	13	38	10	-6

LA PROXIMA JORNADA

Sabadell - Logroñés, Eibar - Caudal, La Felguera - Santander, Sestao - Gijón, Indauchu - Lérida, Ferrol - Zaragoza, Baracaldo - Tarrasa y Oviedo - Osasuna.

(Grupo Sur) RESULTADOS

Betis, 1; Jaén, 1.
España Industrial, 3; Extremadura, 0.
(Jugado el sábado).
Mestalla, 3; Atlético de Tetuán, 2.
Español de Tánger, 1; Tenerife, 0.
Badajoz, 0; San Fernando, 1.
Cádiz, 5; Jerez, 2.
Málaga, 2; GRANADA, 1.
Plus Ultra, 2; Castellón, 2.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	P.N.
Jaén	17	13	1	3	43	20	27	+9
Betis	17	9	2	6	30	16	20	+4
España Industrial	17	8	4	5	29	19	20	+4
Mestalla	17	6	6	5	26	23	18	0
Cádiz	17	9	0	8	29	34	18	0
Málaga	17	7	3	7	29	22	17	-1
At. Tetuán	17	7	3	7	31	29	17	-1
España Tánger	17	6	5	6	26	27	17	+1
San Fernando	17	8	1	8	23	32	17	+1
Extremadura	17	7	2	8	28	30	16	0
Castellón	17	5	6	6	28	30	16	-2
Tenerife	17	6	4	7	23	27	16	-2
GRANADA	17	6	2	9	33	35	14	-2
Jerez	17	6	2	9	30	37	14	-2
Plus Ultra	17	5	4	8	24	39	14	-4
Badajoz	17	5	1	11	15	26	11	-7

LA PROXIMA JORNADA

Jerez - Betis, San Fernando - Mestalla, Castellón - Cádiz, Extremadura - Plus Ultra, España Tánger - Málaga, Tenerife - At. Tetuán, GRANADA - España Industrial y Jaén - Badajoz.

TERCERA DIVISION (Grupo XII) RESULTADOS

RECREATIVO, 2; Malagueño, 1.
Ilturgi, 6; Bastetano, 1.
Peñarroya, 3; Pontanés, 0.
Martos, 2; Ubeda, 3.
Antequerano, 4; Motril, 1.
G. Franco, 1; Linares, 0.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	P.N.
Peñarroya	1	1	0	0	3	0	2	0
Guardia Franco	1	1	0	0	1	0	2	0
Ilturgi	1	1	0	0	6	1	2	0
Antequerano	1	1	0	0	4	1	2	0
RECREATIVO	1	1	0	0	2	1	2	0
Ubeda	1	1	0	0	3	2	+2	0
Martos	1	0	0	1	2	3	0	-2
Malagueño	1	0	0	1	1	2	0	0
MOTRIL	1	0	0	1	1	4	0	0
BASTETANO	1	0	0	1	1	6	0	0
Linares	1	0	0	1	0	1	0	0
Pontanés	1	0	0	1	0	3	0	0

LA PROXIMA JORNADA

At. Malagueño - Guardia Franco, BASTETANO - RECREATIVO, Pontanés - Ilturgi, Ubeda - Peñarroya, MOTRIL - Martos, Linares - Antequerano.

slonarse Requena, los rojiblancos bajaron algunos enteros en su rendimiento.

Santi estuvo bien. Seguro en los despejes y con intuición para colocarse. Requena hasta que se lesionó, firme y batallador. Vicente se desenvolvió muy certeramente en su puesto de central defensa. González acusó un poco su inactividad en partidos oficiales.

Baena lució su calidad como medio, pero con el defecto de no marcar. Padilla se distinguió por su empuje y brío, pero le sobran aún algunos kilos. La falta elasticidad. Almagro oficialmente aparecía como extremo izquierdo, pero siempre ocupó un puesto en la zona central del campo. Primero, como interior de enlace y luego, al lesionarse Requena, como medio. Puso de manifiesto una vez más su indudable calidad y su visión magnífica del juego, evidenciando su paso por conjuntos de Primera División. Pero todo ello no le da el fruto apetecido por su lentitud. Paraliza mucho el juego del Granada. El jugador lento, no mucha que sea su calidad, está llamado al ostracismo. Almagro debería velar por corregir tal fallo. Si lo consiguiera, sería jugador de primera fila.

Por lo que respecta a la delantera des-tacaron dos hombres: Guerrero y Rius. El primero de un modo especial, sobre todo en la segunda mitad. Jugó con ganas y burió repetidamente a Serrano. Ya que Guerrero jugó casi siempre de extremo izquierdo. Estuvo veloz y valiente. Rius estuvo oportuno en el go y además bregó con eficacia. Rafa no estuvo, ni mucho menos, a la altura de sus actuaciones anteriores y Cea estuvo desdibujado.

PUNTO FINAL

En resumidas cuentas, que el Málaga venció al Granada porque le suerte lo quiso. Porque, pese a las consideraciones que he realizado sobre nuestro conjunto, hubiese podido hasta triunfar, ya que el Málaga fue flojo enemigo. Pero la lesión de Requena malogró las esperanzas que nacieron con el gol de Rius.

Y el próximo domingo, el España Industrial, peligroso rival por su rapidez y movilidad.

JAVIER MORENO

La labor del valenciano, señor Cotar, da, no ha satisfecho mucho en Málaga, cuando los únicos que pueden tener motivo de queja son los granadinos, si es cierto, como parece, que el gol del empate fue ilegal. Pero esa jugada no pudo verla Cotanda, tanto por la rapidez con que se produjo, como por estar taponado por varios jugadores, ya que fué, como se ha dicho, a la salida de un córner. Salvo esa objeción, la tarea del árbitro fué muy estimable, aunque se equivocara en la apreciación de alguna jugada. Pero pretender que un árbitro no se equivoque nunca es tanto como querer que no se equivoque nadie. Estuvo imparcial. A los malagueños quizá no les gustó que se señalaran faltas que otros árbitros dejan pasar por alto al equipo de casa. Pero Cotanda estuvo valiente y correcto y así lo estimó el público que sólo le gritó en una ocasión. Sin embargo, los queridos colegas malagueños sólo dicen que estuvo malagueño.

MÁLAGA. — Zamora; Serrano, Rubio, Carrillo; Alonso, Borredá; Lasa, Tercero, Gutiérrez, Payá y Bernardi.
GRANADA. — Santi; Requena, Vicente, González; Baena, Padilla; Guerrero, Cea, Rafa, Rius y Almagro.

TUMULTO SANGRIENTO EN NAPOLES

Otro árbitro en grave peligro

NAPOLES, 23. (ALFIL). — Al terminar el partido de fútbol en esta, primero que jugaba en su campo el Nápoles desde el célebre del 6 de noviembre en que ochenta personas tuvieron que ser hospitalizadas, se han vuelto a producir disturbios y han resultado heridos varios espectadores y policías. Se calcula que veinte personas, entre ellas seis policías, han resultado con lesiones.

La policía tuvo que emplear las mangas de agua para contener a los enfurecidos aficionados que protestaban contra el árbitro, que había pitado un "penalty" en el último minuto, contra el Nápoles y fué expulsado el jugador local Cmaschi. Los hinchas comenzaron a arrojarse botellas, almohadillas y asientos de madera rotos contra el árbitro, mientras la policía luchaba por contenerlos. Cuando la policía sacó las mangas de riesgo los espectadores se apresuraron a buscar las salidas, y con la confusión aumentó el número de heridos.

Como el día 6 de noviembre, los aficionados querían matar al árbitro Cmaschi, jugador del Nápoles, protestando por el "penalty", por entender que la falta se había cometido después de "offside" del Internacional, que ganó el partido por 1-0.

«SE JUGO CON MUCHA CODICIA POR AMBAS PARTES, DICE COLON»

Guerrero, Almagro, Rius, Vicente y Santi, jugadores destacados por los malagueños

SERRANO, CONTENTO DE SU DEBUT EN LA ROSALEDA

«Fué un encuentro de mucho interés,» afirma Rubio

MÁLAGA (De nuestro corresponsal, MIGUEL ROSADO, redactor deportivo de «Sur»). — A la terminación del encuentro celebrado en La Rosaleda, nos hemos dirigido a los vestuarios del equipo local para solicitar unas opiniones. Helas aquí:

COLON, ENTRENADOR

—Se ha jugado con mucha codicia por ambas partes y también con deportividad. Nos ha costado trabajo vencer, pero hemos merecido el triunfo. Mala suerte a la hora del remate y el resultado justo debió señalar uno o dos goles más a favor nuestro. El Granada también ha luchado y al principio se le pusieron muy bien las cosas. Comprando que la lesión de Requena ha supuesto para ellos un serio handicap. El árbitro, bien.

ZAMORA

—El partido ha tenido de todo, pero ha sido emocionante porque lo infortunio del resultado ha durado hasta el final. El Málaga ha jugado más y también ha estado más tiempo en el área contraria y si hay un poco de más suerte hubiésemos ganado por cuatro u no. Del equipo contrario me han gustado Almagro y Guerrero. Los dos son peligrosos. Comprando que en el rol que me marcaron colaboré al no quedarme de primera intención con la pelota en el chut de Padilla.

SERRANO

—Estoy contento de mi debut en La Rosaleda; pero todavía no estoy en forma. Me faltan partidos. Nuestra victoria es justa pero escasa. El Granada ha jugado con tanta codicia como nosotros. Almagro es un excelente elemento y al principio del partido realizó dos o tres jugadas de mucha calidad.

CARRILLO

—Se dice que he sido uno de los mejores; será verdad. Cuando salgo al campo me gusta rendir hasta el máximo. Del partido diré que ha estado más interesante la primera parte que



la segunda y como dominábamos más estaba seguro que el partido no se perdía; pese a ello, se adelantaron en el marcador. Guerrero es un extremo

rápido. La defensa granadina se mantuvo a buena altura.

RUBIO

—Un encuentro de mucho interés hemos jugado el Málaga y el Granada. Creo que los dos equipos tenemos clase para ir mejor clasificados; pero la suerte no nos acompaña y por eso están registrándose resultados tan absurdos. Respecto a mi actuación no creo que puedan estar descontentos conmigo. Procuraré vigilar lo mejor posible a Rius y Rafa.

ALONSO

—Hacia tiempo que no jugaba de volante como en mis tiempos, pero tal vez me vaya mejor ahora el puesto de defensa. Pero me es igual; salgo a cumplir siempre. El resultado justo, teniendo en cuenta que pudimos mejorar el tanteo. Decididamente el Málaga no tiene este año suerte para redondear una victoria. El Granada ha jugado bien y la delantera se ha pasado con rapidez la pelota.

BORREDA

—No he tenido mi tarde y aunque parezca paradójico he sentido calor. En la segunda parte el Málaga tuvo ocasión de haber conseguido dos goles más, pero... Guerrero, Rius y Vicente han sido los mejores del Granada.

LASA

—Los dos equipos hemos jugado por el estilo y el partido se ha desarrollado con interés. Hay que quejarse de la mala suerte porque el resultado pudo ser más amplio. No es verdad que existiera fuera de juego en el primer gol del Málaga. El Granada tiene varios elementos de mucha clase, por lo que nos merecemos mejor clasificación.

TERCERO

—Se ha jugado a mucho tren en los dos tiempos y quizá por esto yo lo acusé al final; pero esto no quiere decir que terminara agotado. El Granada ha cuidado bien su defensa y el portero evitó más de un gol a lo largo del partido, si bien perdimos ocasiones muy claras. Contento con el triunfo y mucho más meritorio después de haber remontado el uno-cero en contra.

PAYA

—El Granada ha opuesto mucha resistencia y ha luchado para llevarse por lo menos un punto. Creo que merecimos por lo menos un tres-uno. No faltó el balón que tan claramente me centró Lasa, sino que no llegué a tiempo. Los dos goles nuestros han sido estupendos. Los granadinos han ligado bien en el centro del terreno. Almagro, Vicente y el portero, los más destacados.

GUTIERREZ

—Partido muy movido y uno de los más interesantes que se han jugado esta temporada en La Rosaleda. A mí me han marcado mucho. He tenido



que ganó la acción al portero. Este chico estuvo muy bien. El árbitro no me ha gustado.

BERNARDI

—Pudimos ganar por mayor tanteo pero cuando el balón no quiere entrar... Jugamos mucho más que ellos, aunque se han defendido bien. Esta tarde las figuras del Granada no han estado a gran altura. El árbitro se ha equivocado mucho y en la primera parte nos perjudicó más de la cuenta. Respecto a mi actuación, creo que no he estado mal.

LIBRO NUEVO
«ESPAÑA Y EL MUNDO ARAB»
por RODOLFO GIL BENEYEA
Precio: 45 pesetas.
Pueden hacerse los pedidos a librerías, o contra reembolso, a EDICIONES DEL MOVIMIENTO, Puerta del Sol, 11.—MADRID

Cotanda, satisfecho de la corrección de los jugadores

Francisco Cotanda, del Colegio valenciano, con jueces de línea del mismo, fué el juez de turno en La Rosaleda. El hombre nos atendió muy bien cuando penetramos en su vestuario para solicitar sus impresiones.

—¿Sería tan amable de darnos su opinión del partido?
—Me marchó contento porque he arbitrado bajo un sol espléndido y los dos equipos se han comportado con exquisita corrección. Vamos, han jugado con nobleza.



Santi despeja de puños un balón, mientras es acosado por Tercero, uno de los más destacados jugadores del Málaga, y Vicente le protege. (Fot. SALAS)

Fernando González Mart, crítico de «La Tarde», de Málaga, enjuicia el partido

Me pide mi buen amigo y compañero Javier Moreno una impresión sobre el partido Málaga-Granada y no puedo negarle a ello por dos causas: porque él me lo solicita y porque va destinada mi humilde opinión al estimado colega PATRIA. En líneas generales el encuentro jugado en La Rosaleda tuvo poca calidad técnica. La brillantez del juego no apareció por ninguna parte. Estos equipos de ahora no son aquellos de antes. Media un abismo. Solo se conserva, en verdad, la deportiva pugna por una supremacía mutua, que estimula siempre la concurrencia y acuse como alivio de las taquillas. Ya quisieramos que alguna vez estas contiendas futbolísticas se dirimieran entre ambos clubs en Primera División. Sería un síntoma de positivo

avance sin pérdida de los clásicos ingredientes que caracterizan estos partidos. El Málaga venció pero no convenció. Su mínima victoria pudo ser por mayor número de goles si en el segundo tiempo el remate es más contundente y preciso. Pero los delanteros malagueños, excepto Bernardi, no profundizaban y cuando lo hacían perdían las ocasiones. Facilitó el triunfo malaguista la lesión de Requena, que mermó las posibilidades del Granada y obligó a diversos cambios en la alineación. Antes, con el equipo en su sitio, el Granada mandó y jugó con buen aire y sentido posicional, sirviéndose del sistema "cerrojo" en la zaga, lo que impidió el fácil desenvolvimiento de los locales. El gol granadino tuvo la virtud de animar a las huestes de Alvaro y promover nerviosismo en las de Colon. Hasta las postrimerias del primer tiempo, no pudo empatar el Málaga. Y luego, al reanudarse el juego, el segundo tanto fue el que abrió nuevas esperanzas, no suficientes hasta el final, ya que el empate rondaba.

Me gustaron del Granada Almagro, gran jugador de clase, con Vicente, Rius y Guerrero. El veterano González aun posee su peculiar entusiasmo y exacta visión de la jugada. Con respecto al Málaga, Bernardi, en primer término, y luego Alonso y Lasa. Pocos distinguidos en una actuación mediocre que no gustó al público. Y con respecto al árbitro, quisiera mandar sobre el terreno y abuso del silbato, tal vez por temor a que se le escapara el encuentro. Con mi saludo a la afición granadina, mi deseo de que algún día nos veamos todos en esa Primera División que da lustre y dinero, con la categoría superior.



—¿Y el resultado?
—De eso opinarán ustedes mejor que yo. O si quiere saber más sobre esto debe preguntar a los equipos.
—¿A su juicio quién ha jugado mejor?
—Creo que el Málaga, porque ha dominado y ha tirado más veces a puerta... Pero, bueno, esto no debe preguntárselo a mí, porque el árbitro se preocupa más de seguir el juego para vigilar a los contendientes.
—Los del Granada se quejan del primer gol. ¿Apreció fuera de juego?
—Nada de eso. No existió tal fuera de juego.
—¿Es la segunda vez que viene a La Rosaleda?
—Sí. La primera, como recordará fué cuando la visita del Pius Ultra.
MIGUEL

Uruguay venció a Paraguay (4-2)

MONTEVIDEO, 22. (ALFIL). — Uruguay ha vencido al Paraguay por cuatro goles a dos, en el primer partido del campeonato sudamericano de fútbol ante 50.000 espectadores, en el estadio Centenario de esta capital. El primer tiempo terminó con la ventaja de tres tantos a cero, a favor de los uruguayos.

Relojes SUIZOS a PLAZOS y CONTADO
La Casa más antigua.
Relojes desde 44 pesetas al mes.
Pida catálogo gratis.
COMERCIAL RELOJERA SUIZA Apartado, 88 ZAMORA

Patrones, puericultura, modas, recetas apropiadas a cada estación del año encontrarán en la ESCUELA HO GAR, álbum trimestral editado por la Sección Femenina.

MONTESA

PRESENTA LA "Brio 80" 1956

AGENCIA OFICIAL:
IBERICA DEL MOTOR
PROLONGACION RECOGIDAS, 3-B - GRANADA

Labels on motorcycle: "Pulsador de gas con índice indicador de abertura", "Nivel de gasolina", "Silla biploza (Polinax) más amplia y confortable", "Cadena masera más ancho y alargada. Corono desmontable", "Caja de herramientas con cerradura. Ciduser", "Tara con luz de 'ciudad' y cuarenta kilómetros iluminado. Caja de coacciones independiente", "Bocina incorporada en el motor".

El duelo por el título se reduce ya al Bilbao y Barcelona

LOS «LEONES» JUGARON A A PLACER CON EL MADRID

El «Barsa», sin esforzarse, dió buena cuenta del conjunto metropolitano

La Real y Alavés igualaron a uno y la Leonesa y el Valladolid a cero

BILBAO, 23 (ALFIL). — Madrid: Alonso; Oliva, Marquitos, Lesmes; Muñoz, Zárraga, Castaños, Olsen, Di Stéfano, Rial, Gento.

Atletico: Carmelo; Orue, Garay, Canito; Mauri, Maguregui; Arleche, Marcaida, Arieta, Uribe, Gaínza. Arbitro Azón, correcto.

Tarde primaveral, y el terreno espléndido. Los graderíos, llenos totalmente y muchas pancartas, carteles, música y forasteros. Elige campo el Madrid, a favor del sol. Comienza el juego la delantera local y a los dos minutos, combinación que lleva muy bien la delantera vasca. Pasa el balón a Gaínza, fulminante, de cabeza, marca el primer gol. Los atléticos llegan con facilidad a los dominios de Alonso y es la defensa en última instancia, empleándose a veces con gran dureza, sobre todo Marquitos, quien logra que estos avances no lleguen a cuajar en gol. Peligrosa internada de Marcaida que Alonso corta magníficamente, y la defensa madrileña, con clara superioridad de los vasos, la desbordará fácilmente. Hay abundantes tiros a puerta. A los 13 minutos se endurece el juego por parte del Madrid. Cae Gaínza, cuando tenía la pelota, en medio del campo, y Di Stéfano, alevosamente, le da una palada que el árbitro no castiga. La bronca es épica. Se suceden duros tiros atléticos y con estas características, dominando constantemente los vasos y con escapadas esporádicas y peligrosas del Madrid, sobre todo organizadas por Muñoz y ejecutadas por Olsen, Di Stéfano y Rial, se llega al minuto 44. El Madrid es castigado cerca del área. Se forma barrera y es Gaínza quien se dispone a tirar el castigo. En vez de hacerlo a puerta, tira hacia atrás, engañando a los madrileños y Garay, magníficamente situado instaura la jugada de su extremo, recoge el balón y lanza un tiro por bajo que hace que el balón, mansamente, entre por la puerta sin que Alonso pudiera evitarlo.

Segundo tiempo, que comienza con iguales características. Aprieta la delantera local al minuto exacto, córner contra el Madrid. Poco después, Maguregui, en espléndida jugada personal, logra cruzar todo el terreno y pasa el esférico a Gaínza y éste tira sobre puerta, despejando la defensa madrileña. A los 15, en plena exhibición del Atlético, con juego ordenado por medio de los interiores, hay internada peligrosa de la delantera blanca, que Di Stéfano aprovecha al recibir un centro medio de Olsen para marcar el gol del Madrid. A partir de este momento, el Madrid se impone brillantemente y se hace el dueño del campo, inutilizando todas las jugadas atléticas. Son diez minutos de juego de balón a cargo del Madrid, en los que la «Sociedad» borda grandes jugadas sobre el césped bien secundado por Rial, Olsen y la media, donde Muñoz es el inteligente conductor del equipo. Seguidamente, Rial se hace con la pelota, pasa a Di Stéfano y éste se interna, cede a Castaños, para que éste tire sobre puerta, deteniendo bien Carmelo. Aquí podía haber surgido el tanto del empate de no haber sido por falta de puntería. Con fuerte presión rojiblanca, Marcaida, situado junto al ángulo de la meta de Alonso, recibe, de cabeza, un centro de Arieta, deja pasar el balón a Gaínza, quien, con mucha picardía se agacha y vuelva a recoger Marcaida para rematar de cabeza en postura inverosímil, materialmente pegado al palo de la puerta, y lograr el tercer tanto. Ha sido un gol de auténtica maestría, que se recibe con una ovación imponente.

AT. MADRID, 0; BARCELONA, 2. MADRID, 23 (ALFIL). — El terreno, en buenas condiciones, con mucho barro y muy resbaladizo. Dirige el encuentro Blanco Pérez, nada más que discreto.

Barcelona: Ramallets; Seguer, Biosca, Graña, Bosch, Segarra; Tejada, Villaverde, Areta, Suárez, Manchón.

Atlético: Pazos; Martín, Herrera, Verde; Buendía, Cobo; Souto, Peiró, Escudé, Agustín, Collar.

El Barcelona triunfó sin hacer un gran partido ni siquiera fútbol de alta calidad, ya que no le fue necesario entregarse a fondo. En ningún momento el entusiasmo atlético bastó para contrarrestar la mejor calidad técnica del adversario, que en todas sus líneas funciona perfectamente, cuyos avances eran a base de jugadas individuales, que necesariamente agotaban esas facultades. El Atlético ligó juego en escasas ocasiones. Collar, con Herrera y Pazos, lo más destacado Agustín, sin pena ni gloria en esta su reaparición. Todo el Barcelona jugó a la misma altura. El encuentro fue

una especie de entrenamiento. El primer tiempo finalizó uno a cero a favor de los catalanes, marcado por Villaverde. Pazos llegó a tocar el balón, pero no pudo detenerlo. En esta fase Ramallets tan sólo tuvo que hacer una parada difícil a tiro de Buendía. Terminando el tiempo, avance atlético y Biosca da con la mano al balón en el área, pero el árbitro no la estima punible. En el segundo, transcurridos seis minutos, hace su aparición una densa niebla que dificulta la visibilidad. Se lanza un córner en corto por Manchón, la pelota la recoge Suárez, que envía al centro para que Areta la clave en la red. Después, Martín salva un gol en salida poco afortunada del meta. El Atlético dispone de dos ocasiones para marcar. El Atlético lanzó siete córners por seis el Barcelona.

LAS PALMAS, 5; CORUÑA, 0

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA, 23 (ALFIL). — Las Palmas: Pepin; Beneyto, Beltrán, Marcial; Torres, Naranjo; Macario, Ricardo, Atienza, Alberto, Peña.

Coruña: Lestón; Tomás, Rodolfo, Antelo; Zárate, Juanaco; Polo, Arsenio, Pahiño, Lechuga, Tino. El campo presentó una buena entrada y la tarde fue magnífica, de auténtica primavera. A los seis minutos se obtuvo el primer gol de Las Palmas, marcado por Ricardo. A los diez minutos se produjo el segundo gol, del que es autor Alberto, a un magnífico servicio de Ricardo, diez minutos más tarde obtiene el tercer tanto de un gran tiro cruzado del delantero centro Atienza, y con él se llega al descanso.

La segunda mitad careció de emoción. Los canarios dominan la situación, mientras que los jugadores del Coruña se muestran cada vez más débiles. A los diez minutos se marca el cuarto tanto, del que también es autor Atienza. El quinto llega a los diez minutos, por mediación, asimismo, de Atienza, que aprovecha una confusión ante el marco coruñés.

CELTA, 2; VALENCIA, 0

VIGO, 22. Celta: Padrón; Quinocho, Cantero, Otero; Artimé, Villar; Gausi, Cerdá, Mauro, Azpeitia, Torres.

Valencia: Timor; Mestre, Quincoces, Sócrates; Sendra, Puchades; Maño, Padrón, Wilkes, Pasieguito, Seguí.

Al saltar al terreno los célticos fueron acogidos con una larga pita por sus actuaciones anteriores en Sevilla y Madrid. Primer cuarto de hora de juego de plena iniciativa valenciana, que se lanza a una decidida ofensiva con avances muy veloces que descolocan a la defensa. Padrón se luce en dos buenas paradas y hubo momentos de apuro que se sucedieron sin consecuencias para su puerta. El marcador no se mueve por la mala puntería valenciana. Reacciona el Celta y a los 15 inaugura el marcador. Lanza Gausi un córner. El balón va hasta Torres que lo recoge con el pecho y de cerca lo lleva a la red. El extremo queda conmovido en la jugada y es retirado del terreno. A los 29 minutos, con ligero dominio céltico, viene el segundo gol: rápida jugada por el ala izquierda, escapa Torres y se adelanta unos metros con el balón, burla la desesperada salida de Timor y le bate por segunda vez.

R. SOCIEDAD, 1; ALAVÉS, 1. SAN SEBASTIAN, 22.—Real: Bagur; Gordejuela, Ansola, Elizondo; Larrabetti, Alardi; Zubillaga, Sarasqueta, Igoa, Foz, Echeveste.

Primer tiempo de dominio alterno. Alavés: Carlos; Sanz, Erezuma, Gorrope; Altó, Ibarra; Abaizar, Echeandía, Ucelay, Echániz, Erdocia. Aunque fueron los de Vitoria los que dirigieron el encuentro con mayor ímpetu a veces rayando en lo censurable. La Real en una combinación de su vanguardia, a los 20, inaugura el marcador, consiguiendo el único gol de sus colores: Igoa, en el extremo, cede de cabeza a Zubillaga y éste lanza el balón al suelo, para tirar e introducir el balón en la meta sin que Carlos pueda hacer nada. La segunda mitad ha sido de las más características de juego, con ataques de juego duro e incidentes, afortunadamente sin trascendencia, provocados por el despiste del árbitro, cuya actuación pero de errores reglamentarios, que perjudicaron a los dos «onces». Abaizar y Ansola se increpan y Ucelay se encara con el público en actitud desafiante y poco correcta. Presiona el Alavés para conseguir algo práctico y se emplea con demasiada energía. Así consigue Echeandía el tanto del empate, al aprovechar un momento en que se encontraba sola ante Bagur, resolviéndolo con un imponente chut colocado, que se clavó en la red, a los 26 minutos de esta segunda mitad.

LEONESA, 0; VALLADOLID, 0

LEÓN, 22.—Leonés: Cosme; Barra-

VIRTUALMENTE, EL JAEN YA ESTA EN PRIMERA DIVISION

PRACTICO UN FUTBOL DESTRUCTIVO, PERO SE LLEVO UN PUNTO DE SEVILLA

SEVILLA. — A un gol han empatado el Real Betis y el Real Jaén. Esto ha sido posible porque el cuadro visitante practicó un fútbol totalmente defensivo y destructivo y porque los verdiblancos acuraron muy nerviosos bajo el peso de la responsabilidad del partido.

El poco juego de calidad que se vió —muy poco, desde luego— fué el que realizó el Betis en momentos aislados. Lo que hizo el Jaén, fué destruir. Como equipo creador de juego, quedó inédito para nosotros. No sabemos cuál es la categoría de su fútbol.

Terminó el primer tiempo con la ventaja de 1 a 0 a favor del Betis. Marcó este gol Sobrado de un remate de espaldas a la media vuelta. Fué un remate magnífico. En la continuación, Villarifo le hizo una falta a Arregui sin balón. Sacada, Serrano remató a la red, consiguiendo el empate.

Como conjunto, el Betis no funcionó debidamente. Y en plan individual, sólo pueden destacarse a tres hombres: Gorzález, que estuvo bien en la puerta; Cifuentes, que fué el mejor de la defensa, y Sobrado por lo que hizo en el primer tiempo. Después, fué otro más en el desconcierto de la delantera.

En cuanto al Jaén, su mejor elemento —y el mejor hombre de los veintidós— fué su medio derecha, Bermúdez, que estuvo magnífico toda la tarde en la tarea de cortar. Fué el puntal más firme del bloque defensivo del Jaén.

gán, Ponte, Foces, Barbeito, Tino; Chiche, Rabadán, Mesa, Vallejo, Pueyo.

Valladolid: Benegas; Matito, Lesmes, Losco; Loio, Tini; Cerdán, Carlos, Domingo, Murillo, Valdés.

La Cultural ha jugado el mejor encuentro de la temporada en su campo, empatando en una tarde de mala suerte, pues su dominio fué total en todo tiempo. Comienza el juego y el Valladolid, en escapada peligrosa, saca el único córner contra su rival, lanzándose diez contra los forasteros.

En el segundo tiempo, el dominio local es aplastante, fuera de algunas escapadas contrarias. En el último cuarto de hora, en entrada peligrosa de Matito a Pueyo éste tiene que ser retirado del campo, reapareciendo al poco tiempo. El juego se endurece.

ESPAÑOL, 2; SEVILLA, 1

BARCELONA, 22. — Español: Domingo (Soler); Argilés, Catá, Xaura; Parra, Casamitjana; Arcas, Oswald, Marcet, Ruiz, Mauri.

Sevilla: Vera; Guillamón, Campanal, Valero; Ramoní, Pepin; Domech, Arzá, Loren, Pepillo, Pahuet. El primer tiempo finalizó con empate a cero. Jugó mejor el Sevilla, pero sus delanteros se mostraron premiosos en el tiro a puerta. En los primeros minutos, un fallo de Vera permitió a Arcas rematar de cabeza un balón que se estrelló en el poste. Un minuto después, Domingo se arrojó a los pies de Pahuet, resultando lesionado y siendo sustituido por Soler. Con un disparo de Arzá que para Soler, finaliza el primer tiempo.

En el segundo, que es de características similares, el Español reacciona a base de entusiasmo. A los cuatro minutos se lesiona Marcet y permuta con Arcas. Inmediatamente, un centro de Ruiz lo remata de cabeza Arcas, marcando el primer tanto. Dos minutos después, un disparo desde lejos de Marcet da motivo a un fallo enorme de Vera, que deja escapar el balón y vale el segundo tanto españolista. Otro tiro de Oswald se le escapa a Vera, pero nadie acude al remate. A los cuarenta minutos, un centro de Arzá le vale al Sevilla su único gol.

MURCIA, 3; HERCULES, 1

MURCIA, 22. — Murcia: Caldentey; Ferrándiz, Bazaco, Roma; Valle, Mena; Magritas, Sara, Mengo, Gallardo, Pallarés.

Hércules: Seba; Estenaga, Navarro, Santos; Alvarín, Ernesto; Bello, Xirau, Rodríguez, Rodri, Pitarch.

Comienza el Murcia con muchos nervios y excesivas precauciones de su delantera ante la defensa rival. A los 16 minutos, Sara hace un gran pase a Pallarés y éste remata a placer, marcando el primer gol. A los 21, Caldentey salva un gol. Al minuto y medio del segundo tiempo, Sara sortea a la defensa central y en jugada personalísima, muy inteligente, bate por bajo al portero. El público le ovaciona. El Hércules introduce cambios y sube a la delantera a Ernesto, para intentar abrir bracha. A los cinco minutos, córner contra el Hércules. Lanza muy bien Pallarés y Mengo remata el tercero. A los ocho, Caldentey salva otro tanto arrojándose a los pies de un contrario y a la salida de un córner, el propio portero, al ir a blocar la pelota la introduce en la red.

Perdió el Badajoz en su casa y el Plus Ultra se dejó llevar un punto

Triunfos del Mestalla y Cádiz sobre el Tetuán y Jerez

Le siguió en méritos Millán, que se impone atrás por su veteranía. A los «ases» de la delantera nos quedamos sin verlos.

Jaén. — Ortega; Ancha, Millán, Ruiz; Bermúdez, Sierra; Antoniet, Méndez, Arregui, Serrano y Peiró.

Betis. — González; Portu, Villarifo, Cifuentes; Lora, Genaro; Del Sol, Guerrero, Botella, Sobrado y Linares.

BADAJÓZ, 0; SAN FERNANDO, 1. BADAJOZ. — La tarde es verdaderamente primaveral y el campo registra escasa entrada de público, siendo recibidos los equipos con aplausos.

Badajoz. — Sánchez; Doris, Campa, Lozano; Montejano, Iván; Isidoro, Mascarós, Bolta, Anta y Terry.

San Fernando. — Gómez; Llevaria, Tomé, Barcina; Villita, Bouzo; Perrián, Dimas, Jiménez, Loren y Ayala II. En el primer tiempo no funcionó el marcador. A los 23 minutos del segundo, Loren recibe un pase de su medio, avanza en vertical y salva la salida del portero, tirando raso y logrando el único gol de la tarde, que es acogido con una gran ovación del público, que pita a los locales. A los 30 minutos de la segunda mitad, resultó tocado el interior Mascarós, pasando a extremo, bajando Terry a la defensa y ocupando Lozano el puesto de delantero centro.

Faltando cuatro minutos, Ayala II, en un choque con Campa, resultó lesionado, teniendo que ser retirado del terreno de juego. La derrota del Badajoz ha sido justificada, debido al poco interés que parecen tener los jugadores locales para salvar la situación comprometida de su club y hoy se dejaron ir la última oportunidad de poder salvar la promoción. Escandalosamente faltos de moral, de ímpetu y de codicia. Esperábamos que hubieran vendido cara su derrota, cuando menos con el reconocimiento general de un entusiasmo puesto en la defensa de unos colores, y eso podemos justificar con las excepciones de Campa, Iván e Isidoro.

MESTALLA, 3; TETUÁN, 2

VALENCIA, 22. — Mestalla: Florentino; Iborra, Egea, Palas; Piquer, Domenech; Gago, Enguadanos, Pantaleón, Ricardo, Requena.

Tetuán: Javier; Juanelo, Alarcón, Muñoz; Loli, Martí-Gimeno; Chicha, Uceda, Julián, López, Mora.

Quince minutos y hay un avance muy espectacular de Gago, que se adelanta al defensor central, tratando éste incluso a sujetarlo por la camiseta, burlando al portero para tirar y lograr el primer gol del Mestalla. En el segundo tiempo, a los dos minutos, Chicha, en una gran jugada, llega cerca del marco con el balón, burla a Florentino y logra un gran gol dos minutos después. Con ataque del Mestalla, con buena combinación de toda la delantera rematando Gago a las mallas. A los 20, de nuevo Gago remata un servicio de Requena. El Mestalla juega tranquilo y sigue mostrándose superior. A la media hora el Atlético, de Tetuán lanza un córner y Julián, de un buen cabezazo, pone el balón en la red. Por el Mestalla, destacaron Florentino, Domenech, Gago, Enguadanos; y en el Atlético, Alarcón, Chicha, con jugadas brillantísimas.

CADIZ, 5; JEREZ, 2

CADIZ. — Jerez: Sorraín; Trilla, Aldonza, Chelo; Verdugo, Pérez; Aguado, Corcuera, Cholo, Blanco, Domingo. Cádiz: Farre; Polo, Cuartango, Soto; Tedor, Vilchez; Marín, Ramoncito, León, Artigas, Ayala.

Encuentro de dominio alterno. A los doce minutos, fallo del Cádiz y Aguado en buena jugada mete el balón en la red. Sigue la presión jerezana, pero a poco se crece el Cádiz y a los 23 minutos Ayala consigue el empate. Buenas jugadas por ambos bandos, con acoso

para las respectivas puertas, iniciándose una cierta parcialidad del árbitro a favor del Jerez. Diez minutos más tarde Ayala cede a León para que éste tire y marque el segundo tanto. A partir de este momento el juego es alterno finalizando la primera parte con dos a uno a favor de los locales.

En la continuación, corta el árbitro algunas excelentes jugadas ante la protesta del público. El Jerez incurre en repetidas faltas, que el árbitro no quiere conocer. A los 22 minutos, centro de Aguado y Corcuera lo envía a la red. Dos minutos de juego y León recoge un pase de Ramoncito, va la pelota alta y Tejada, desmarcado, tira y bate al meta jerezano. Se castiga con tres faltas al Jerez y en una de ellas, Ramoncito cede a León para que éste, de cabeza, marque el cuarto. Dos minutos después el Jerez endurece el juego y el árbitro se muestra impasible frente a algunos jugadores se acometen y el juego está suspendido unos minutos. Córner contra el Jerez, que tira Ayala y dos minutos después otro igualmente sin resultado. Se acentúa el juego duro jerezano y de resulta de ello se lesiona Ayala. El meta local realiza una gran parada y un minuto antes de terminar hay una buena jugada de Ramoncito-León. Faltando escaso tiempo para concluir el partido, llega el quinto gol, obra de León.

PLUS ULTRA, 2; CASTELLÓN, 2

MADRID, 22. — Estos equipos se han repartido los puntos en encuentro jugado esta mañana, en el campo de la Ciudad Lineal. Partido de muy escasa calidad, sobre un campo infame. El barro perjudicó por igual a ambos conjuntos, que realizaron una labor sin ligazón ni lucimiento. El mérito del Castellón para obtener tan valioso empate fué el excelente marcaje practicado por sus jugadores y el fracaso de los madrileños en el fallo de sus volantes. Campos logra un centro de tiro raso, introduciendo el balón junto al palo ante un sorprendido Bienvenido, lanzado en palomita a detener la pelota. Mezquita consigue el primer empate a los 18, en tiro de lejos, imparabile, y Rivilla, a los 25, remata de cabeza un córner lanzado por Campos. A los 29 del segundo tiempo, Bartual, en pequeño, lo ante la puerta del equipo madrileño, en centro de Vilaíta, consigue el empate definitivo.

E. TANGER, 1; TENERIFE, 0

TANGER, 22. — Tenerife: García; Chicho, Pantaleón, Perla; Villar, Tosco; Tomás, J. Pio, Antonio, Hernández, Cucco.

España: García-Ojeda; Felipe, Rusiñol, Fernández; Arenas, Riffi; Lorente, Gordillo, Roth, Bolea, Granados. Arbitro, regular, Cerezuela.

El Tenerife nada más comenzar, desarrolló el juego que le convenía: retrasar interiores y montar una vigilancia pegajosa. Así se colocaron en el terreno y así se mantuvieron todo el primer tiempo. El encuentro comienza con gran entusiasmo local, sin que la delantera encuentre hueco, ya que el sistema defensivo se mantiene enérgico, destacando la dureza de Chico y la gran clase de Pantaleón. Después de ser derribado Bolea dentro del área sin que el árbitro señale la falta, Roth es también derribado ante el árbitro y la bronca es fenomenal. En el segundo tiempo, de igual tónica por parte forastera, a los 18, Lorente, dribla a su secante, centra, Gordillo remata, pero el balón es rechazado por García y Riffi, oportuno, tira y marca el gol de la victoria. A partir de este tanto, el Tenerife se lanza al ataque, pero es bien sujetado por la zaga local y en magnífica forma vuelve a imponerse el España, sin que el Tenerife se arriesgue a abrir sus líneas ante el empuje del España.

BICICLETAS emporium

La marca de calidad excepcional. — Duración. — Resistencia. — Garantía 2 años. — Con roces «DIAMANT» especiales. — Freno «Cantilevers». — Cubre-cadenas de duro-aluminio. — Completamente equipadas.

PRECIOS MINIMOS. FACILIDADES DE PAGO.

Exclusiva: BAQUERO-MOTOR

AVENIDA CALVO SOTELO, 81. TELEFONO 2949 PUBLISOL

TERCERA DIVISION

EL RECREATIVO SE ANOTO DOS PUNTOS A COSTA DEL ATLETICO MALAGUEÑO (2-1)

Dominaron más los locales, pero el ataque se mostró poco eficaz

CON el partido celebrado en Los Carnes entre el Recreativo y el Atlético Malagueño, dió comienzo la fase de permanencia en la Tercera División. Venció el equipo local por dos tantos a uno, siendo este resultado un reflejo bastante exacto de lo acaecido sobre el campo, pues si bien el dominio recreativista fue superior al del contrario, también es verdad que su delantera hizo escasos méritos para merecer un margen superior. El partido tuvo fases bonitas, pero también en ocasiones hubieron de sonar las clásicas palmas de tango ante el aburrimiento imperante. Lo más destacado de los noventa minutos fue la actuación individual del centro delantero Joaquín, recientemente incorporado al Recreativo, que a todo lo largo del partido dió una magnífica lección de lo que debe ser un jugador que en sus espaldas lleve el número nueve. Briosos, entusiasta, sin miedo alguno, con un gran sentido de las jugadas y del desmarque, este muchacho en cuanto adquiriera un mayor control en el disparo a puerta, dará tardes de fútbol muy buenas. El domingo, justo es de tener presente que se encontró escasamente asistido, lo cual es más meritorio aún. Ni Fifiaga, que estuvo desafortunado y sin encontrar el sitio del interior, ni Guerrero, abúllico cada día más y retrasándose en las jugadas para evitar el choque, le ayudaron en nada, y por los extremos, salvo ligeros destellos de Rojas, tampoco recibió balones. La acometividad de Miñi fue la única ayuda que encontró en su afanoso buscar el camino del gol.



El portero malagueño se hace con apuros con una pelota. — (Fot. SALAS).

EL PARTIDO

El primer gol de la tarde subía al marcador a los seis minutos de empezado el encuentro. Una internada de Rojas provocó un pase de éste con remates sucesivos a puerta que no encontraron hue-

jugadas, a los nueve minutos, Alamego se ve obligado a hacer una salida desesperada a los pies de Juárez para evitar el tanto Joaquín pone una y otra vez en peligro el marco malagueño, aplaudiéndole el público las jugadas. A los

veintiseis minutos, el entrenador granadino intenta una nueva alineación de la delantera, situando en línea a Fifiaga-Guerrero-Joaquín-Paquito y Rojas. El cambio empeora el juego, y solo es mantenido diez minutos, volviéndose a la alineación primitiva. Joaquín —auténtica figura del partido— es ovacionado

Perdió el Motril en Antequera por un tanteo que no mereció (4-1)

EL CUADRO MALAGUEÑO SIGUE SIN CONVENCER

ANTEQUERA. (De nuestro corresponsal, GUERRERO). — En otro encuentro sin pena ni gloria —un cuando el resultado no refleja tal cualidad— ha derrotado el Antequerano al Motril por el bonito margen de 4-1.

Equipos para tan contundente victoria? Desapasionadamente, noblemente, imparcialmente, no. La victoria conseguida hoy como tantas conseguidas en los últimos encuentros son debido a momentos o detalles fortuitos y no como fruto a una labor meritoria. Ayer al Martes (acucillos dos balones escapados al portero); hoy la genialidad de Castriño y la severidad del señor Gallardo al decretar el "penalty" de Gandul, unido al segundo gol que se dejó marcar Fuertes convirtió en goleada un partido que nos pudo doler la cabeza.

En el segundo tiempo, el Recreativo sale atacando con firmeza, en busca de nuevo gol, pero la ausencia de interiores malogra todos los intentos. Solo Joaquín en el vértice lucha denodadamente por infiltrarse hacia puerta. El Atlético busca también con afán el empate, y es Juárez el que solo frente a puerta desperdicia una estupenda ocasión, fallando el tiro. Hay una fase de quince minutos con un peloteo insulso en el centro del campo, siempre el balón por los aires, que impacienta al público. Miñi se lanza hacia adelante una vez y otra para ayudar a Joaquín, y visto el nulo engarce de los interiores. Un formidable disparo de este jugador hace lucirse a Benítez en una gran parada. Se lesiona Fifiaga a los veinticinco minutos, pasando a ocupar el vértice izquierdo. Una situación confusa frente a la puerta malagueña a los treinta y cinco minutos permite a Guerrero marcar de cabeza el segundo tanto. Gol de dudosa igualdad si el árbitro hubiera visto cómo Fifiaga estorbaba al portero. Pero igual que se le pasó esto, se le pasó infinitas veces el observar cómo Salmerón en los córners era sujetado para impedir el remate. Váyase lo uno por lo otro. El gol malagueño llegó a los cuarenta minutos, siendo su autor Juárez, en un disparo desde muy lejos que equivocó a Alamego, que sin duda creyó iba fuera, pues nada hizo por detenerlo. Los minutos finales fueron de ecoo Atlético en busca del empate, pero sin resultado.

¿Es fiel reflejo de lo acaecido en el terreno de juego ese margen de tres goles? ¿Existe diferencia entre ambos

El Motril y sobre todo el Motril del segundo tiempo de hoy, nos ha gustado más que el de la otra tarde. Más preparados, más espíritu combativo, hoy han podido dar la sorpresa si esos tres momentos a que antes me he referido no hubiese hecho su aparición.

En el segundo tiempo, después del cuarto gol de Castriño, cuando ya el marcador señalaba un tranquilizador 4-1, cuando aún faltaban 33 minutos de esta parte no hubo sobre el terreno más equipo que el Motril. Si persisten en su nulidad ante la puerta y con ese defecto es muy difícil ganar partidos y menos aun rematarlos. Bueno su meta, bastante bueno el central y magnífico hoy como ayer, Morillo. Es el alma del Motril, el que lo mueve, el que crea.

FERNANDEZ ALONSO, VENCEDOR DE LAS PRUEBAS DE ESQUI

Con la mayor animación ocurrida en lo que va de temporada de nieve en la Sierra, acompañado de un día espléndido, celebró la Sección de Esquí y Montaña de «Educación y Descanso» la carrera de esquí para neófitos y tercera categoría regionales. El albergue de la Obra, con sus alrededores llenos de buenas pistas y la carretera despejada, registró una gran afluencia de aficionados, que también se interesaron por el desarrollo de la competición, que si no era de gran longitud, las dificultades de su trazado ponían a buena prueba la destreza y equilibrio de los todavía no muy expertos participantes que con muestras de gran decisión y a velocidad considerable bajaron el ventisquero de La Humbería.

Con el Antequerano, extraordinario, como siempre Perrocal; muy bien, igual a su anterior actuación Salcedo y aceptable Palma fue la línea más completa del conjunto y supieron mantener invulnerable su puerta pese a la presión que en el segundo tiempo fuera sometida. Muy bien, como siempre, Castriño y digno de toda alabanza Chico que a pesar de su lesión demostró coraje y amor propio para llevarse los mejores aplausos de la tarde; tarde espléndida de tiempo y gris, bastante gris futbolísticamente hablando.

El arbitraje estuvo a cargo del malagueño señor Gallardo, y el público no olvidó la actuación que tuviera en Puente Cenil. Hoy, como se arrima al sol que más calienta, ha pasado despercebido.

Se habían inscrito 17 corredores, incluyendo un equipo del Frente de Juventudes, que actuaron muy destacadamente y en la clasificación general los cuatro puestos principales. Venció José Fernández Alonso de la Sección de Esquí, de la Obra, clasificándose a continuación: F. Morales, P. Hernández, L. Figares, E. Carmona, J. Valenzuela, M. Segovia y J. Esquivada. No pudieron clasificar por avería del material, J. M. Mendoza y C. Landa. La clasificación del Frente de Juventudes, quedó así: primero, F. Vélez y después J. Esquivada, F. Vilchez, J. Carrillo y J. Jiménez. El próximo domingo seguirán los entrenamientos del equipo de la Obra, para su mejor preparación con vistas a los campeonatos nacionales de Nuria, en febrero.

Motril: Fuertes; Vilela, Santí, Arche; Moncho, Morillo; Basora, Negret, Gandul, Cholo, Chelo. Antequerano: Hurtado; Palma, Berrocal, Salcedo; Castriño, Titilla; Chaves, Juaní, Chico, Mens, Mergul.

Recreativo: Alamego, Remacho, Garrido, Lopez, Miñi, Quesada; Rojas, Fifiaga, Joaquín, Guerrero, Paquito, Malagueño; Benítez; Barragán, Cervantes, Fernández; Lorenzo, Curro, Mora, Espinosa, Juárez, Mergul, Barriento.

El Bastetano, goleado en Andújar (6-1)

Por tres a cero ganó el Peñarroya al Pontanés y por la mínima perdió el Linares en Córdoba

ANDÚJAR. — El partido se ha caracterizado por el entusiasmo de ambos bandos, pues el visitante, a pesar del fuerte tanto que ha encajado no se han entregado nunca, dando pruebas de un estimable espíritu deportivo. A pesar de la goleada, el dominio ha sido alterno, con más peligrosidad y fortuna por parte llinurgitana, que por parte bastetana.

numerosos errores. Bajo su mandato se alinearon así los equipos: Linares. — Toledano; Cortés, Aranda, Barba; Nobregas, Tato; Cristóbal, Troncoso, Gutiérrez, Ortiz y Belmonte. Guardia de Franco. — Puertas; Domenech, Mellí, Ferrand; Pepin, Rico; Pesos, Tonin, Uceda, Ludeña y Quiqui.

Terminó la primera mitad con el resultado de tres a uno a favor del llinurgi. Estos tantos fueron marcados por Vidal, Otaola y Acedo, a los 15, 20 y 25 minutos y el gol granadino lo obtuvo Pepillo a los 34 minutos.

PEÑARROYA. — Con buena entrada de público y un campo no en muy buenas condiciones por lo rebaldado a consecuencias de las lluvias caídas, se ha celebrado este partido, en el que el Peñarroya se presentó integrando el grupo XII de la Tercera División, en su fase de permanencia. Fue su oponente el C. D. Pontanés, de Puente Genil, que al saltar al campo escuchó muchas protestas de los espectadores, debido a haberse opuesto este club a que el once local fuera incluido en este grupo, ya que en la fase anterior figuró en el XI. El juego efectuado ha sido de mucho nervio desde el comienzo, aunque el club visitante no ha dado muestras de valla ni ha justificado la fama con que venía precedido. El Peñarroya ha vencido justamente y la victoria pudo haber sido más, concluyentemente amplia si en los delanteros locales hubiera habido más remate y con más fortuna. No obstante ha sido un encuentro muy movido y desarrollado con mucha virilidad y exento de dureza. Hemos encontrado al Pontanés con demasiada veterania en sus filas. La primera parte terminó con dos a cero en el marcador y estos goles fueron obtenidos por Emilio al sacar una falta desde medio campo, a los diez minutos de juego; el segundo se lo apuntó Cárdenas, a los treinta y siete, ganando la acción al defensa central Rivas. En el segundo tiempo y a los trece minutos, hay un magnífico centro de Clemente, que López, con gran oportunidad, lleva a la red y constituye el tercer gol para los locales. Destacados por los visitantes fueron Fonseca y el trio de defensas y por los cascos, Emilio, Villalba, Romero y López.

En la segunda parte los de casa aumentaron su contabilidad con otros tres tantos, que subieron a su casillero a los 13, 17 y 39 minutos, siendo sus autores Urdiales, Vidal y Acedo, respectivamente. Destacaron por los locales Vidal y Urdiales, y por los visitantes, Morilla y Vaquero.

Nada más que regular fue el arbitraje del sevillano Nuñez, a quien le auxiliaron en las bandas jueces del mismo Colegio y a sus órdenes estos fueron los equipos: Pontanés. — Tapia; Bernardo, Rivas, Navarro; García-Vida, Leal; Guillén, Fonseca, Manolin, Rufo y Zurdo. Peñarroya. — Villalba; Emilio, Fuentesgala, Pizarro; Clemente, Romero; Gayarré, Cárdenas, Parrilla, Ruiz y López.

El arbitraje del cordobés señor Selles, fue muy bueno y alineó a los equipos de la siguiente forma:

Nada más que regular fue el arbitraje del sevillano Nuñez, a quien le auxiliaron en las bandas jueces del mismo Colegio y a sus órdenes estos fueron los equipos: Pontanés. — Tapia; Bernardo, Rivas, Navarro; García-Vida, Leal; Guillén, Fonseca, Manolin, Rufo y Zurdo.

Bastetano. — Gari; Pepin, Bonache, Pepillo; Arocha, Carallo; Vallejo, Vaquero, Martín, Morilla y Pedrin. Llinurgi. — Elias; Abarzuza, Bernardo, Cull; Urdiales, Tercero; Martín, Otaola, Acedo, Arza II y Vidal.

Por el Linares destacaron las líneas de cobertura y el extremo derecha. Por el Guardia de Franco, los medios y defensas, especialmente Rico, seguido de Ferrandi.

GUARDIA DE FRANCO, I; LINARES, O

Dirigió el encuentro el señor Barrios, que lo hizo sin técnica alguna y con

CORDOBA. — Con un tiempo espléndido y buena entrada en los graderíos se ha celebrado el encuentro entre el once cordobés Guardia de Franco y el Linares, en el que el primero hacia su debut en categoría nacional y que finalizó con la victoria local de un tanto a cero.

Se llegó al descanso con el resultado que habría de ser definitivo. A los 40 minutos, Pesos sacó un córner sobre la puerta llinargense, rechazó la defensa y Rico, desde fuera del área, conectó un tiro durísimo que fue a parar al fondo de la red.

Lo incierto del resultado llevó a los graderíos la emoción y en el terreno de juego los cordobeses se impusieron sobre un Linares más curtido en estas lides y que apiló a toda clase de recursos para librarse de la presión ejercida sobre su marco.

Se llegó al descanso con el resultado que habría de ser definitivo. A los 40 minutos, Pesos sacó un córner sobre la puerta llinargense, rechazó la defensa y Rico, desde fuera del área, conectó un tiro durísimo que fue a parar al fondo de la red.

Se llegó al descanso con el resultado que habría de ser definitivo. A los 40 minutos, Pesos sacó un córner sobre la puerta llinargense, rechazó la defensa y Rico, desde fuera del área, conectó un tiro durísimo que fue a parar al fondo de la red.

Se llegó al descanso con el resultado que habría de ser definitivo. A los 40 minutos, Pesos sacó un córner sobre la puerta llinargense, rechazó la defensa y Rico, desde fuera del área, conectó un tiro durísimo que fue a parar al fondo de la red.

Por el Linares destacaron las líneas de cobertura y el extremo derecha. Por el Guardia de Franco, los medios y defensas, especialmente Rico, seguido de Ferrandi.

Por el Linares destacaron las líneas de cobertura y el extremo derecha. Por el Guardia de Franco, los medios y defensas, especialmente Rico, seguido de Ferrandi.

BALONCESTO

Resultados normales en la cuarta jornada del campeonato

Sevillana participará en los XX campeonatos de España

Fueron normales los resultados de los encuentros jugados el domingo, correspondientes a la cuarta jornada del campeonato provincial de «Educación y Descanso».

Sevillana, 64; Tabacos, 12.—A pesar del abultado tanteo, meritoria fue la labor de los muchachos de Tabacos que, sin la experiencia de sus adversarios, supieron en muchos momentos mantenerlos a raya. La Sevillana no debe confiarse en estos resultados y preparar sus jugadores para los encuentros decisivos con Previsión, Esperanza y F.O.S.

A las órdenes del señor Trujillo, los equipos formaron así: Sevillana: Doñán (3), Quesada (25), Gallegos (30), Maldonado, Mezcuza (2), Ferrer (4), González, Rivas, Melero y Moyá. Tabacos: F. García, Robles (4), Carmona (8), Ibañez, Guerrero y Márton.

Lo de Previsión, con su juego característico, se apuntaron un valioso triunfo frente a tan fuerte contrincante. Alineaciones y encañadores: Previsión: Salvador, Enrique (6), Díaz Junco (7), Vela (6), Rivas, Barajas, Cobo, Mediavilla (3), Abri y Ferrer. Esperanza: Barrios (7), Asenjo, Calvo, Mora (3), Gutiérrez (1), Tejada (1) y López.

Compañía Granadina, 16; F. O. S., 18. Otra difícil victoria de los muchachos del F. O. S., que por su irregularidad en el juego se descomponían ellos mismos, llegando a alcanzar con estas tácticas resultados sorprendentes —como la victoria sobre Sevillana— y serias derrotas. El conjunto de la Compañía Granadina se batió muy bien faltándole tan sólo un poco de más labor de equipo.

Por la descalificación del equipo de Tranvías, se adjudicó los dos puntos Serrano y Compañía. Clasificaciones. — La clasificación general no ha sufrido variación alguna, figurando el primero Sevillana, con ocho puntos; segundo, Previsión, 8; tercero, Esperanza, 6; cuarto, Serrano y Compañía, 6; quinto, F.O.S., 6; sexto, Compañía Granadina, 5; séptimo, Tabacos, 5; octavo, Tranvías, 1.

Arbitró el señor Prades. Encañadores y alineaciones: Compañía Granadina: Ramírez, Arrés, Gilón, Vargas (4), Julio, Puertas I y Puertas II (12). F.O.S.: Vico (5) Vilchez, Tentor (4), Rojas (4) y Díaz Cara (5).

Grup B. — Primero, Serrano y Compañía, 4; segundo, Tabacos, 3; tercero, Compañía Granadina, 2; cuarto, Tranvías, 1.

Previsión, 22; Esperanza, 11.—Este era y fue el más interesante de los encuentros de la jornada. Por su importancia y a petición de los interesados, lo dirigió el señor Molinero, que hizo un buen arbitraje.

El juego comenzó con dominio "esperanzista", adelantándose en el marcador con cuatro puntos pero rápidamente reaccionaron los del Previsión y a los cinco minutos de juego ya habían superado esa ventaja en dos canastas más. El conjunto del Esperanza no rindió lo que se esperaba.

El juego comenzó con dominio "esperanzista", adelantándose en el marcador con cuatro puntos pero rápidamente reaccionaron los del Previsión y a los cinco minutos de juego ya habían superado esa ventaja en dos canastas más. El conjunto del Esperanza no rindió lo que se esperaba.

El juego comenzó con dominio "esperanzista", adelantándose en el marcador con cuatro puntos pero rápidamente reaccionaron los del Previsión y a los cinco minutos de juego ya habían superado esa ventaja en dos canastas más. El conjunto del Esperanza no rindió lo que se esperaba.

El juego comenzó con dominio "esperanzista", adelantándose en el marcador con cuatro puntos pero rápidamente reaccionaron los del Previsión y a los cinco minutos de juego ya habían superado esa ventaja en dos canastas más. El conjunto del Esperanza no rindió lo que se esperaba.

El juego comenzó con dominio "esperanzista", adelantándose en el marcador con cuatro puntos pero rápidamente reaccionaron los del Previsión y a los cinco minutos de juego ya habían superado esa ventaja en dos canastas más. El conjunto del Esperanza no rindió lo que se esperaba.

HOY Y TODA LA SEMANA ESTÁ DE GUARDIA FARMACIA ROMAN PLAZA SAN ANTON, 2. (Junto al Cine Allatar). Teléfono, 1226.

El conjunto Sevillana C. de B. representará a Granada en los próximos Campeonatos de España en su XX edición, que tendrá lugar —en su fase previa— en la vecina capital de Sevilla, durante los días 17, 18 y 19 de marzo del presente año. Forman este equipo, Campeón Regional de la Federación Granadina 1955-56, los siguientes jugadores: Caballero II, Rico, Trujillo, Tapia, Hernández, Molinero y Fernández. Además se reforzarán con otros dos de los mejores jugadores locales. Al objeto de comenzar los entrenamientos y ultimar algunos detalles federativos se citan para el próximo día 27, en el domicilio del club, a todos los jugadores anteriormente citados.

A Alvaro le gustó el Granada, pero no su fútbol horizontal

Acaba de terminar el partido en La Rosaleda. Los jugadores malagueños se tiran a los vestuarios tranquilos después del susto pasado. Los granadinos, quejándose de su mala suerte, llevan en los rostros huellas palpables del esfuerzo realizado. Todos han jugado con verdadera codicia. Requena con su pierna renqueante es el símbolo de la mala suerte que persigue al conjunto granadino. La mala suerte es un tópico del que se usa y abusa muchas veces, pero en esta ocasión podemos hablar de ella con toda realidad. Nosotros pasamos a la caseta granadina y observamos, a pesar de la derrota, en todos la satisfacción del deber cumplido. Alvaro no reprocha a nadie, anima a todos y para unos y otros tiene palabras de consuelo. ¡Así da gusto!

SANTI: "NO PUDE EVITAR NINGUNO DE LOS DOS GOLES"

Preguntamos en primer lugar al portero granadino, con el fin de establecer un orden de alineación.



SANTI

—Pudiste evitar alguno de los tantos encajados?
—Con sinceridad, le diré que no.
—Explicanos cómo fueron...
—El primero en un claro fuera de juego de Tercero, el interior malagueño. No solo eso, sino que distrajo mi atención, aunque de todas maneras no hubiera visto el remate de Lasa, porque estaba completamente tapado por Tercero. Este, cuando vió que Lasa chutaba abrió las piernas y me desconcertó mucho más.
—Y en el segundo gol ¿no estabas mal colocado?
—De ninguna manera. Yo esperaba el centro o el remate en todo caso por el lado izquierdo mío, pero el negro, muy hábil, cambió la trayectoria del balón.

REQUENA: "ME LESIONE SOLO"

Requena, el pundonoroso jugador rojiblanco, que se "comía de rabia" en el segundo tiempo, cuando no llegaba a los balones que rondaban el área malagueña, dado su temperamento, nos dice:
—Diga usted que me lesioné completamente solo. Creo que será cosa de infortunio, pues no tengo la rodilla hinchada, pero no puedo ni andar.
—Si no te hubieras lesionado, ¿qué?
—Pues que hubiéramos ganado. De todas formas hemos merecido por lo menos el empate.
—Perdiste alguna oportunidad cuando estabas de delantero centro en el segundo tiempo, ¿tan mal te encontrabas?
—Figúrese usted con lo que yo soy. Me "comía de rabia" al no poder llegar a los balones. Estaba loco porque me cayó una pelota en la pierna buena, para largar un chupinazo...

GUERRERO: "HE JUGADO CON MUCHA ILUSION"

El pequeño extremo granadino, si que tuvo su tarde. Hasta los mismos compañeros, le felicitan.



GUERRERO

LOS GRANADINOS AFIRMAN QUE TERCERO ESTABA EN FUERA DE JUEGO CUANDO LASA CONSIGUIO EL EMPATE

Baena admite su inexperiencia y asegura que prefiere ser medio

Guerrero jugó con mucha ilusión y Rafa no tuvo su tarde

—Parece que te encuentras bien.
—He jugado hoy con mucha ilusión. Este partido era necesario ganarlo.
—¿Luego estás completamente curado de la lesión?
—Así parece. Yo tengo unas ganas enormes de jugar y espero rendir ya normalmente.
—¿Pues que así sea!

GONZALEZ: "SI NO SE LESIONA REQUENA..."

—¿Qué extremo ha sido más peligroso de marcar para ti, González?
—Pues los dos son difíciles. Tanto Lasa como Bernardi tienen mucha movilidad, pero pueden dar gracias a la lesión de Requena; si no, nos llevamos el partido.
—¿Cómo ha jugado el Granada, a tu criterio?
—Pues ha jugado muy bien, ha realizado mejor fútbol que el Málaga y ha derrochado un entusiasmo inusitado. Ya lo habrán visto los cientos de granadinos que nos han acompañado.

BAENA: "ME GUSTA JUGAR MAS DE MEDIO"

Baena es un muchacho atento y razonable. La prueba es lo que nos dice, cuando nosotros alegamos la mala suerte del Granada:

—No los ha perdido el Granada. Los he perdido yo, por qué negarlo...
—¿Hombre, ten encuenta que el puesto de central tiene esa responsabilidad; al menor fallo...
—Desde luego así es. Es un puesto más descansado también, pero...
—Pero... a ti te gusta jugar más de medio ¿no?
—Pues sí, por qué voy a negarlo. Se crea más fútbol. Puedo jugarse la pelota mejor.

—¿Y de hoy que me dices?
—¡Que le puedo decir que no haya usted visto! La lesión de Requena, el primer tanto de ellos en fuera de juego, el trastoque de líneas... ¡La racha, en una palabra!

VICENTE: "HICE LO QUE PUDE"

Vicente, que ha jugado un buen partido de central, no se achicó ante el juego del negro y como éste estaba pesado,



VICENTE

le ganó la acción casi todas las veces, menos la del segundo gol, que nos explica así:

—Yo estaba pendiente de que Bernardi no rematara, pues era el que más cerca de puerta se hallaba, pero el balón muy alto se me pasó y el negro, agazapado tras mí, tuvo la suficiente picardía para cambiar el remate a la escuadra contraria... ¡Qué se le va a hacer!

—No obstante, pudiste con él ¿no?
—Hice lo que pude. Ya sabe usted que es un "zorro" y da la leña a escondidas. Diga que el primer gol nos lo marcaron en fuera de juego y que la racha de mala suerte nos sigue persiguiendo.

RAFA: "NO TUVE MI TARDE"

Rafa no tiene muchas ganas de hablar, pero nosotros, al vuelo, pudimos recoger un comentario que le hacía a alguien. Por lo visto le preguntaban al rematador granadino, como se había quedado crédito en La Rosaleda...

—No tuve mi tarde. Rematé varias veces a puerta, pero sin suerte.

RIUS: "VI EL RECHACE DE ZAMORA"

Así explica el interior Rius, cómo marcó el gol del Granada, que abrió las puertas de la esperanza a todos, pero...



RIUS

—Hoy has jugado, con ganas... ¿verdad?
—Yo siempre juego con el mismo deseo. Rendir el máximo, pero cuando te chillan a uno se desmoraliza más...
—No obstante y sin chillarte, se ha perdido.
—Si no tenemos la mala suerte de lo de Requena hubiéramos visto quién llevaba "el pato al agua".

—¿Qué te ha parecido el Málaga?
—Un equipo más...
—¿Y de hoy que me dices?
—¡Que le puedo decir que no haya usted visto! La lesión de Requena, el primer tanto de ellos en fuera de juego, el trastoque de líneas... ¡La racha, en una palabra!

PADILLA: "ME GRITABAN MIS PAISANOS"

Padilla también fue uno de los destacados. En la media estuvo bien, pero mucho mejor, cuando pasó, a ocupar el

puesto de defensa izquierda. En zona más reducida lució su contundencia y su bravura y frenó innumerables avances del peligroso Lasa; pero sus paisanos le gritaban...

—¿Por qué te gritaban tanto tus paisanos, Padilla?

—Pues precisamente, por eso; no les parecería bien que defendiese los colores granadinos. ¡Bobadas!

—¿Fensaste alguna vez en que el partido estaba ganado?

—Cuando marcamos el primer gol y pasaba el tiempo y ellos no empataban, si que so creía, pero luego, ya vió usted, Requena cojo toda la tarde y el tanto primero de ellos en fuera de juego, cambiaron la decoración. ¡Nada, que no nos sale un partido completo!

Y dejamos a Padilla quejándose de la mala suerte, como todos sus demás compañeros, para entrevistar al flamante entrenador granadino, Alvaro.

ALVARO: "ME GUSTO EL GRANADA"

Alvaro no está disgustado y lo disimula muy bien, que todo hay que superarlo...

—El Granada ha jugado bien. En el centro del campo el fútbol que realizó es bueno, pero esa manía de pasar la pelota en horizontal, hay que evitarla...
—¿...?

—Hoy no se ganó —y voy a decir lo mismo que todos— que al lesionarse Requena tuve que hacer un cambio total de líneas, que mermó la constitución general del conjunto. De todas formas me han gustado varios jugadores



ALVARO

y creo que podremos hacer algo. Con la clase que tienen la mayoría y jugando con codicia y... ¡a la vertical! podemos salir adelante...

Y Alvaro nos deja, rápido, para hacerse cargo de que los jugadores vayan subiendo al autocar con el fin de volver en seguida a Granada. Todos están tranquilos y tienen en el rostro la satisfacción del deber cumplido. Solo Requena, con su "menisco", deja entrever el pesar que le domina. No solo porque su lesión hizo variar todo, sino porque a lo mejor va a estar en la caseta algún tiempo. ¡Con lo que es Requena!

TEOFILO.

PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

HA SIDO VD. PREMIADO POR ALMACENES GRANADA GRAN VÍA, 18



En el partido del pasado domingo, en Los Cármenes, nuestro fotógrafo captó este grupo de espectadores, entre los que se encuentran los afortunados, encerrados en el círculo, que pueden pasar por nuestros Almacenes, Gran Vía, 18, a recoger su premio. Un finísimo par de medias de cristal para la señora y un magnífico corte de camisa, para él. — ¡ENHORABUENA, AMIGOS, Y SUERTE PARA LA PROXIMA SEMANA!



SEÑORA

Vea nuestro gran surtido en Gran colección en Gabanes, lanería fina para trajes y abri-Trincheras, Gabardinas, Amerigos a precios interesantes. canas Sport y pañería fina.

ALMACENES GRANADA. Gran Vía, 18



PUBLISOL